4.

5.

Test: 5

Koklu ifadeler

1 Yx-2+42-x+8

x-4
ifadesi hangi reel sayiya egit olabilir?

A) -4 B) -2 C)2 D) 4 E)8

2. a<0<bolduguna gore,

«/—a—zﬂ/(b—a)2 +?/33_—{}(a—b)4

ifadesl| agagdidakilerden hangisine esgittir?

Aya-b B)b-a Cla+b
D)b-2a E)a-3b
i’ 2542525
354+3°
Igleminin sonucu kagtir?

1 1 2 3 3
Az B) 5 C)3 D)z E)g
m ve n birer rakam olmak (izere,

10
w/o,mn+ 0,nm.
Jm+n
igleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?
A)Vm+n B)2Vm +n c)Vmn
D) V11 E) V10
X <y < 0 olmak tzere,

(b2

isleminin sonucu agagidakilerden hangisidir?

A) x B)y C) —x D) -y E)O

6. \/3+«/7.\/3-«/7.\/—2_

igleminin sonucu kagtir?

A)2 B)3 C)4 D)6 E)8

7. v315.172-316.171

Isleminin sonucu agagidakilerden hangisidir?

A) 16 B)15 C)14 D)13 E)12

8. V16x2+16 +V9x2+9 =14 ve x> 0

Sinav dergisi -

olduguna gore, VJa+2x Ifadesl aga@idakilerden
hangisine egittir?

AV24+1
D) V3

B)\]§+1
E) V6

C)\fi—3+2

L

9. x+8-+x=2
olduguna gére, vx+ 8 + «/; kactir?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7

10. V6-3v2
6-3V3

olduguna gore, a kagtir?

=a

A) -3 B)-V3 C)-2 D)2 E) V6




Test: 5

Kokl ifadeler

1. a-1=42 olduguna gére,
(-

ifadesinin a turiinden degerl asagidakilerden

hangisidir?
2 1 1 2

A)a B) a O3 D) p E) 2
12. («/€+JE).\/2—«/§

igleminin sonucu kagtir?

A)1 B)2 C)3 D)4 E)5
13. s + %16 - %32

igleminin sonucu kagtir?

A -2 BY2 ©)2%2 D)2 E) 1

14. xvey tamsayidir.

wfg(x~2y)=x+y—18

olduguna gobre, \/y~2+w/; ifadesinin degeri

kactir?
A) 1 B) 2 c)V3
D) V3 +1 E) V3 -1

15. 2y3y2v3... =a

olduguna gbére, a nin degerl agsagidakilerden

hangisine esit olur?

ISR B) Y12 ¢) %18 D)5 E) 6

Sinav dergisi

16. V3-1=aoldujuna gore,

1—12—?- Ifadesinin a tiriinden degeri asagidaki-

lerden hangisidir?

A)a-1 B)a+1 C)2a D)a )3

\/11+\/72——w/§

igleminin sonucu kacgtir?

17.

B)V2+1 R E

E) 1

AV2-1
D) V3

3+242 | [3-242
18. \/3-2\/5+\/3+2«/E

igleminin sonucu kacgtir?

B) 4v2
E)8

A) 22 C)V3+\2

D)6

19. V5 in yaklagik degeri 2,23 olduguna gére, V80 nin
yaklagik degeri kagtir?

A) 8,92 B) 8,46 C) 7,84
D) 6,73 E) 5,72
20. a=§/2_3, b=</;5',c="\;/2‘7

olduguna gore, a, b, ¢ arasindaki siralama agag-
dakilerden hangisidir?

A)a<b<c B)c<b<a C)b<c<a
D)a<c<b E)c<a<b

DOGRU SEGENEKLER
1A 2B 3C 4D 5D 6A 7.E
8B 9B 10C 11.C 12B 13.C 14.D
5B 16.E 17.D 18.D 19.A 20.A
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Test: 6

Kokla ifadeler

0,001 —+/0,0001
0,1-+/0,01

Igleminin sonucu kactir?

A) V10 B) —— c

) )= )15
1

D) 10 E

) )10\/?)

Asagidaki irrasyonel sayilardan hangisinin yak-
lagik degeri bilinirse V252 sayisinin yaklagik de-
geri hesaplanabilir?

IR BvVa ©C)Vvs DV7 BV

V125 -V20 +1=x

olduguna gére, V180 sayisinin x tiirinden esiti
nedir?

Ay x+1 B) x-1 C)2x-1
D)2x-2 E)x—2
] x-1_ 81
(0.36)" = 525
esitliini saglayan x degerl kactir?
A) 4 B)5 C)6 D)7 E) 8
V75 -3v27 + 2V12
Igleminin sonucu kagtir?
A) 0 B) V3 C)2v3
D) 3V3 E) 4V3

Sinav dergisi

10.

Yo +413-9"27 -9+ 4v5

igleminin sonucu kagtir?

A)-v10 B)-V5 c) V5
D) V10 E)4+ V5

Vox-5 -V13-3x
ifadesini tanimh yapan gn biiyiik x tamsayisi kag-
tr?

A1 B)2 C)3 D) 4 E)5
a=v2 ,b=%4 ,c=%6
sayilaninin siralanig1 agagidakilerden hangisidir?
A)a<b<c B)a<c<b C)c<ax<hb
Dyc<bh<a E)b<c<a
a,beR ve
Ya+b++4ab =w/—§ +v2 olduguna gore,
Va b o deginin esiti kag olabllir?
Va-+b
A3 +2V2 B) 2 +2V3 C)5+2V5
D)3+2V6 E) 5+ 2V6
V3a—6 + V6 - 3a
ifadesinin sonucu bir reel sayl olduguna gore,
L ifadesi asagidakilerden hangisine
3-24a
esgittir?
A)V2-1 B) V2 + 1 C)V2
D) \/—2‘—2- E)1
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Test: 6

Koklu ifadeler

11 V5% + 5% 4 5% 4 5 .2

Y5X 455 45% 15X 45% 5

olduguna gore, x kagtir?

A) -4 B)-2 C)1 D) 2 E) 4

12. x>y ve a>1olmak izere;

igleminin sonucu kagtir?

A) a¥ - a¥ B) a* - a¥ C) a® —a®

D) a® — a® E) a* + a¥

13. \/3+\/§+V3—wf§
3+y3

igleminin sonucu kagtir?
A V2 B) V3
D)3+V6 E)3-V6

c)Ve

14, \/5—\/7 _243 418 —2\/5.\/5“/7 -243

igleminin sonucu kagtir?

A) V13 B) V39 c) V78
D) 2. V39 E)2.V78
15. x_ J—Z N K \/Z =3
\! 2 V2 V 2 Y2
esitligini saglayan x degeri kacgtir?
3 9 27 81 243
A3 B2 9% D Bm

16.

17.

YW5-2 . JV5+2 . §y5 +2
Isleminin sonucu kagtir?
A) 2 B2 ov2 DvVs B1
1 1 1

1
1432 V2+V3 Va+va ' Va0« 8l

toplaminin sonucu kagtir?

A) % B) 3 C)8 D)9 E) 10V2
18. x-Vx=3
olduguna gore, x -3 ifadesinin degeri kagtir?
Vx
A)2 B) 4 C)6 D)8 E) 10
B
2
k3
©
>
S
=
n
9. JWE-32-3(3+V5)
4(3-+2)* +3(3+2)°
Isleminin sonucu kagtir?
A)—-g B)—% C) -1 D)o E)1
20 V341 + V51
V6+V2-V3-1 V104 V5-V2-1
Isleminin sonucu kagtir?
A)2V2 B) 2V3 c)2vs
D) 2V10 E)2V15
DOGRU SEGENEKLER
1.C 2.D 3.D 4.D 5. A 6.B 7.D
8.C 9. E 10.B 11 A 12.B  13.A 14.E
15.D 16.E 17.C 18.8 19.A 20.A
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Test: 7 Kékla ifadeler
8,1-4/0,9 +4/4,9 5. x=V5-V2vey=v5+12
12,1-+10 olduguna gére, y’S_)X( farki kagtir?
isleminin sonucu kagtir?
210 -4y10 210
Ay—3 B —3— C)=—3—
A)13 B)10 C)Vi3 D)Vi0 E)1 e
D) =5~ E) 2V10
6. V8+2 sayisinin carpmaya gore tersi kagtir?
a=\)6+'\/5 ve b=\‘6—'\/20 A)@—Z B)f22—+1“ C)%l
olduguna gére, (a + b)? ifadesi asagidakilerden D) V2 + 1 E) V2 -1
hangisine egittir?
A)9 B) 10 C)12 D) 16 E) 20
% 7. Vx-2-Yex-a
&
: esitligini saglayan x tamsayisi kagtir?
®©
¢;,=' A1 B) 2 C)3 D)4 E)5
x < 1 olmak {izere;
yx zﬂ‘xz. Ix*x =x
olduguna gore, a kagtir?
1 3 5 7 9 X 4
Az B) 3 03 D) g B)7 8. ?/(0,2)2“ 3 =57
esitligini saglayan x degeri kagtir? i
7
N3 B 04 D3 B
B o
b Ya 9. a, be R olmak izere,
4
olduguna gére, b nin a cinsinden esiti nedir? NN + —\[—3_3_\/§= aV5-bV2
- +
1+a 1-a a
Ay —— B) —— C)——= . "
) a ) 2 Vasi olduguna gére, a + b toplami kagtir?
a 1-a
D) 3= Bi7a A) 1 B) 2 03 D) 4 E)5
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Test: 7

Koklu ifadeler

10.

11.

12,

13.

14.

15.

1 1 1
X= Y= y 2=
%]32 4] 33 %} 34
sayilarinin siralanigi agagidakilerden hangisidir?

A)x<y<z B)y<x<z C)lz<y<x

D)yz<x<y E)yy<z<x

%/2030.2012 - 2003.2039

igleminin sonucu kagtir?

A)3 B)9 C)27 D) 81 E) 243

Vx+1+2\/———\/)-(_—

X

isleminin sonucu kactir? -

A)O B) 5 C)1 DV2 E)2

1 + 1

3—\/5 3+«/§

igleminin sonucu kactir?

A) V2 BVs C)V10 [))-\/—2_5é E)@

V2+43 -y2-43
\/4+wﬁ—5_ +\/4—«f‘g

ifadesinin esiti ka¢tir?

A V3 B) V5 C)—‘{SE D)‘—fs—§ E)1£55

?/x%/x——— +\/X\/X\/X_..—. =20

esitligini saglayan x degeri kagtir?

A)2 B) 4 C)8 D)16  E)32

Sinav dergisi

4 Ve+a 2
\/?3—-1 \/E+\/§ 22

Isleminin sonucu kagtir?

16.

A) O B) 1 cyV2 D)V3 E)V2-+3

R = it = e

isleminin sonucu kagtir?

A 5-2V3 B) 2V3 C)3
D) V3 E)1-2V3

18. &+7"X-=2«/E

olduguna gore, Vx2+2x+1 Ifadesinin sayisal
degeri agsagidakilerden hangisidir?

A) 4 B)8 C)12 D) 16 E) 32
1 ?/5 +1
19.
Yo +¥3 +1 T2
igleminin sonucu kagtir?
A) 3 -1 B) ¥3+1 ORE]
D) ¥ E) Y9 -1

20. V2.V3.va... . Vn=24V70

olduguna gore, n kagtir?

A5 B) 6 C)7 D)8 E)9

DOGRU SECENEKLER
1A 2.E 3.D 4,C 5 B 6.C 7.B

8.D 9.B 10.C 11.A 12.C 183.E 14.C
15.D 16.A 17.C 18.D 19.C 20.D
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Test: 8

Koklu ifadeler

1. a=3+Va
olduguna gére, a— 3 ifadesinin degeri kactir?
Va

A)1 B)2 C)3 D)4 E)5
2 9-445 20
. +
9+445 75’
Igleminin sonucu kagtir?
A7 B) 8 C)e D) 10 E) 11

3. xvey birbirinden farkh pozitif tamsayilardir.
2‘/;.2‘/; =32 olduguna goére, x + y nin en_biivik
degeri kagctir?
A) 18 B) 17 C)15

D)14 E)13

4 A= 5;/5

olduguna gére, asagidakilerden hangisl tamsa-

yidir?
A) A2 B)A®  C)A4 D) A5 E) A®
5 LIS N I
) 8 4 6 27
Isleminin sonucu kagtir?
1 1 1 1 1
Az Bl ©Cs Dg Bg

Sinav dergisi

6. \}aZ\laWaZ... +\[2—3a+2+\/a2—3a+2+....=5

egltligini saglayan kag tane a reel sayisi vardir?

A)O B) 1 c)2 D)3 E) 4
7. a=2+V2veb =L olduguna gore,
V2
a-2b ifadesinin egiti nedir?
al2-+2
Aa Bb Oz D1  Ba
1 1 1
8. — o ————
2536 15
Igleminin sonucu kagtir?
1 3 1 5 1
Ag B) 5 C) s D)g E)gg
9. V143 .173 + 225
Isleminin sonucu kagtir?
A) 145 B)158 C)171 D)185 E)205
10. V2-Vx+V2+Vx=2
olduguna gére, x kagtir?
n3 B2 032 D4 BS5
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Test: 8

Koklu ifadeler

1. \f(?e,—?)z-—‘—

72412

Igleminin sonucu agagidakilerden hangisidir?

A) -4 B)—2V3 C)2vV3

D) 4 E)O

12. 1/1+-1-.1’1+—1-,1’1+—1...1’9--":-1=8
2 3 4 n

olduguna gore, n kagtir?

A) 64 B)65 C)127 D)128 E)149

13. x, y € R* olmak (izere,

9x —~ 4y = 32
3Vx+2Vy=8

olduguna gére, x + y kagtir?

A)9 B) 8 C)7 D)6 E)5

14. 124445 —2y3-45

isleminin sonucu agagidakilerden hangisine
egittir?

A2¥2  B)2v3 )32 D)4 E)6

VX2~ 10x+ 253

esitsizligint saglayan ka¢ tane tamsay: vardir?

15.

A3 B) 4 C)s D)6 E)7

16. Vx-3 +12
X=V3~-x
igleminin sonuéu kactir?
A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7
17, 3-vx +{3++x =10
olduguna gére, x kagtir?
A2 B)3 C)4 D)5 E)6
18. x- ﬁ =6 olduguna gére, x ~ V5x
Vx
Ifadesinin sayisal degeri kagtir?
NG BVs ©v3 Dv2 B1
2
g
)
o
>
©
&
L
19 M2 4
2+J6 +w_/2 QG +02
igleminin sonucu kagtir?
A)2+V24+\6 B) V2 + V6 cyV2
D)2 E)yVe
20. V0,999... sayisinin esiti agagidakilerden hangi-
sidir?
A) 0,333... B)0,3 C) 0,999...
D) 0,9 E) 0,09
DOGRU SEGENEKLER
1.D 2.C 3.B 4. E 5.D 6.8 7.0
8. E 9.B 10.D 11.B 12.C 13.E 14. A
15. E 16.B  17.D 18.E 19.0 20.C
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Test: 9 Kokla ifadeler
1. —8—~+m 6 VX~5 +V5-x +Yx~1
1-V5 V5 ' 3Vx+4
igleminin sonucu kagtir? Itadesl bir reel say1 olduguna gdre degeri kagtir?
-~ - - 1 2 1 2 4
AsVs B)-2¥5 C)—4 D)-V5 E)-2 A3 B ©Cg Djg Bg
2. x>0 olmak zere,
4/—_(—1—x)_4+2‘?/x_3—3\/;(5 7. V19-83 —7-48
/’_X_z isleminin sonucu kagtir?
Igleminin sonucu kagtir? A B)2 03 D)4 E)5
A) —x B) —1 C)1 D) x E) 14x
8. (\/3—«/§+\/3+\/§)x/§
igleminin sonucu kagtir?
3 V21, A0 B
21-v35 10 -6 4 A)2 B)2v3 C)6 D)2v5  E}O
k-]
isleminin sonucu kagtir? %
£
A)5-V3 B) 1 C) ~1 o
D)V3-5 E)-5
9. 1
as-———
V3
b=
P
1
c=-
5
2000 2002
4. (\/2 - x/EJ [\/2 + ﬁ) olduguna gore, agsagidaki siralamalardan hangisi
dogrudur?
Isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?
Aya>c>b B)a>b>c C)b>a>c
A2 BYV3 ©2-v3 D2+v3 B)1 D)b>c>a E)c>a>b
10. 8 =32. Y(0,25)7?
5. (0,25)* . (100 = V125 ( )
denklemini saglayan x degeri asagidakilerden
olduguna gore, x agagidakilerden hangisine esittir? hangisidir?
3 3 1 9 3 11 19 5
A)3 B)2 03 D)7 E)s A g B) g C) 15 D) 37 E)g
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Test: 9

Kokl ifadeler

7,67
11. ﬂ—,’"*,—27
3'+3'+3

isleminin sonucu kactir?

2 3 4 9
A) 3 B) 5 C) 9 D) v E)1
12. A, 12
49 25 35
Igleminin sonucu kagtir?
11 1 1 11
A) 35 B) 35 C)1 D) 3 E) ~35
-2
V2 -1
13. >
:/1 5 —36
Isleminin sonucu agagidakilerden hangisidir?
2 1 3
A)§ B)ﬁ C)§ D)5 E) 15

5 2 2
14. + - =xA10
;}0,1 ;}0,4 ;}0,9
olduguna gore, x agsagidakilerden hangisidir?

A) 16 B8 C4 D3 BY

15 9-4/33 9+4/33
) V75 + V48 — {192

Isleminin sonucu kagtir?

A1 B) 2 C) 4 D)4V2 E)4avs

Sinav dergisi

16. {‘E“-W‘;“}z
\/5—1 ;}«/EH

isleminin sonucu agagidakilerden hangisidir?

A B B) 4 c)2¥3 D)3 E) 2

17. 2 _ .5
\—/2 ~33~2+06

isleminin sonucu agagidakilerden hangisidir?

Ay -2 B)-2¥2 C)0 D)V3 E)2v3

18 3+w/g+«[17+w/—é7+1—\/5
) :/3+36+:/7+J14 32+1

isleminin sonucu kagtir?

B)V2-1
E) V3-v2

AV2+1
D)V7-v3

C)t

19 4(L)3X+1 :io_(_)_
’ 20 49

olduguna gore, x in degeri kagir?

A) -2 B)-3 C)0 D)1 E)3

20. - 1/(0,5)2”1

olduguna gbre, x in degeri kagtir?

oo
o
!

e B O D)

DOGRU SEGENEKLER

1.E 2.D 3.B 4.0 5.D 6.D 7.8

8.D 9. A 10.D 11 A 12A 13.E 14.E

15.C 16.E 17.A 18.C 19.B 20.B
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Test: 10 Kokll ifadeler
V2-1. 1 6 3+y3-v5 -415
V2 +1 3+242 5-4/3
isleminin sonucu kactir? isleminin sonucu kagtir?
A)9 B) V2 -1 cyv2+1 A)-V2-v3 B)V3-2 C)1-v3
D)V2+3 E) 1 D) V3 E)-V3 -1
237 63 -\ 7. fﬁ?%ﬁ_ﬁ
V3 V7 B B
igleminin sonucu kagtir? Igleminin sonucu kagtir?
2 B) 1 )0 D)1 E)-2 A)2V6 B) V6 -1 Cy2v6-1
D) V7 E)2V7 -2
X ve y pozitif gercel sayilardir. g «/5 N 3% B m
VX =y -2y i 5 1
Vx - ;y ‘% Isleminin sonucu kagtir?
@
ifadesinin sadelestiriimig bicimi agagidakilerden : A) 8v2 B) -3V2 C)3+ N
hangisidir? g D)8 + N E)—6 _3V3
72}
A) —2Vx B) -2y C) —2(«/; vy )
D) 2Vx E) 2vy
9 2 1B .1
, PR Vi1 V11-v3 V2 +43
72--+ 3 +75-_T2 3 igleminin sonucu kagtir?
isleminin sonucu kactir? A)2v3 B) V5 c)V6
A V2 + 3 B)2+ V3 C)3V2 D) V3-v2 E) V3 -2
D) V3 E)V2
-3 -3
s s 1 10. (%/5—246) +(%/5+2J€)
+ +
1-V2 2 2+
igleminin sonucu kagtir?
isleminin sonucu kagtir?
s 5 5 A) 10 B) 50 + 2V6, C)50-2V6
A)2vV2 B)V2 ©C)—V2 D)2 E)-3 D) 2V6 E) V6
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Test: 10

Koklu ifadeler

11, LN
V1312442 13-2v42

igsleminin sonucu kagtir?

A) 27 B) 2v6 c)Ve
D) -2V6 E) ~2V7
12. 9-y2-y3-%8
igleminin sonucu kactir?
A) 1 B) 2 c)3 D) 4 E)5

13. y15-3y24

ifadesi agsagidakilerden hangisine esittir?
B)5~V6 Ccy4-v3

E)yV6 -3

A)3+V6
D)3-v6

14. \/20—\/20~\/20—... —\/12+\/12+\/12+...

igleminin sonucu kac¢tir?

A)8 B) 1 C)o D) 1 E)-8
s (2«/§+4)n/7—m
' (05)”
ifadesinin esiti kactir?
A) 14 B) 4 C)3 D)2 E)1

Sinav dergisi

V17 -1242 17 +1242

isleminin sonucu kagtir?

16.

A) 17 B) 9 C)1 D)-9  E)-17

\/5 ~2x/€.(\/§+\/§)
«/_2_ +1
igleminin sonucu kagtir?
A) V2
D) 22

B)V2+1 c)v2-1

E)-V2

18. 0—"‘-5—«/65.(\/%1)

igleminin sonucu kacgtir?

ENE

A) 4 B) 2 C)1 D) % E)

19. 4\/9-4\/54/«/5—2.(\/'512)

isleminin sonucu agagidakilerden hangisidir?

A3V2  B)V5-1 C)1 D)7 E)9
20. i/X\/x Ux :4\!4\};\’/413
olduguna gore, x kagtir?
A) 213 B)26  C)25 D) 2 E) 218
DOGRU SEGCENEKLER

1. E 2.E 3.B 4.C 5 E 6. E 7.E
8.E 9 E 10. A 11. A 1228 13.D 14.C
15. E 16.C 17.C 18.B 19.C 20.D
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Test: 11

Kokla ifadeler

1. 3x+\/x+«/x+... =3x+7

eslitligini saglayan x kagtir?

A) 56 B)48 C)42 D)38

@2+124§)J3—J§
V7+4Y3 (6-343)

isleminin sonucu kagtir?

A)—} B)% C)2 D) 4

3. \/4+ 7 =a.«/ﬁ+b.w/5

olduguna gore, a + b toplami kactir?

1 3 5
A} 5 B) 1 C) 3 D) 5
a. i _ 1 .1
2-y4-a 2+y4-a 3
olduguna gore, a kagtir?
A) 16 B8 C4 D

5. x> 2olmak Gzere,

\/x+2+2\/§; +\/x+2—2 2x =4

olduguna gére, x kagtir?

A)3 B) 4 Cc)8 D) 16
2 3
& (o) 7-2)
isleminin sonucu kagtir?
A) -2 B) -1 C)o D) 1

E) 36

E)6

E)4

E) 18

E)2

-Smav dergisi

7.

10.

11.

{-2) vz -2
Isleminin sonucu kagtir?

A) -2 B)-1  C)1 D)2 E) 4

V5] +l2++8)
isleminin sonucu kagtir?

A4 B)4+¥5 ©C)2V5 D) 1 E)0

x <0 <y olmak lzere,

\/y2~2xy +x2 +\/4x2—4xy +y?
ifadesl agagidakilerden hangisine esittir?
A) -3x

B) -3x + 2y C) -3x -2y

Dyx-y E)2x -y

a < 0<bolmak (zere,

Wm\/—a—hawmfb‘z

ifadesinin esitl agagidakilerden hangisidir?

A)a B)-b C)atb D)ab E)b-a
a ve b pozitif reel sayilar olmak Gzere,
Va-vb=2
ab=4
olduguna gére, (a + b) kagtir?
A) 4 B)8 C)12 D) 16 E) 24
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Koklu ifadeler

Test: 11
A“JE*'\[E 5 17. V3% =y olduguna gore,
12. Ya'V2 &
X X
B=«/—6_—1 ‘\‘/;3—+§/27 +Q/81x
Idud . B K ” ifadesinin y tliriinden esiti agagidakilerden han-
olduguna gbre, ~ orani kactir? gisidir?
2 2 3
A)zg B)g C)g D)% E)_g A y2+y B) 2y Oy
D) 3y E)y® + 1
13. ave b pozitif gercel sayilardr.
15, aV5-V3
b= «/-5_ + \/5
olduguna gore, a? - ab + b? ifadesinin degeri
kactir?
i ?
igleminin sonucu kagtir? A) V3 B) NG ) o3 D)9 E) 14
1
A)Va+Vb B)Va-vb c
) Ja +w_/b
1 a+b
U ey E) b
19, a=7-43
) b=7-%2
é c=7-95
§/46x+6 >
14. W:SZ g olduguna gore, agagidakilerden hangisi dogru-
B dur?
itligini sagl g ?
esitligini saglayan x degeri kactir Ab>c>a Byb>a>c C)a>b>c
A)5 B) 4 C)3 D)2 E) 1 Dic>b>a E)c>a>b
43x—6a 1
15. =— 20. Yx+2y-1+[2x-y-7[=0
3p21 8
esitligini saglayan x degeri igin,
olduguna gbre, a kaghr? 1 1
+
A) =2 B) -1 C)0 D) 1 E)2 Vx-2 Vx+2
ifadesinin esiti kagtir?
Ay 2V3 B) V2 c) V2
D) —% E)-2V3
6. aTVT+V8
b=+7 -5
2 4
. " a+b)" -4ab
olduguna gére, (ﬁ?z_—bz—_] ifadesinin egiti DOGRU SECENEKLER
hangisidir? 1.C 2D 3.8 4.E 5B 8. A 7.D
49 o5 7 5 8.C 9.8 10.E 11.B 128 13.A 14A
A) 3z B) 75 C) g D) = E)O
)25 )29 )5 )7 ) 5.0 16.A 17.0 18.E 19.A 20.E
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Test: 12

Koklu ifadeler

24 ++/56
3]5 ++21
isleminin sonucu kagtir?
2

Nk B oZX D2z B2

V3

[_@__71;”].(@_6)

3
Isleminin sonucu kagtir?

A) -6 B)-4 C©)-3 D)1 E) 4

a ve b birer pozitif reel sayidir.

eeta -{adete

olduguna gore, % orani agagidakllerden hangi-

sine egittir?

A) 64 B)16  C)1 Digz Elig

(2 N ‘\/5)2000 '(2 —'\/5)2001

Ifadesinin egiti nedir?

A2+V3 B)2-V3 c)Vs

D)2 E)3

av2 - 3pV2=3a-2b

olduguna gére, ii;’_‘j':’ ifadesinin degeri kagtir?
A)-3V2 B) V3 C)o
D) 3V2 E)3V2-4

Sinav dergisi

9.

10.

o5
=)

Igleminin sonucu kagtir?

1 2 3
Ny By O1 Di B3
6-ox __19
- 57T = 162
olduguna gére, x kactir?
A) -2 B) -1 C)o D) 1 E)2

a, b, ¢ € R* olmak Gzere,

ayb.c =1
bva.c =2
cx/—a.—b=8

olduguna gore, a.b.c garpimt kagtir?

A)1 B)2 C)3 D)4 E)8

16 2
32 - + +{1+%¥4
(e ras raiial S
igleminin sonucu kagtir?

A)1-32 B) 1-12%2 C) -1+%2
D) 1-43/4 E) -1-6%4

a<0<b<colmak izere,
(a—c)2 +vV4a® - 4ab+b? - (b+c)2

ifadesinin sonucu agagidakilerden hangisidir?

A) -3a B) —2b-a C)2b+2c-3a
D)a-2b E)y2b-a
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Test: 12

Kokla ifadeler

11. xvey pozitif reel sayilar olmak Ozere,

(il(—o,z)s +J(-02)° %/(_0,9)4) oyt

olduguna gore, x + y toplam: kagtir?

A)1 B)2 (K] D) 4 E)6

12. 0,5+0,245,9

isleminin sonucu kagtir?

B)\/(_S;\/—é C)\/—é3+1

A) V3 +V2

V3-1

D) . E) \/_52+ 1

13. a+Va=7

olduguna gébre, a + z kactir?

Va

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)8

1 1

=6
3—ax—/2 ¥ 3+a\_/2

esitligini saglayan a kactir?

14,

A1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

15. J-L—w.zs"*‘ =375
5™

olduguna gore, x kagtir?

A)O B)1 C)4 D)5 E) 6

Sinav dergisi

16. x> 1 olmak (izere,

Vx+1-2Vx=5

olduguna gore, x kagtir?

A) 16 B) 4 C)36 D)49 E)64
17. \/3.\/3.«/3.... =\/x+\jx+Vx+...

olduguna gbre, x kagtir?

A3 B) 4 C)6 D12  E)15
18.  a=7+46

b=+7 -6

olduguna gbre, 2a2 - 5ab + 2b? ifadesinin degerl

kactir?

A) V42 B)2V21 C)47 D)49 E)59

3 \142— 42 —+/42...

19. 6+\}6+\/6+... X 2

2

olduguna gore, x in degeri kagtir?

A3 B) 2 )1 D)0 E) -2
20. 7 -5 7++5
11
isleminin sonucu kagtir?
2 11 Vi1
A)— B)— C)1 D)2 E) 5+
Vi 1
DOGRU SEGENEKLER
1A 2.B 3.D 4. B 5.C 6. A 7.B
8.D 9.D 10. A 11.B 12.B 13. E 14.B
15.C 16.C 17.C 18.C 19.D 20.D
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i
Bo6liim:8 Oran ve Oranti
Test:1 Oran ve Oranti
3 b 4
%: T Ve g=7 6. \[3 -5 ve \/3 +V5 sayilarinin geometrik orta-
lamas) x, aritmetik ortalamasi y olduguna gbre,
olduguna gore, a, b, ¢ sayilan sirasiyla hangi x.y kagtir?
sayilarla orantiidir?
4 MAViI0  B)Vs5 ©)2Vi0 D)5V2 E)4Vs
A) 24, 20, 35 B) 20, 12, 35 C) 12,20, 35 ) ) ) ) )
D) 24, 40, 35 E) 20, 35, 12
x 2 y 4 .23 7. Alti dersten sinava giren bir 6grencinin ik dort sina-
y 8+'273 te5 vinin ortalamasi 82 dir. Alt sinavinin ortalamasi 80
olduguna gére, X_;,'__')_i_t'_z nin degerl kagtir? olduguna gére, son lki sinavinin ortalamasi kag-
tir?
N Blyy O3 Das B
A) 70 B)72 C)74 D)y76 E)78
X y_ .z B
42%3 B
@ 3
oy — 4 © 8. 2a=5b, 4c=5b ve2b-c=52
olduguna gébre, (%) (-—Zy;)s) Hx +2y) Ig- 4
=
N olduguna gére, a kactir?
leminin sonucu kagtir? @ o g QI
A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5 A) 12 B)24 C)32 D)8 E)80
a pozitif reel say! olmak lizere, a ~ 3 ve a + 3 say!I-
lartnin orta orantilisi 4 oldujuna gére, a sayisi 9. x:y:z=2:3:5 vexz+yz=225 oldufuna gbre,
kactir? X — y + z agagidakilerden hangisi olabilir?
A8 B7 0O8 D)5 B4 A 12 B)11 C)10 D)9  E)8
a:b:c:2=x:y:z:3
10. Aritmetik ortalamasi 14 olan 7 tane dogal sayiya

orantisinda 3a + 2b ~c =42 ve z-2y=-45 oldu-
guna gore, x kagtir?

A3 B) 6 C)9 Dy12  E)18

hangi sayi eklendiginde ortalama 15 olur?

A) 24 B) 22 C)20 D) 18 E) 17
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Test: 1

Oran ve Oranti

11.

12,

13.

14,

15.

40 kisilik bir izci kampinda 20 gun yetecek kadar yi-
yecek vardir. 5 giin sonra kamptan 16 kigi aynla-
caktir. Kampta kalanlara kalan yiyecek kag giin
yeter?

A) 15 B) 20 C)25 D) 30 E) 36
2a=5b=3c
i 1.1
5+B+E=2

olduduna gore, b kagtir?

A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

Dersanenin bir katinda 54 6grenci vardir. Bu kattaki
kiz 6grencl sayisinin erkek &grenci sayisina
orani agagidakilerden hangisi olamaz?

1 2 5 13 17
Mg &7 CH§ D%ﬁ Ehﬁ

a<0<b olmak Gzere,

2 _
:2 " 2b =§ olduguna gore, 27“53 kagtir?

1 1 3 ‘
N-3 Bz O1 D3 B2

a, b, ¢ farkh reel sayilar olmak iizere,

X y r4

b-cTc-a_a-b

olduguna gbre, x + y + z asagidakilerden hangi-
sine egittir?

A)2b B)O C)2a

D) 2c E)a+b+c

—Smnav dergisi

16. a, b, ¢, x, y, z reel sayllar olmak Uzere,

b-c=8ve2x—-y+z=21

olduguna gére, a kagtir?

A) 14 B) 15 C)16 D) 17 E) 18
a_y_c_1t_
17 x-b~z7d~ k
. . a.b.cd .
olduguna gére, vzt ifadesinin esiti agagi-

dakilerden hangisidir?

A) 4 B2 O D) E)3

N =

18. x.y = 36 dir. x yarisi kadar artiniir, y de % i kadar
azaltilirsa yeni garpim kag olur?
A) 18 B) 27 C) 36 D) 48 E) 54
19 3a—2b+c_2;a+b+30_-—3a+3b—2c_k
' a - b - c -
olduguna gére, k kactir?
A) -2 B)-1 O)1 D)2 E)3
a 3 c_1 be f
20 E:E; 'a=§ ve ;E-é-=6
olduguna gore, T kagtir?
1 1 1
A) 3 B) 3 C) 3 D)6 E)9
DOGRU SEGENEKLER
1.C 2.8 3.A 4.D 5B 6.B 7.D
8. E 9.A 10.B 11.C 12A 13.E 14 A
15.B 16.E 17.C 18.A 19.D 20.A
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Test: 2

Oran ve Oranti

Xx:y:z=2:1:3 olduguna gore,

Yy-X+2Z &
Sx—3y+2 isleminin sonucu agagidakilerden
hangisidir?

1 3 4 3
Ay B)z C)1 D)z B)5
4_7_3
3xT 5y~ 4z
olduguna gore, x:y:z orani agagidakilerden han-
gisidir?
A) 80:84:55 B) 80:84:45 C) 80:84:35
D) 40:42:45 E) 40:42:55

0 < x = 1 olmak izere;
¥= 6 ifadesinde x azalan degerler alirken y nasil

degigir?

A) Azalarak O olur. B) Artarak 6 olur.

C) 6 dan 0 a dogru azalir. D) O dan 6 ya dogru artar.

E) Sabit kalir. (Degismez)

20 kigilik bir takimin yags ortalamasi 28 dir. Yag orta-
lamas! 23 olan 5 kigi bu takima katildiginda yeni
ortalama kag olur?

A) 23 B)24 C)25 D)26 E)27

a ¢ift tamsayidir.

a dan biiylik olan ardigik 4 tane en kii¢iik ¢ift sa-
yinin ortalamasi 15 olduguna gére, a kagtir?

A) 6 B) 8 C)10 D)12 E)14

- Sinav dergisi

@

10.

Birbirini geviren Ug¢ digli garktan birincisi 4 kez don-
digiinde ikincisi 6 kez, Uglincisi ise 8 kez donmek-
tedir. Toplam dis sayist 169 olduguna gére, en
kiiglk gark kag diglidir?

A) 39 B)52 C)78 D)91  E)104

Yedi tane sayinun aritmetik ortalamas: 12 dir. Bu
sayllara agagidaki sayilardan hangisini ekledi-
gimizde yeni aritmetik ortalama 18 olur?

A) 72 B)60 C)56 D)48 E)42

olduguna gbre, 2x + 5y + 6z toplami kagtir?

A) 36 B)y48 C)60 D)72 E)90

4 usta 6 arabay! 12 giinde boyamaktadir.

Buna gore, 6 usta 3 arabayi kag giinde boyar?

A)3 B) 4 C)é D)8 E)9
X_z
olduguna gore, %ziﬁaxu isleminin sonucu kac¢tir?
2 |
2 3 7
NE BT ©2 DL Bi

219




Test: 2

Oran ve Oranti

1.

12.

13.

14.

15.

X, v, z pozitif tamsayilar olmak Uzere,
x2 —2y? = xy
4x2 = 4xz + 32°
olduguna gore, Xia. ¥+ 3. -zi isleminin sonucu

kagtir?

A) 4 B)5 C)6 D)7 E)8

Bir simifta bulunan kiz ve erkek égrencilerin sayilan
sirasi ile 0,4 ve 1,8 sayilari ile orantilidr.

Sinifta en az kag¢ dgrenci vardir?

A)8 B)9 C) 11 D) 18 E) 22

2a-1 3b+4 c+3
3 - 2 T 4

2a-3b-¢c=20
olduguna gore, 2a + b + ¢ toplami kagtir?

A)-34 B)-30 C)-26 D)-24 E)-20

Bir fabrikada kadin isgi sayisinin erkek is¢i sayisina
orani g tir. Fabrikadan 20 erkek ig¢i ayrilip 18 kadin

" iggi geldiginde bu oran % oluyor.

Baslanggta fabrikada kag¢ kadin Ig¢l vardir?

A) 60 B) 64 cy72 D) 90 E) 96

5, 7 ve 15 sayilanimin dérdiinc orantilisi a olsun.
Bu dért sayisinin aritmetik ortalamasi kactir?

A)9 B) 10 C)12 D) 14 E) 156

-Sinay dergisi

L ve 5x=3y+2z-12

16. 3=5

wWIx

olduduna gore, z kagtir?

A)2 B)3 C)4 D)6 E)8

17. 20 tane sayma sayisinin toplami 129 dur. Bunlardan
bir kisminin ortalamasi 7 kalanlarin ortalamasi 6 dir.

Ortalamasi 7 olan sayilar kag tanedir?

A7 B)9 c)11 D12  E)13

18. Boyutlan 2, 3 ve 4 ile orantili olan bir dikdértgenler
prizmasinin hacmi 192 c¢cm3 olduguna gére, tiim

alani kag cm? dir?

A) 180 B)196 C) 208 D)216 E) 240
19. a ve 12 sayilari sirasiyla 5 ve b ile orantilh olduguna
gore, ‘:'—E—:“g‘ itadesinin esiti kagtir?
13 53 27 55 7
A) 16 B) &4 C) 33 D) 74 E) 8
20. asayisi bile dodru, cile ters orantilidir. a =3 ve

b =6 iken c = 8 dir.

Buna gbre, b = 9 ve ¢ = 6 iken a kagtir?

A) 4 B) 5 C)6 D)8 E)9
DOGRU SEGENEKLER

1.A 2.B 3.C 4. E 5.C 6. A 7.B

8.C 9.B 10.C 11.D 12.C 13. A 14.C

15.C 16.D 17.B 18.C 19.E 20.C
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Test: 3 Oran ve Oranti
a, b, c ve k birer gergek sayidir. 6. a, b, ¢ sayllan sira ile 6, 8, 12 saylan ile dogru
X orantiidir.
%=§ = k orantisindan 33ba+x2d = k orani elde edildi-
gine gore, x In deger! nedir? Bu sayilar sirasi ile agsagidakilerden hangisiyle
1 2 3 ters orantihdir?
Az B¢ Cye D)c E) 2¢c
A)4,38,2 B)2 8,4 C)3,4,6
D)6 4,3 E)3,6 8
a_3 b_8 b
b=4> c=5 7. a_ - =—° -
2b+c 2c+a 2a+b
olduguna gore, a, b, c sirasiyla hangi sayilarla
orantiidir? a + b + ¢ £ 0 olduguna gére, k kacgtir?
A) 5:6:8 B) 5:8:6 C) 6:85 A) L B) + ot D)2 B3
2 3 6 3 4
D) 3:4:5 E) 3:4:8
Bllent'in yaginin, Can'in yasina oran % Can'in ya- % 8 1 _ 1 _ 1 =k
5 x(b+c) y(a+c) z(a+b)
sinin Ali'nin yasina orani %tir. Ali, Bilent'ten 21 yag B8 ( > ) (@+h)
>
bliyiik olduguna gére Can kag¢ yasindadir? g a+b+c=6
&
A) 6 B)8 C)10 D) 12 E) 14 olduguna gére, % + % + % agagidakilerden han-
gisine esittir?
A) 2k B) 3k C) 6k D)y12k E) 18k
abe R veg= gz k olduguna gére, V3a + V5b
Ifadeslv agagidakilerden hangisine esittir?
A) 4Vk B) 5Vk c) 6vk
D) 7vk E) 8vk 9. Bir siniftaki kiz ve erkek 6grencilerin sayilan sira-
styla 1,2 ve 1,8 ile dogru orantilidir.
Bu sinifin mevcudu en az kagtir?
A} 5 B) 6 C)7 D)8 E)9
X+y _a « R a+b -
=2 od R
x=y b olduguna gbre, — b orani asagidaki
lerden hangisine egittir?
x e+ 10. 3x—2ile y + 1 dogru orantilidir. x = 2 iken y = 7 ol-
R B) L o) =¥ duguna gdre, y = >
y X X uguna gore, y = 19 iken x kagtir?
-1 X+ 3
D)¥+—1 B A)2 B)3 C)4 D)5 E)6
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Test: 3

Oran ve Oranti

11. asayisi x ve y ile dogru, z + 1 ile ters orantilidr.

x=2,y=3 a= % iken z =7 olduguna gore,

x=4,y=6,2z=3iken a kactir?

A) 6 B)5 C)4 D)3 E)2

12. Bir miktar bilye 4, 6, 8 yaslarinda (i¢ gocuga yaslar

ile hem dogru, hem de ters orantili olarak bdlistird-
lebiliyor.

Bilyelerin sayisi en az kagtir?

A) 112 By115 ©C)117 D)121 E)128

13. Bir kangimdaki A, B, C maddelerinin kitleleri orani

A3 ve % = g tir. Karnigimda en ¢ok bulunan

B 4
madde en az bulunan maddeden 220 gram fazla ol-
duguna gore, kangim kag gramdir?

A) 820 By8so C)960 D)1080 E) 1280

14. Boyutlar 1, 2, 3 ile orantili olan (g kipiin alanlar

toplami 84 cm? olduguna gore, en_biiyiik kiiptin
hacmi kag cm? tiir?

A1 B) 4 C)8 D)27 E)64

15. Bir kampta 18 kigiye 15 gin yetecek kadar yiyecek

vardir. 3 giin sonra kamptan 10 kigi ayriliyor.
Kalan ylyecekler, kalan kigilere ka¢ giin yeter?

A) 30 By27 C)24 D)18 E)16

Sinav dergisi

16. Bir miktar ceviz a, b, ¢ gocuklari arasinda sirayla 2,
3, 4 ile m, n, r gocuklan arasinda sirayla 3, 4, 5 ile
dogru orantih olarak bélugtarallyor.

Hangi ¢ocuklara diigen ceviz sayilari esit olur?

A)a, r Bya,n C)bm D)br E)b,n

17. a, b, ¢ negatif sayilar olmak Gzere;
a ile b nin geometrik ortalamast 2,
a ile ¢ nin geometrik ortalamasi 4,

b ile ¢ nin geometrik ortalamasi 6

olduguna gbre, agagidaki siralamalardan hangisi

dogrudur?
A)a<b<c B)b<a<c C)c<b<a
Dya<c<b E)c<a<b

18. ax = by = ¢z = 3 ve xy + yz + zx = 4xyz olduguna

gére, a, b, ¢ nin aritmetik ortalamasi kagtir?

A) 4 B) 8 C)9 D)10  E)12

19. aile b nin aritmetik ortalamasi 5 tir.

a ile geometrik ortalamasi 6 ve b ile geometrik or-
talamasi 8 olan sayi kactir?

A)5 B)9 Cy10 D) 12 E) 15

20. Birbirini geviren 3 digli ¢arktan birincisi 2 kez dondu-

gunde, ikincisi 3, tiglinciisti 6 kez donmektedir.

Bu G¢ carkin dis sayilan toplami 60 olduguna
gore, Gclincliniin dig sayisi kagtir?

A5 B)10 C)15 D)20  E)30
DOGRU SEGENEKLER
1.B 2.C 3.D 4. E 5 A 6. A 7.B
8.D 9.A 10.C 11. E 12.C 13. A 14.D
15.B 16. E 17.C 18. A 19.C 20.B
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Test: 4 Oran ve Oranti
2 _ 42 Y
%:% = 2 olduguna gére, 25 b ¢ ~d" it desi- 6. (2x—1)ile (y + 2) ters orantiidir.
X = 4 iken y = 7 olduguna gore,
nin degeri kagtir?
x =5 lken y kagtir?
A)3 B) 6 C)9 D) 16 E) 25
A)5 B)6 C)y7 D)8 E)9
1 1 1 M . . 7. asayisi (x—1) ile dogru, (y + 3) ile ters orantilidir.
2x = 4y = 5z ve — + — + —= — olduguna gbre, X
x y z 12 X =5,y =5igin a = 2 olduguna gére,
kagtir?
¢ a=4,y=3i¢in x kagtir?
A)2 B)3 C)4 D)s B8 A) 6 B) 7 c)8 D)9 E) 10
a c « i
8. 3=7=g ve 5a-3b+ 4c =54 oldujuna gbre,
4:6:y=2:x:3 oldujuna gbre, 2x +y nin degerl
g a + b + c toplam: kagtir?
kagtir? 2
&
v A) 24 B) 25 C)26 D) 34 E) 40
A)8 B)9 C) 10 D) 12 E) 15 -4
£
[}
9. a, b, c pozitif sayilar olmak {izere, a.c = b.d olduguna
gore, agagidakilerden hangisi yanligtir?
a, b € R* igin, .
a b ' A) aile cters orantilidir.
p=c Ve a+ac+2ab =64 oldujuna gore, ave b
B) aile b dogru orantilidir.
nin arltmetik ortalamasi kagtir? C) bile d ters orantilidir
A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)8 D) cile b dogru orantilidir.
E) aile d ters orantilidir.
Bir Gggenin i¢ agilarinin dlgileri 2, 3, 4 lart ile . . .
¢9 ¢ agrianmin Clgulen saynar | 10. Bir boyaci adirliklart a, b, ¢ olan ¢ boyadan 900

dogru orantilidir.
En kiigiik aginin dl¢iisii kag derecedir?

A) 20 B) 30 C) 40 D) 50 E) 60

gramitk bir karnigim yapmistir.

%=§ ve g:g olduguna gore, a kag gramdir?
A) 240 B)250 C)260 D)270 E)280
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Test: 4

Oran ve Oranti

11,

12.

13.

14.

15.

Yarigaplart 3 cm, 4 cm, 6 cm olan ii¢ digli gark ayni
anda birbirlerini ddndirmeye basliyor ve ligit toplam
olarak 180 devir yapiyor.

Buna gbre, yarigapi 3 cm olan ¢ark kag devir
yapmgtir?

A) 60 B)72  C)80

Bir kampta 30 kisiye 50 gun yetecek yiyecek vardir.

a sayida igci 10. gin sonunda kamptan ayrthiyor.
Geriye kalan yiyecek kamptakilere 60 gin yetmek-
tedir.

Buna gore, a kactir?

A5 B) 6 c)8 D)10  E)12

Bir dikddrtgenler prizmasinin boyutlan 3, 4, 5 sayl-
lart ile orantilidir. Bu prizmanin hacmi 480 cm? ol-
duguna gére, iic boyutunun uzunluklari toplam:
kagc cm dir?

A)8 B) 12 C) 16

a sayida ig¢i giinde t saat galigarak bir isi 72 glinde
bitiriyor.

isci SHYISI% oraninda azaltilir ve glinliik ¢aligma
siiresi % oraninda artinlirsa, bu ig ka¢ giinde bi-

ter?

A) 84 B)81 C)72 D)64 E)63

6 is¢i 8 glinde 30 m? hali dokuduguna gbre, 60 m?
haliy1 12 giinde kag ig¢i dokuyabilir?

A)8 B) 9 )10 D)1l E)12

-Sinav dergisi

16.

17.

18.

19.

20.

6 tezgah glnde 8 er saat galigtinlirsa 12 m?2 hal do-
kumaktadr.

Birim zamanda ayni miktar hali dokuyan 8 tez-
gah giinde 4 saat ¢galigtinlirsa kag m2 hali dokur?

A) 4 B)5 C)6 D)7 E)8

a ve b saylarinin aritmetik ortalamasi 8 dir.

a ile geometrik ortalamasi a3, bile geometrik orta-

lamasi bV5 olan x sayisi kagtir?

A) 20 B) 24 C) 30 D) 32 E) 36

Ali, Ahmet ve Mehmet'in bilyelerinin sayilan sirasiyla
3, 4 ve 7 ile orantilidr.

Mehmet, Ali'ye 6 bilye verdiginde Mehmet ile Ali'nin
bilyelerinin sayilarl esit olduguna gére, Ahmet'in
kag tane bllyesi vardir?

A)9 By10 C)11 D)y12 E)15

1400 m? lik bir bahge 5 ile dogru, 2 ve 3 ile ters
orantili olarak (¢ pargaya ayrilmigtir.

Buna gbre, en bilylik parca ka¢ m2dir?

A) 400 B)600 C)800 D)1000 E)1200

Yaglarinin ortalamasi 6 olan 3 gocuga 72 bilye yag-
lariyla orantih olarak paylagtinhyor. En kiigik gocuk
12 bilye aldijina gore diger iki gocugun yasiari
ortalamasi kagtir?

A) 6 B)65 C)7 D)75 E)8
DOGRU SEGENEKLER
1.C 2.E 3.D 4.D 5.C 6. A 7.8
8.C 9.E 10. A 11.C 12.D 13.D 14.B
15. A i6.E 17.C 18.D 19.E 20.D
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Test: 5 Oran ve Oranti
a ';3') = 4 olduguna gore, a_;a_b orani kagtir? 6. ax=by=cz=10
at+b+c=5
A)2 B) 1 €)1 D)-2  E)-4 olduguna gére, % + % + % ifadesinin degeri kagtir?
1 1
A) 50 B2  C)1 D)5  Elgg
X,y € R olmak (izere, x: 10 : y=2:3 : 4 esitligi ve-
riliyor.
7. g = % = % =5 olduguna gére,
Buna gore, (x + y) toplami kagtir?
a+b) c-d) e-2f
tir?
A) 4 B)8 C)16 D)20 E)26 ( b )( d )( f ) garpimi kagtir
A) 36 B)48 C)72 D)75 E)100
x_y_z_3
a b c 7 8. x,y, z negatif tamsayilar ve
y+z=2 X
a+b+c=14 i %
olduguna gére, x kagtir? B y.2
o z 5
)
A2 B)3 C)4 D)5 E)6 : olduguna gbre, agagidaki siralamalardan hangisi
g dogrudur?
@ Ay>x>z Byx>y>z Cyx>z>y
D)y>z>x E)z>x>y
x Yy z
8 5 7
ax+y-z=84 9. x, Y, z pozitif tamsay ve
olduguna gore, x ~ y kagtir? 3x = 5y = 7z olduguna gére, x + y + z toplami ka¢
olabilir?
A) 42 B)36 C)30 D)18 E)12
A) 67 B)76 C)98 D)124 E)142
Ya$ ortalamas! 20 olan bir top[u[uga, yas ortalamasi 10. 4,5, 6ile dOgl’U orantilh olan UQ sayinin aritmetik or-

12 olan 5 kigi katihyor. Son durumda bu toplulugun
yag ortalamas! 18 oluyor.

Son durumda topluluk kag kigl oimustur?

A) 18 B)19 C)20 D)21 E)22

talamasi 10 dur.

Bu (¢ sayinin geometrik ortalamasi kagtir?

A) 4315 B) 5310 C) 635
D) 8%3 E) o%2
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Test: 5

Oran ve Oranti

11. iki sayinin harmonik ortasi 9, geometrik ortasi 12 ol-
duguna gbre, bu iki sayinin aritmetik ortas: kag-
tr?

A) 64 B)ys2 C)24 D)16 E)8

12. iki sayimin geometrik ortasi kigik sayinin 2 kati ve

aritmetik ortasi biyik sayinin yarisindan 1 fazladr.
Buna gdre, bu iki sayinin toplamt kagtir?

A) 6 B) 8 )10 D)12 E)14

13. Un, su, yad sirastyla 7, 5, 3 sayilan ile orantili olarak

karigtinlip 450 gram hamur elde ediliyor.

Buna gdre, bu karnigimdaki su miktar kag gram-
dir?

A) 90 B)120 C)150 D)180 E)210

14. Bir miktar para ¢ kigi arasinda 3 ve 4 ile dogru, 5 ile

ters orantil olarak paylagtiriliyor.

En ¢ok pay 60 lira olduguna gbre, paylastirilan
para kag liradir?

A) 72 B)90 C)108 D)144 E)180

15. Farklan 5 olan iki pozitif sayinin aritmetik ortalamast,

geometrik ortalamasinin % si olduguna gore, bu iki

sayinin harmonik ortalamasi kagtir?
72 64 13 13 39
A) i3 B) 13 C) 75 D} &4 E) 5

16. Bir gocugun kirmizi (K), beyaz (B), sari (S) renkli bil-
yeleri arasinda

K

w|lm m|
ol w]

orantar vardir.

Bu gocugun toplam 129 bilyesi bulunduguna
gore, beyaz bilyelerin sayisi kagtir?

A) 30 B)45 C)54 D)60 E)69

Sinav dergisi

17. Bir kutudaki kalem ve silgi sayilar swastyla 0,12 ve
0,15 sayilanyla orantiidir.

Buna gére, kutudaki kalem sayisi en az kag ola-
bilir?

A7 B) 9 )15 Dy22  E)27

18. x, y, z saylan sirasiyla 4, 5, 6 sayilaryla dogru
orantihidir.
Bu sayilar agagidakilerden hangisi ile ters oran-
tihdir?
A)15:12:10 B)15:24:10
C)30:12:10 D)12:24:15
E)10:15:24
19. 12 iggi glinde 6 saat caligarak 9 parga igi 12 giinde
bitiriyor.
Ayni nitelikte 3 Isci daha gelirse, giinde kag¢ saat
caligarak 5 parga Ig 8 glinde yetigtirebllir?
A)1 B) 2 C)4 D)6 E)8
20. x sayida igginin giinde 6 saat galigarak 24 giinde bi-

tirdigi bir iste isgilerin % U ise baglamadan igi biraki-
yor. Bunun {izerine ig veren giinlik ¢aligma siiresini
%oranmda artiryor.

Buna gbre, Ig kag giinde biter?

A) 24 B)27 C)28 D)30 E)32
DOGRU SECENEKLER
1.D 2.D 3.C 4.D 5C 6.D 7.C
8 A 9. E 10. A 11.D 12.C 13.C 14.C
15. A 16.B 17.B 18. A 19.C 20.B
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Test: 6 Oran ve Oranti
—‘)%—9-:91’%@ 6. a:b:.c=3:5:10 olduduna gore,
2a-b 5a-b) . . - .
olduguna gére, x kagtir? (c S 5aT c) ifadesinin sonucu agagidakiler-
den hangisidir?
A) 0,3 B) 0,5 C)3 D)5 E) 10
15 8 7 3 2
A+ B)7 C) 15 D) g E) g
5"y_ZX= 3 olduguna gore, ;——:—5 kactir?
7 3_¢_¢ e 2dl_g
A)(_23 B) 1 C) % D) __% E) -1 b~™d™f ™ ace
olduguna gére, %}%{% ifadesinin esiti kactir?
1 1
A) 8 B) v C) 5 D)2 E)4
X z o i 3x+2
5= % =7 olduguna gére, E_ﬁx orani kagtir?
K 3 2 1
A1 B) 2 C)3 D) 4 E)5 g 8. Ba=5b=7cve J+g~g=12 olduguna gore,
-
> 1
g o kagtir?
® 7
A)3 B) 5 C)7 D) 14 B)s
a_c_1
b=d~2
olduguna gére,%’ + g{—% ifadesinin degeri 9. %:g:% ve a.b.c=576dr.
2?
kagtir? Buna gore, ¢ agsagidakilerden hangisine esittir?
1 3 5 7
Az B)1 GOz D3 B3 A)6 B)8 C)9 D)12  E)18
a—b 5 5  a?op? 10. a, b, ¢ negatif tamsayidir.
= 7 olduguna gore, —5— 3 orani hangisine
a+b” 4 a‘+b
2x = 3y = 8z egitligini saglayan y nin en blyiik de-
2
esittlr? geri icin x + y + z toplami kagtir?
81 40 80 41 1
A 8o Blzr Ca Dz Bg A)-13  B)-17 C)—20 D)-23 E)-27
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Test: 6

Oran ve Oranti

11.

12.

13.

14.

15.

a, b, ¢ pozitif tamsayilar ve

%‘i = —23—b = §2§ olduguna gore, agagidaki siralama-

lardan hangisi dogrudur?

A)b<c<a B)c<axb C)c<b<a

Dya<b<c E)b<a<c

a+3_b+4_2c+1

5 - 7 9
gobre, a kagtir?

ve 2a + b — ¢ = 3 olduguna

A)1 B)2 C)3 D) 4 E)5

A, B ve C konularindan olugan 111 soruluk testte lg¢

A B B 3.
konunun oranlari 3=zvegc=3 tar.

Testte C konusundan kag soru vardir?

A) 27 B)36 C)48 D)54 FE)81

Cimento, su, kum sirasiyla 5, 7, 9 sayilariyla orantil
olarak karigtiriiiyor.

Buna gore 0,672 tonluk ¢imento, su, kum kari-
siminda ka¢ kg kum vardir?

A) 522 B)486 C)381 D)297 E)288

111 .
a, b, ¢ sayilarn sirasiyla 5:3:% sayilan ile orantili-

dir.

1.1 1

atbtcS 36 olduguna gore, a + ¢ toplami kagtir?
A5 BY ©4 D3 B

- Sinav dergisi

17.

18.

19.

20.

16. Kenarlari 3 ile dogru, 5 ile ters orantil olan bir dik-

dortgenin alani 15 cm? dir,

Buna gore, bu dikdértgenin ¢evresi kag cm dir?

A) 20 B)1g§ C)26 D)30 E)32

a sayisi; b ile dogru orantili ve c ile ters orantilidir.

a=2veb =3 iken c = 5 olduguna gdre,
a =6, c=15Iken b kagtir?

A)3 B)6 C)9 D) 18 E) 27

iki sayinin geometrik ortalamas! 2V3, aritmetik orta-
lamasi 3 olduguna gore, bu sayilarin kareleri top-
lami kagtir?

A) 6 B)y12 C)24 D)36 E)48

22 tane sayinin ortalamast 20 dir.

Bu sayilar igerisinden degeri 6 ve 14 olan iki say
cikarilirsa, kalan saytlarin ortalamasi kag olur?

A) 21 By21,5 ¢C)22 D)225 E)23

Bir igi 8 ig¢i glinde 6 saat galigarak 4 giinde bitirebil-
digine gore, ayni igi 12 ig¢i giinde 8 saat cahisarak
kag giinde bitirir?

A} 1 B) 2 C)4 D)6 E)8

DOGRU SEGENEKLER

1.D 2.C 3.A 4. E 5.B 6.E 7.C

8.C 9.D 10.D 11.B i2B 13.C 14.E

i5.E 16.E 17.E 18B 19.A 20.B
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Oran ve Oranti

=48 olduguna gdre, (a — b) kagtir?

B)10 C)15 D)20 E)50

f—a=§—b=—2—35vea+ b+c=13—goldugunagére,

¢ - b farki kagtir?

A7 B) 6 C)5 D)3 E)2

a, b, c pozitif tamsayilardir.

-g— =g = ¢ ve a® + b2 + ¢ = 56 olduguna gére, bec
ifadesinin degeri kagtir?
A) 1 B)2 C)3 D)4 E)6
ax=by=cz=24
1.1 1 3
— e e
X y z 4
olduguna gore, a + b + ¢ toplami kagtir?
A) 32 B) 24 C) 18 D) 15 E) 12

X, ¥, z sayilan sirastile 5, 1, 2 ile orantilidir.

X .y .2z= 270 olduguna gore, x +y + z toplami

kagtir?

A)8 B)16 C)24 D)32 E)40

Sinav dergisi

10.

Bir kumbarada x tane 10 dolarlik, y tane 50 dolarlik,
z tane 100 dolarlik vardir.

2x=3y
5y=7z

olduguna gore, kumbarada en az kac dolar vardir?

A) 1560 B) 1630 C)1720 D) 1870 E) 1910

n - 2m = 2 olduguna gére, ¢ kagtir?

A) 10 B) 12 C)15 D) 18 E) 20
2x-3y+z 3
4a—-6b+2¢c " 4
olduguna gore, g—’—H kactir?
3 9 9 3 27
Az Bg Oz D3z By

Bir gruptaki erkekler ve bayanlarin sayilan 6,4 ve 3,6
ile orantilidir.

Bu grubun sayisi ikl basamakl bir sayl olduguna
gore, grup en cok kag kigidir?

A) 90 B) 75 C) 60 D) 50 E) 25

2, 3, 5 ile ters orantili olan G¢ dogal sayinin top-
lamu en az kagtir?

A) 15 B) 16 C) 30 D) 31 E) 32
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Test: 7

Oran ve Oranti

11.

12.

13.

14.

15.

X, ¥, Z € Z* olmak lizere; x, 2 ile dogru, y, 3 ile
dogru, z, 5 ile ters orantilidir.

Buna goére, x + y + z toplaminin en kii¢iik degeri
kactir?

D) 26 E) 36

a, b, ¢ pozitif reel sayilari siraile 3, 8 ve 12 ile ters
orantili olduduna gore, a : b : ¢ oram asagidaki-
lerden hangisidir?

A)8:3:2 B)8:2:3 C)2:3:8
D)3:8:12 E)12:8:3
Xy _X
2 3
y-z_ 2z
3 4

olduguna gére, X, y, z sirasiyla hangi sayilarla
ters orantilidir?

A)4:12:21
Dy4:15:21

By7:12:21 C)7:15: 21

E)4:21:15

d <0 ve a, b, ¢ sifirdan farkli gergek sayilardir. aile b
sayilari sirasiyla ¢ ve d sayilariyla dogru orantiidir.

4ad - be + 15d < 0 olduguna gore, a min en kiiciik
tamsayi degerl kagtir?

A) -5 B)-4 C©)-3 D-1 EO

a b [ 3

olduguna gore, a, b, ¢ sayilannin aritmetik orta-
lamalan kagtir?

A)8 B)y10 C)12 D)13 E)15

Simnav dergisi

olduguna gore,

a, b, ¢ nin geometrik ortalamasi kagtir?

D) V6 E)%s

Nl

B) 1 C)

17. xtane sayinin aritmetik ortalamasi n dir.

Bu x tane sayinin herbirinden 2 ¢ikarihirsa kalan
sayilarin aritmetik ortalamasi asagidakilerden
hangisi olur?

B)x—n
E)yn+2

A)x+n C)x-2

D)n-2

18. x ile y nin geometrik ortast m; x, y, z nin geometrik

ortas! da n olduguna gore, z sayisi agagidakiler-
den hangisine egittir?

3 3 3 2
AL B)”_2 o™ p o g
m m n n

3(3

19. Bir ¢iragin is yapma hiz) ustanin ig yapma hizinin

yarist kadardir.

4 cirak 3 usta 10 parga isi 9 glinde bitirirse, 6 ¢i-
rak 9 usta 12 glinde kag par¢a ig yapar?

A)6 B)9 C)12 D) 20 E) 32

20. Boyutlari 5 m ve 18 m olan dikdértgen bigimindeki
bir tarlayi 6 ig¢i 10 giinde ekiyorlar.
Boyutlan 6 m ve 20 m olan dikddrtgen bigimin-
deki bir tarlay1 8 giinde ekmek igin ayni nitellkte
kag Isciye daha ihtiyac vardir?
A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)5
DOGRU SEGENEKLER
1.B 2. E 3.C 4.C 5C 6. E 7.C
8. E 9B 10D 11.D 12A 13.A 14.B
15.C 16.A 17.D 18.B 19.E 20.D
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Test: 8 Oran ve Oranti
23_a = %t—’ = %c olduguna gore, a, b, c sayilar sira- ?(X_—;: %: 2

siyla hangi sayilarla orantilidir?

A)45:40:36 B) 45:20:36 C)45:20:18
D)25:20:15 E)25:20:18

abceZ”

ab_pc_ac

12767 4

olduguna gore, (a + b + ¢) toplami en fazla kagtir?

A)-5 B) -6 C)-10 D)-12 E)-18
2: E: gi 11 olduguna gére,% nin ¢ cinsinden de-

geri agagidakilerden hangisidir?

1

ISP Bl Cc D- B

a ve b pozitif tamsayilar olmak lizere,

"25—b =3, b- 25_a =4 olduguna gore,

";2 :E orani agagidakilerden hangisine esittir?

N3 B2 O DI Bi

2

m 3+4x -
= = k orantisindan, k = 4y +an orani elde edili-

~<|x

yor.

Buna g6re, a kaghir?

Aym B of o

3 E) 3m

Sinav dergisi -

olduguna gére, x2 + 2xy + y? Isleminin sonucu
kagtir?

A1 B) 4 C)9 D) 25 E) 81

X +2x=l

5
7 .
2y=—
Xy rey 10
olduguna gore, X=2y kagtir?

13 11 5 11 13
Nz B O D=z B
g Zorantlsmda 7—-~9 olduguna gore, %%
kactir?

A)3 B)6 C)9 D) 18 E)27

XY

16 9

\/_+\/_ 21
olduguna gbre, Vx +y kagtir?

A) 20V5 B) 29 C) 15
D) 15V3 E) 10V3
10. Asay|5| oraninda iki kisma ayriliyor.

Buna gbre, sayilardan biri agagidakilerden han-
gisi ile gosteritir?

a? b? b.A
Aa7b Bla+b Ca+b
a.A b.A
Da-b Bla-b
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Test: 8 Oran ve Oranti
1‘ y Sekilde x le y ara- 16. Birbirini geviren (g digli ¢arkta toplam 156 dig vardir.

1. Carklardan biri 2 tur atinca digerleri 3 ve 4 tur atiyor-

b sindaki ters oran- lar.

a tint graf.l.g“y erilmigtir. Buna gore, digli sayis: en fazla olan garkta kag

. Buna gbre, la - bl dig vardir?

degeri kagtir?
0 x - A) 36 B) 54 C)72 D) 96 E) 108
2 4 6
A) 1 B)3 C)4 D) 6 E)8

12,

13.

14.

15.

194 bilye G¢ ¢ocuk arasmdag , % ve % ile dogru

orantili olarak paylastinliyor.
Buna gbre, en az alan kag bilye almig olur?

A) 10 B)i2 C)20 D)24 FE)25

a.b=3, g: 2 ve d.c = 4 egitliklerini saglayan a, b,
¢, d sayilan pozitif tamsayilardir.
Asagida verilen ifadelerden hangisi dogrudur?

A) aile b dogru orantilidir.
B) aile c dogru orantilidir.
C)
D) aile d dogru orantihdr.
E) bile c ters orantilidir.

b ile d dogru orantilidir.

Ahmet, Bilent ve Cemil giinde A, B ve C lira, Diir-
dane, Elif ve Fadime de giinde D, E, F lira ginliik
almaktadiriar.

Erkeklerin toplam glnllkleri bayanlarinkine esittir.
A:B:C=3:5:8veD:E:F=5:10:17 oldu-
guna gore, agagidakilerden hangisi dogrudur?

A)B=D C)C>F

D)B=E

B)A=D
E)A<D

Fiyatlart 5, 7, 9 sayilan ile orantili olan Gg¢ Grinden
10 ar lira indirim yapiidiinda 2, 3, 4 ile orantili
oluyor.

Buna gbre, indirimden sonra fiyati en diigilik olan
iriin kag lira olmugtur?

A) 40 B)35 C)30 D)25 E)20

Sinav dergisi-

17. Ug kisi 50, 80, 100 milyon lira sermaye ile ortak bir
ise girigiyorlar ve igin sonunda 690 milyon kar edi-

yorlar.

Kén sermayelerl ile orantili olarak paylagtiklarina
gbre en az kér alan kag milyon lira aimigtir?
A) 50 B) 75 C) 100

D)125 E) 150

18. Karekéklerinin ortalamasi 3 olan iki sayinin geomet-

rik ortalamasi 8 dir.

Bu iki sayinin karelerinin aritmetik ortalamasi
kagtir?

A) 136 B)124 C)116 D)106 E)96

19. (x + 2y + 3)2 ile (2x ~ 3y + 5)2 sayilarinin aritmetik

ortalamasi ile geometrik ortalamasi birbirine esittir.

Buna gobre y nin x cinsinden degeri agagidakiler-
den hangisidir?

A) 3x~-8 B) 8x + 3 C)8x-8

.
D) 3x + 8 B X8

20. atane sayinmn aritmetik ortalamasi m, b tane sayinin

aritmetik ortalamasi da n dir.
Bu sayilarin tiimiiniin aritmetik ortalamasi asa-
gidakilerden hangisi ile ifade edilir?

a+b
m+n

am+bn
m+n

am+bn
E) 5

am+b.n
a+b
m+n
a+b

A) B) )

D)

DOGRU SEGENEKLER

1.A 2.B 3.D 4.E 5.B 6.C 7.D

8.C 9.C 10.C 1.0 12.C 13.D 14.D

15.A 16.C 17.E 18 A 19.D 20.A

232




Test: 9 Oran ve Oranti
2a+b =3 olduguna gobre, atb orani kagtir? 6. ax=by=cz= s
a-b b 4
1 11
17 14 i1 C4—4o=
N B) 4 5 DS E)s xty*tz=16
oiduguna gore, a + b + ¢ toplami kagtir?
A) 6 B) 8 C) 10 D) 12 E)14
a, b, ¢ maddelerinden olugan 340 gramlik bir kar-
s a_3
simda bu maddelerin agirlikga oranian p=7 Ve
b_2, a b c
c_5t|r. 7. §=V=2=5
Bu karigimda ¢ maddesl a maddesinden kag 3a+2b—-5¢c=115
gram fazladir?
3x+2y=8
A) 100 B)110 C)120 D)130 E) 140
olduguna gére, z kagtir?
A) -3 B) -2 C)-1 D)1 E)2
Bir siniftaki kizlarin sayisi K, erkeklerin sayisi E dir. :g
o
L)
E K - . " T 8. Aritmetik ortalamasi 50 ve geometrik ortalamasi
—==— olduguna gore, bu siniftaki 6grenci sa-
23 26 i 30 olan Iki dogal sayidan biiyiik olan: kagtir?
yisi en az kag,olabilir? 7
A) 15 B) 30 C) 40 D) 60 E) 90
A) 11 B) 12 C)13 D) 14 E) 15
a_c_(Bm-ta+7c 9. x v,z te Ntigin,
b~™d™ 5b+7d
* x =8y, 5z =2y vet=15;
olduguna gore, m kagtir?
A) 2 B) 3 C) 4 D)5 )6 olduguna gore, x + y + z + t toplami en az kactir?
A) 147 By189 C)225 D)243 E)251
Bir miktar ceviz A, B, C kigileri arasinda sirayla 3, 4
ve 6 ile hem dogru hem de ters orantih olarak pay-
10. Alti tane ardigik ¢ift tamsayinin toplami 66 dir.

lastinlabiliyor.

Buna gbre, cevizlerin toplam sayisi en az kagtir?

A) 84 B)9s C)108 D)112 E)117

Bu sayilarin en kiiciigii ile en biiyigiiniin ge-
ometrik ortalamasi kagtir?

A2Vi4a  B)S C)9 D)3V10 E)ave
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Test: 9

Oran ve Qranti

11. 281 ve 4% sayilarinin geometrik ortalamasi 4 ol-

12.

13.

»

14.

15.

duguna gore, x sayisi kagtir?

A)5 B) 4 C)3 D)2 E) 1

a, b, ¢ negatif sayilar olmak iizere,

olduguna gére, a, b ve ¢ sayilan arasindaki sira-
lama agagidakilerden hangisidir?

A)a<c<b B)b<a<c¢ C)b<c<a

D)a<b<c E)c<b<a

Bes kisi 180 tane cevizi 3, 4, 2, 6 ve 5 sayilariyla
orantili olarak paylasiyor. En gok ceviz alan, en az
alandan kag tane fazla almigtir?

A) 18 B)27 C)32 D)3 E)45

3, 4 ve 6 yasinda olan (¢ ¢ocuk bir miktar tenis to-
punu yaglaniyla ters orantih olarak paylagtiginda en
az alan kendi payina 6 tane top distiguni goriiyor.
Paylagilan tenis toplan kag¢ tanedir?

A) 18 By24 C)27 D)36 E)48

=g , zt=7, x.z=5 olduduna gére,

asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) x ile y ters orantilidir.
B) x ile t ters orantihdir.
C) y ile z dogru orantilidir.
D) x ile z dogru orantilidir.

E) y ile t dogru orantihdir.

—-Sinav dergisi

17.

18.

19.

20.

4c—-a+2b=~40

olduguna gore ¢ kagtir?

A) -6 B) -8 C)-9 D)-12 E)-15
a 4 n+a_g
a—b-3 Y a—n~
olduguna gére, b+ Orani kactir?
4
A) 3 B) 1 C) 3 D)2 E) 3

Bir miktar paray K, L, M kigileri sirasiyla 2 ve 4 ile
dogru, 6 ile ters orantili olarak paylagiyor.

Buna gbre, agagidakilerden hangisli dogrudur?

A) K, L nin 2 kati para alir.
B) K, M>nin 6 kati para alir.
C) L, Knin 2 kati para alir.
D) L, M nin 12 kat para alir.
E) En gok parayi M alir.

a, b, ¢ negatif tamsayilardir.

-b =§ olduguna gore, a + b + ¢ toplaminin

a_»b
b 2c
en bilyiik degeri agsagidz=kilerden hangisidir?
A)-73 B)-51 C)-49

D)-47 E)-~-45

a ile b pozitif sayillanimin aritmetik ortatamasi 20,
geometrik ortalamasi 12 olduguna gére, Va+ Vb
kactir?

A) 11 B)10 C)9 D)8 E)7
DOGRU SECENEKLER
1.D 2.E 3.E 4. A 5 E 6.D 7.A
8 E 9.D 10.E 11. E 12.C 13.D 14.C
15. E 16. A 17.C 18.C 19. A 20.D
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Bolim:9 Denklem Kurma ve Problemler
Test:1 Say! Problemieri

Bir tel 15 egit pargaya bolinlyor. Pargalardan herbi-
rinin uzuniugu 20 cm kisa olsayd: ayni tel 30 esit
parcaya bdllinebilecekti.

Buna gbre, telin uzunlugu ka¢ metredir?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7

19 kati Ile 15 katinin farki 72 olan say! kagtir?

A) 18 B)21 C)24 D)27 E)36

A kovasinin hacmi, B kovasininkinden 3 litre fazladir.
A kovasi ile 45 kova su dolu olan bir su deposu, B
kovasi ile 60 kova su almaktadir.

Buna gbére, A kovasinin hacmi kag litredir?

A)9 B)10 C)12 D)14 E)15

Bir guval piring 8 er kilogramlik pogetlere doldurula-
caktir. E§er aymi piring 6 sar kilogramlik posetlere
doldurulursa 2 poset fazla olacaktir.

Buna gbre, cuvaldaki pirin¢ ka¢ kilogramdir?

A) 40 B) 48 C) 56 D) 60 E)72

Bir otobusteki yolcularln% si bayandir. Otobiise 5

bayan ve 9 erkek yolu daha binince, erkeklerin sa-
yis1, bayanlarin sayisindan 8 fazla olmustur.

Buna gdre, baslangictaki yolcu sayisi kagtir?

A) 28 B) 30 C)32 D) 35 E) 36

Smav dergisi

10.

Hangi sayinin 5 katindan 12 fazlasi, ayni sayinin
27 faziasinin 2 katina esittir?

A) 10 B) 11 C)12 D) 13 E) 14

Bir toplanti salonunda 3 ayakli ve 4 ayakli olmak
lizere toplam 150 tabure vardir.

Taburelerin timiiniin ayaklarinin sayis: 535 ol-
duguna gére, 4 ayakl taburelerin sayisi kactir?

A) 65 B)70 C)75 D)80 E)85

Oya, bir kutu sekeri arkadaglariyla esit olarak pay-
lagirsa, her birine beser seker distiyor. Eger arka-
dasarina Uger seker verirse, kendisine 27 séker ka-
liyor.

Buna gore, kutuda kag¢ seker vardir?

A) 40 B) 45 C) 48 D) 45

Bir kesrin degeri %tir. Payina 2 toplanir, paydasin-

dan 1 gikarilirsa kesrin degeri ; oluyor.

Buna gdre, bu kesrin pay1 kagtir?

A)3 B) 4 C)5 D)6 By7

s oux . . . 1. .
Bir 6grenci testteki sorularin onee g ini, sonra da ka-
1 Ly .
lan sorularinyg cevaplamigtir. Bu 6grenci 6 soru da-

ha cevaplasayd! testteki sorularin yarisini cevapla-
mig olacakt:.

Buna gbre, testte toplam ka¢ soru vardir?

D)72 E)75
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Test: 1

Sayl Problemleri

11,

12.

13.

14.

15.

Bir parkta bir kismi 4 kigilik, digerleri 6 kisilik olmak
uzere toplam 15 bank vardir.

Banklardaki oturma yerlerinin tamami 74 oldu-
guna gbre, 6 kigllik bank sayisi kagtir?

Ay 4 B)5 C)6 D)7 E)8

Bir traktorin on tekerleginin gevresi 3 metre ve arka
tekerleginin gevresi 5 metredir.

Gidilen belli bir yolda &n tekerlek arka tekerlek-
ten 600 defa fazla dondigiine gore, bu yol kag
km dir?

A)35 B) 4 C)45 D)6 E)9

Bir sporcu kampinda sporcular, her grupta esit sa-
yida sporcu olmak lizere 12 gruba ayrihyor. Bu
sporcular 10 gruba aynisaydi her gruptaki sporcu
sayisi 2 fazla olacaktr.

Bu sporcular, her grupta esit sayida sporcu ol-
mak iizere 8 gruba aynlirsa bir grupta kag spor-
cu bulunur?

A)9 B)12 C)14 D)15 E)16

Bir siniftaki dgrencilerin her biri kendileri disindaki
sinif arkadaglarina hediye alacaktir.

Toplam 110 tane hediye alinmas) gerektigine
gore, bu siniftaki 6grencllerden Aysel kag hediye
almalicdir?

A)9 B)100 C)11  D)12 E)13

Yarist su ile dolu olan bir sise a gram gelmektedir.
Suyun % G igilince sise b gram geliyor.

Buna gére, bos sigenin agirligi kag gramdir?

3b-a 3b-a
A) 5 B) yl

E) 6b—2a

C)3b-a

D) 6b—4a

Sinav dergisi

16. Bir sayinin 3 katinin 35 eksigi, bu sayinin 5 katinin
dortte birine esittir.

Buna gére, bu sayi kactir?

A) 15 By18 C)21 D)20 E)24

17. Bir top kumagin énce ; si, sonra kalanin % i satih-
yor.
Geriye 12 metre kumas kaldi§ina gore, kag metre
kumasg satlmigtir?
A) 15 B)16 C)18 D}y20 E)21
18. Bir miktar para 18 kigiye paylagtinimistir. Eger ayn
para 15 kigiye paylastinimis olsaydi, her biri 5 lira
fazla almig olacaktir.
Buna gére, paylastinian para kag liradir?
A) 360 B)420 C)450 D)480 E)540
19. Bir merdivenin basamaklarin ikiger ikiser ¢ikip, iger
Uger inen bir kigi toplam 35 adim atmigtir.
Buna gére, bu merdiven ka¢ basamakhdir?
A) 36 B)42 C)48 D)52  E)54
20. Bir strahi su dolu iken 1800 gram gelmektedir.
Siirahinin % it dolu iken 1400 gram geldigine
gbre, bos siirahl kag gramdir?
A) 480 B)500 C)540 D)600 E)750
DOGRU SECENEKLER
1.D 2A 3C 4.8 5 A 6.E 7.E
8. E 9.D 10.B 11.D 12.C 13.D 14.B
15.A 16.D 17.8 18.C 19.B 20.D
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Test: 2

Sayl Problemleri

Dért yanligin bir dogruyu goéturdigu bir test sina-
vinda 90 soruyu cevaplayan bir 6grencinin 75 neti
vardir.

Buna gore, bu dgrenci ka¢ soruya yanlig cevap
vermigtir?

A)8 B) 10 C)12 D) 14 E) 15

Dort kigilik bir ailenin bir gocuklar daha olunca,
ailenin kigi bagina dugen aylk geliri 40 lira azaliyor.

Buna gére, allenin ayhk geliri kag liradir?

A) 680 B)720 C)760 D)780 E)800

Mert ile Banig'in paralari toplami 95 liradir. Mert pa-
rasinin % tnd, Bang ise,g ini harcayinca kalan pa-

ralar: esit olmustur.
Buna gére, Bang'in baglangigta kag liras: vardir?

A) 45 B) 50 C) 55 D) 60 E) 65

2. e
Sema'nin parasanini g i, Ali'nin parasinin yarisina

esittir. Eger Sema parasindan 6 lira Ali'ye verirse,
paralan esit olacaktir.

Buna gdre, Sema'nin kag liras: vardir?

A) 48 B)S6 C)60 D)72 E)80

Bir parga telin ucundan % si kesilirse, telin orta

noktasi eski durumundan 30 cm kayiyor.
Buna gbre, telin tamami ka¢ cm dir?

A) 120 B)132 C)144 D)150 E)162

Sinav dergisi

10.

Doktor, miihendis ve subaylarin bulundugu bir toplu-
lukta, doktor olmayaniann sayisi 15, muhendis ol-
mayanlarin sayisi: 13 ve subay olmayanlarin sayisi
12 dir.

Buna gore, toplulukta kag¢ subay vardir?

A)4 B)5 C)6 D)7 E)8

Bir siniftaki ogrenciler, bir kutu sekeri, (iger (ger
paylagtiklarinda 18 geker artiyor. Beger besger pay-
lagtiklarinda ise, 4 6grenciye seker kalmiyor.

Buna gore, sinif kag kigidir?

A) 18 B) 19 C)20 D) 21 E) 24

Bir didiin salonuna gelen konuklar masalara, dérder
dorder oturtulursa 12 kisi ayakta kaliyor. Eger altigar
altigar oturtulursa 3 masa bog kaliyor.

Buna gdre, salona gelen konuk sayisi kagtir?

A) 60 B)64 C)72 D)78 E)84

Bir adam énce borcunun% ini sonra geri kalanin %
Ont édiiyor.
Adam borcunun yiizde kagint édemigtir?

A) 20 B)25 C)50 D)60 E)64

Bir lokantadaki mi.'merilerin;1 0 bayandir. Lokantaya

4 bayan ve 3 erkek musteri daha gelince, erkeklerin
saytst bayanlarnn sayisinin iki kati olmusgtur.

Buna gbre, baglangigtaki miisteri sayist kagtir?

A) 16 B) 20 C) 21 D) 24 E) 30
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Test: 2 Sayi Problemleri
11. Bir bilet kuyrugunda Ali bastan 10 uncu, Ahmet son- 16. Hacmi 360 litre olan bir depo, hacimleri 2, 3 ve 5 sa-
dan 12 ncidir. yilan ile orantih Ui kovayla dolduruimak isteniyor.
Ali ile Ahmet arasinda 3 kisi olduguna gére, bilet Bu depoyu doldurmak igin kovalarin herbiri 6
kuyrugunda en az kag kisi vardir? kez kullaniidigina gére en kiigiik kovanin hacmi
kag litredir?
A) 23 B) 22 C)21 D) 20 E) 17
A)3 B) 6 C)12 D) 18 E) 30
12. Bir yemek salonunda tatli yiyen bayanlarin sayis, 17. Bir siniftaki erkek 6grencilerden her birinin erkek ar-
tatll yiyen erkeklerin sayisinin yarisi, tath yemeyen kadag! kadar kiz arkadagi vardir. Siniftaki her kizin,
erkeklerin sayisinin % tdur. Tatli yemeyen bayan kiz arkadaglarinin sayisi erkek arkadaslarinin sayi-
sinin yanisindan 3 fazladir.
sayisl, tath yiyen erkek sayisinin 3 katidir.
Buna gbre, sinifin mevcudu kagtir?
Salonda da 52 kisi bulunduguna gbre, erkek sa-
yis1 kagtir? A) 19 B) 17 C) 15 D) 13 E) 11
A) 4 B)8 C)16 D) 24 E) 28
18. Nurettin parasinin yarisini giinde 4 lira, ikinci yar-
sini giinde 6 lira harcayarak bitiriyor.
13. Bir sinemanin bilet gisesi kuyrugunda Mehmet &n- :g Buna go;e, Nurettin glinde ortalama kag lira har-
den 20 nci, Mustafa sondan 20 ncidir. Mustafa ile ,;0; camigtir?
Mehmet arasinda 3 kisi vardir. = A) 4,2 B) 4,8 C) 5,0 D)5.2 E) 5,5
W
g
Mustafa giseye daha yakin olduguna gére, bu &
kuyrukta kag kigi vardir? :
A) 35 B) 34 C)33 D) 32 E) 31 1
19. Bir kabin agirhg: dolu iken 8 kg, g i dolu iken 4 kg ol-
duguna gore, bog kap kag kg dir?
A1 B)2 C)3 D) 4 E)5S
3 .. . 1. .
14. Alper; parasining ini Mehmet'e, kalanin z nii de
Hasan'a verdikten sonra kendisinde 6 lira kalmigtir. 5
20. Bir adam, parasining inin 30 lira eksigi ile ayakkabi

15.

Mehmet'e verdigi para kag liradir?

A) 20 B)16 C)15 D)12 E)6

iki kaptan birincinin hacmi, ikincinin hacminin 4 ka-
tucr, Birincinin 3 &, ikincinin de 4 i doludur.

ikinci, birinciye bosaltilirsa birincinin kagta kag¢i
bos kalir?

1
C)z D) g B3

8 7
A 1g B) {5

veya parasinin 100 lira fazlasi ile ¢ganta alabilmek-
tedir.

Ayakkabi paras) ¢canta parasinin % i olduguna

gore, bu adamin kag lirasi vardir?

A) 360 B)420 C)450 D)480 E)540
DOGRU SEGENEKLER
1.C 2 E 3.8 4.C 5C 6. E 7.B
8.C 9. E 10.B 11. E 12.D 13. A 14.D
15.B 16.C 17.A 18.B 19.C 20.C
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Test: 3

Say! Problemleri

Bir yarismada yarigmaci her dogru yamit igin 10
puan kazanp, her yanlig yantt igin 5 puan kaybedi-
yor. 20 soru yanitladiginda 155 puan topladigina
gbre, kag soruyu dogru yanitlamigtir?

A) 14 B)15 C)16 D)17 E)18

Degeri g olan kesrin pay ve paydasina 8 eklenirse

degeri g oluyor.

itk kesrin pay ve paydasinin topiami kagtir?

A) 20 B)24a C)28 D)32 E)40

Ug kiginin agirhikiari toplami 79 kg dir. Birinci, ikinci-
nin 2 katindan 1 kg eksik, ikinci ise Gglinclinin 3 ka-
tina esittir.

Buna goére ikincl kiginin agirigi kag kg dir?

A)8 B)i2 C)24 D)36 E)47

Bir sinifa 3 kiz gelip, siniftan 1 erkek aynhirsa sinif-
taki kizlarin sayisi, erkeklerin sayisinin 2 kati oluyor.
Bunun yerine siniftan 8 kiz ayrilip, sinifa 4 erkek ge-

lince erkeklerin sayisi kizlarin sayisinin 2 kati oluyor.

Buna gbre, baslangigta sinif mevcudu kagtir?

A) 20 By24 C)25 D)30 E)32

a ve b sayilarinin geometrik ortasi 8,% ve 1b sayila-

rinin aritmetik ortasi 3 olduguna gére, a ve b nin
aritmetik ortasi kagtir?

A) 172 B)174 C)180 D)192 E)196

Sinav dergisi

10.

Bir 6grencinin matematik notlari 70 ve 40 tir. Sonraki
5 sinava da girdikten sonra ortalamasi 60 oluyor.
Buna gbre, son beg sinavin ortalamasi kagtir?

A) 60 B)61 C)62 D)63 E)64

Bir top kumasin ;sinin :1—3 0 satiliyor. Sonra

kalanin % i satildiginda 72 metre kumasg kalyor.

Buna gore, bir top kumas ka¢ metredir?

A) 102 B)y120 C)126 D)130 E) 140

Zeytin deposunun 2—3 st doludur. Deponun 15—2 si kadar

zeytin alan bir kova ile depo doldurulmak isteniyor.
Her seferde kovadaki zeytinlering i disarya dokdli-

yor. Depo doldugunda depodaki zeytinlerin, di-
sartya dokiilen zeytinlere orani kagtir?

3 1 3 4 7
A)ﬁ B)'é C)g D)‘S‘ E)ﬁ

Bir kaptaki suyun hacminin kabin hacmine orani

8 di.

Bu kaptan 10 litre su doékiildiigiinde bu oran %

oluyor. Bu kabin hacmi kag litredir?

A) 56 B) 50 C) 48 D) 42 E) 35

Sena'nin parasinin 2 kati Melca'nin parasintn 5 ka-
tina egittir. Sena parasinin bir kismini Melca'ya ve-
rince paralari esit oluyor.

Sena'nin verdigi paranin baglangigtaki parasina
orani asagidakilerden hangisidir?

1 3 2 1
Mg By O D3 Bg
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Test: 3

Sayi Problemleri

11. gi su dolu olan sirahiden 1 bardak su alindijinda

yarisintn bos oldudu géruliyor. Siirahi kag bardak
su alir?

A5 B) 8 C)10 Dy12  E)15

12. 8 veya 11 puaniik sorulardan olugan bir sinavda tim
sorularin dogru yanitlanmast halinde 150 puan top-

lanacag) hesaplaniyor. Sinavda en _¢ok kag¢ soru
olabilir?

A) 15 B)16 C)17 D)18 E)19

13. % kesrinin pay ve paydasina asagidakiierden

hangisini ekledigimizde kesrin 2 katini elde ede-
riz?

ab
2a-b

ab
a—-2b

ab ab
B)b-2a Czp-a

A)

;
D) Bo-2a

14. %U su dolu sisenin agirhd 1130 gr, tamami su dolu

iken 1450 gr gelmektedir. Buna gore, bos sisenin
agirhg: kag gr dir?

A) 130 B)140 C)150 D)160 E)170

15. Bir demir gubugu 9 esit pargaya bdlmek icin 24 da-

kika harcandigina gére, ayn demir gubugu 14 esit
pargaya bdimek i¢in kag dakika harcanir?

A) 39 B)42 C)45 D)46 E)48

Sinav dergisi

16. Bos bir su deposu 75 tane kiigiik kova ve 14 tane
biylik kova su ile ya da 35 tane kigik kova ve 34
tane biylk kova su ile doimaktadir. Dolu depodan
20 biiyiik kova su alinirsa, depoda kag¢ kiigiik
kova dolusu su kalir?

A) 40 B)45 C)50 D)58 E)63

17. Alti tane ardigik tek dogal saymin toplami 468 dir.

Buna gore, en bliylik sayi kagtir?

A)77 B) 79 C) 81 D) 83 E) 85

18. Bir gubugun ucundan -;— i kesilince orta nokta 3 cm

kayiyor. Qubugun kesilmeden &nce boyu kag cm
dir?

A) 32 B)36 C)40 D)48 E)56

19. 500 tavuga 300 giin yetecek kadar yem vardir. 75

giin sonra tavuklann %i satiliyor. Kalan yem, kalan

tavuklara ka¢ giin yeter?

A) 275 B)300 C)325 D)350 E)375

20. Itrin parasi Sena'nin parasinin ;si kadardir. Sena

30 lirasini Itir'a verince paralan esit oluyor. Baglan-
gigta Itir'in parasi kag liradir?

A) 45 B) 60 C)75 D) 80 E) 90

DOGRU SEGENEKLER

7.C
14. E

3.C 5.D 6.C

10.B

1.D 2.D 4.C

8.D 9. A 11.C 12.D 13.8

15.A 16.E 17.0 18D 19.E 20.A
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Test: 4

Sayi Problemleri

Bir yardim kampanyasina katilan 15 kisiden bir
kismi 100 dolar, digerleri 200 dolar veriyor. Toplam
2100 dolar biriktigine gére, 100 dolar veren kag
kigldir?

A7 B)8 C)9 D) 10 E) 11

Bir miktar bilye gocuklar arasinda paylagtirilacaktir.
Her gocu@a 5 bilye verilirse 3 bilye artiyor. 7 bilye
verilirse 27 bilye eksik kaliyor.

Buna gore, toplam kag¢ bilye vardir?

A) 68 B) 78 C)83 D) 88 E) 93

48 litre su alan bir figinin gi su ile doludur. Suyun
tamam bir bidona bogaltilinca bidonun% si bog kali-

yor. Bidon kag litre su alir?

A) 12 B)i4 C)16 D)18 E)21

Bir grupta a sayida kisi vardir. Bu kigilerin her biri di-
gerlerine birer hediye veriyor.

Verilen hediyelerin sayisi 30 olduguna gére, bu
grupta kag kil vardir? '

A)5 B)6 C)y7 D)8 E)o

Bir torbada 15 kirmizi, 17 yesil, 20 mavi renkte top
vardir.

Torbadan en az kag top alinirsa kesinlikle 3 ta-
nesl kirmizi olur?

A) 37 B)38 C)40 D)41 E)42

- Sinav dergisi

10.

Bir top kumasgin énce % si, sonra kalanin % 0 satili-
yor.

Geriye 15 m kumas kaldigina gére, kumasgin
tiimii kag metredir?

A) 75 B)80 C)90  D)100 E)105

Bir bayad! kesrin pay ve paydas! birer tamsayidir.
Bu kesrin degeri % olduguna gére, pay ve payda-
sinin toplami agagidakilerden hangisi olabilir?

A) 15 By16 C)17 D)18  E)19

Yag dolu bir gisenin agirhigi 840 gr dir. Yagin % ]
bosaltildiginda sise 600 gr geliyor.
Buna gére, sise kag gram yag almaktadir?

A) 540 B)600 C)640 D)700 E)720

Bir grup 6Jrenci 36 kalemi esit olarak paylagacak-
lardi.

Gruptan 3 8grenci ayrilinca her birine 2 kalem
fazla diigtiigiine gére, grupta kag égrenci vardir?

A) 6 B) 7 C)8 D)9 E) 10

Aykut'un parasinin Batuhan'in parasina oran g dir.

Batuhan parasinin kacgta kagim Aykut'a verirse
paralarn esit olur?

3 4

5 6 7
A):I‘é‘ B)'1— C)ﬁ D):|°7 E)1—§
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Test: 4

Sayi Problemleri

11.

12.

13.

14,

15.

Toplamlarn 75 olan l¢ sayidan ikincisi, birincinin 2
kati ve Gglincliiden 15 eksiktir.

Bu sayilardan en kiiciik olani kagtir?

A) 10 B)12 C)15 D)18 E)20

Aykut parasmm% tini Tayfun'a verdiginde ikisinin
paralar esit oluyor.

Aykut ile Tayfun'un paralan toplami 88 lira oldu-
guna gore, Aykut'un kag lirasi vardir?

A) 48 B) 56 C) 60 D) 66 E)70

Bir tel 9 esit par¢aya boluniyor. Pargalarin herbirinin
uzunlugu 10 cm daha kisa olsaydi 15 esit pargaya

bélinebilecekti.
Buna gore, telin uzunlugu ka¢ cm dir?
A) 160 B)175 C) 180

D)200 E)225

Bir miktar paranin % ini Aykut, geri kalanin % sini
Tayfun ve kalaninin gini de Batuhan aliyor.

Aykut'un aldigi paranun Batuhan'in aldi§i paraya
orant kagtir?

N B3 O3 D5 B3

. " 2. .
Bir adam parastnin énce £ ini, sonra kalan parasinin
2. .
z0nd harciyor.
Adamin geriye 25 lira parasi kaliyor.
Baglangicta adamin kag lirast vardi?

A) 125 B)150 C)175 D)200 E)225

- Sinav dergisi

16. 4 yanligin 1 dogruyu géturdiuga 80 soruluk bir si-

navda her sorunun degeri 2 puandir. Bu sinavda
tim sorulan cevaplandiran bir 6grenci 120 puan al-
migtir,

Buna gbre, 6grencinin dogru cevaplandirdigi so-
rularin sayisi kagtir?

A) 60 B)64 C)65 D)68 E)70

17. 100 ve 250 liraliklardan olusan bir kutudaki paralarin

sayisi 50 dir.

Bu paralarnn toplam tutan sekiz bin lira olduguna
gore, kag tane 250 liralik para vardir?

A) 15 B) 18 C)20 D) 25 E) 30

18. Bir manav bir sandiktaki a tane limonun tanesini b li-

radan satmayi distinmektedir.

Sandiktaki limonlarin 8 tanesi ¢iiriik ¢iktigina
gdre, ayni parayi elde etmek igin manav, saglam
limonlarin tanesini kag liradan satmahdir?

a.b a.b a.b
A)a—8 B)b—e C)a+8
ab a+b
Db+s Blo-8

19. Bir su bidonunun iginde x litre su vardir. Bidona 1

litre su eklenirse a litre su oluyor. Bidondan 2 litre su
a .
alinirsa 3 litre su kalyor.

ilk durumda, bidonda kag litre su vardir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

20. Hacmi 2600 litre olan bir depo, 30 ve 40 litrelik bi-

donlarla su tasinarak dolduruimustur.

Toplam 75 bidon su tagininca depo tam doldu-
guna gore, 40 litrelik bidon lle ka¢ bidon su ta-
sinmigtir?

A) 30 B)35 C)40 D)45  E)50
DOGRU SECENEKLER
1.C 2.B 3.E 4.B 5C 6. E 7.B
8.E 9.D 10.C 11.B 12.D 13.E 14.B
15. A 16.B 17.C 18. A 19.B 20.B
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Test: 5

Say! Problemleri

Bir paranin 112 si harcaniyor.

Kalan parasmin yarist 15 lira olduguna gore,
harcanan para kag liradir?

A) 24 B)28 C)35 D)42 E)45

Hangi saynin 2 katinin 6 eksiginin li¢te biri, tcte
birinin 6 fazlasina egittir?

A) 20 B) 24 C)28 D) 32 E) 36

Bir 6grenci kalemlerini 15 erli gruplara ayinyor. Eger
dgrenci kalemierini 10 arls gruplara ayirsaydi grup
sayis! 7 fazla olacaktl.

Buna gére, bu 8grencinin ka¢ kalemi vardir?

A) 200 B)y210 C)220 D)230 E)240

Bir simifta ¢grenciler siralara ikiserli otururlarsa 8 kisi
ayakta kaliyor. Ogrenciler siralara Ggerli otururlarsa
2 sira bos kaliyor ve siralardan birine bir 6grenci
oturuyor.

Buna gbre, bu sinifta kag¢ 6grenci vardir?

A) 25 B) 30 C)35 D) 40 E) 50

Emel bir kutu sekeri arkadaslariyla esit olarak payla-
sirsa, her birine sekizer seker diglyor. Eger arka-
daglarina besger geker verirse kendine 50 geker ka-
liyor.

Buna gore, kutuda kag seker vardir?

A)72 B) 90 C) 96 D)120 E)144

Sinav dergisi

10.

1786 litrelik bir depo 10 ve 12 litrelik kovalarla su ta-
ginarak doldurulacaktir.

Kovalarin her ikisinin de en az birer kez kullanil-
masi kosuluyla bu deponun tamami en az sayida
kag kova su ile dolar?

A) 14 B)i15 ©)16

Bir sige iginde bulunan bakteriler bolinerek bir dnce-
ki gline gore iki kati sayiya ulagiyorlar.

icinde bulunduklari kabin tamamimi 100 giinde
doldurduklarina gére kabin yarisini kag giinde
doldururlar?

A) 50 B)51 C)69 D)75 E)99

%i su ile dolu olan bir depoya 200 litre su daha ekle-

) 2 .
nince deponun ERY dolmus oluyor.

Deponun tamami kag litre su alir?

A) 400 B)500 C)550 D)600 E)750

Bir su deposunun %i doludur. Depodaki suyun %

si kullanilinca deponun dolmasi igin 300 litre suya
ihtiyag vardir.

Buna gore, bog depo kag litre su ile dolar?

A) 420 B)450 C)480 D)510 E)540

Cekilen gezi kurasinda, kuraya katilanlarin g i An-
talya, kalanlarin % U Marmaris tekrar kalanlarin % si

Bodrum tatilini kazanmiglardir.

Gezi kurasini kazanmayan 10 kigi olduguna gédre,
Marmaris gezisini kazananlarin sayisi kagtir?

A) 10 B) 20 C) 30 D) 40 E) 90

243




Test: 5

Sayi Problemleri

11. 6 ve 8 litrelik iki kova ile 290 litrelik bir depo 40 de-

fada dolduruluyor.

Buna gbre, 6 litrelik kova kag¢ kez kullaniimigtir?

A) 12 B) 15 C)18 D) 25

3

12. Bir aracin deposunun 5 i yakit ile doludur. Depo-

daki yakitin % i kadar daha yakit ilavesiyle bu arag

480 km yol alabiliyor.

Eger aracin deposu dolu olsaydi ara¢ kag km yol

alabilirdi?

A) 540 B)580 C)600 D) 640

13. Bir trendeki kadin yolcularin sayisinin, erkek yolcu-
larin sayisina orani g dur. Bu trenden 5 kadin ve 2

erkek yolcu inince erkek yolcularin sayisi kadmn yol-

cularin sayistrun 2 kati oluyor.

Buna gbre, ilk durumda trende kag¢ yolcu vardir?

A) 112 B)106 C)96 D)90

14. Bir gocuk hargh@inin énce gini, sonra kalan para-

1
sinin g sini harciyor.

15 lira daha harcayinca geriye 75 lirasi kaldigina

gore, bu gocugun toplam kag lirasi vardir?

A) 180 B)y190 C)210 D)230

15. Bir grubun -52 i bayandir. Erkeklerin —5‘} ievlive 12 si

bekardir.
Buna gére, gruptaki bayanlarin sayisi kagtir?

A) 45 B)40 C)34 D)32

E) 27

E) 680

E) 86

E) 270

E) 28

Sinav dergisi

16.

17.

18.

19.

20.

iki sayimin toplami 29 dur. Biyiik sayinin yansinin 1
eksigi kiigiik saytya esittir.

Buna gore, kiigiik say! kagtir?

A)9 B)y10 C)11 D)12 E)13

Erdal, Sule'ye cebindeki paranin —g-ini verince para-
lar esit oluyor.

ikisinin paralan toplam: 300 lira olduguna gbre,
Erdal'in baglangigta kag lirasi vardir?

A) 50 B)100 C)150 D)200 E)250

Farkian 236 olan iki dogal sayidan biyigi kigi-
guine bolinince bolim 10 kalan 2 oluyor.

Bu Iki sayinin toplami kagtir?

A) 244 B)256 C)262 D)276 E)288

Ug arkadas 65 bilyeyi §u sekilde paylagiyor. 1. Kisi 2.
kisinin yarisi, 3. kigi 2. kisinin 2 katindan 5 eksik
bilye aliyor.

Buna gobre, en ¢ok bilye alan kag bilye almigtir?

A5 By10 C)20 D)30 E)35

Bir park yerinde otomobiller ve motosikletler olmak
Uzere toplam 27 arag vardir.

Bu araglarin tekerlekleri sayisi 78 olduguna gore,
kac tanesi motosiklettir?

A)9 By12 C)15 D)19 E)21

DOGRU SEGENEKLER

1.D 2.B 3.B 4.D 5.D 6.B 7.E
8. E 9.E 10.D 1.8 12.C 13.A 14 E
15.B 16.A 17.E 18.E 19.E  20.C
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Test: 6

Sayi Problemleri

Bir toplantidaki konuklardan bayanlarin sayisinin er-
keklerin sayisina orani % tir. Bu toplantidan 3 ba-

yan gikar 4 erkek toplantiya katilirsa bu oran g olu-
yor.

Buna gbre, son durumda bu toplantidaki konuk
sayisi kagtir?

A) 121 B)128 C)130 D)135 E)136

Bir gubugun% 1 5 e pargaya, geri kalan kisim 6 eg
pargaya bdliniyor.

Uzun ve kisa es pargalarin arasindaki fark 8 cm
olduguna gére, gubugun uzuniugu kag cm dir?

A) 170 B)yt72 C)180 D)192 E)200

Bir su deposu 8 blyiik 25 kigik ya da 5 blyik 40
kiigiik kova su ile dolmaktadir.

Dolu depodan 2 biiyiik kova su ahnirsa, depo-
nun dolmasi Igin kag kiigiik kova su konmaldir?

A) 4 B) 6 c)8 D)0 E)12

Can elindeki parasiyla 20 defter ile 15 kalem ya da
10 defter ile 35 kalem alabiliyor.

Can cebindeki parayla kag tane kalem alabilir?

A) 45 B) 50 C) 55 D) 60 E) 65

Bir 6grenci haftanin tatil ginlerinde 8, diger giinle-
rinde 5 lira harcamaktadir.

Bu dgrenci 21 giinde toplam kag lira harcamig-
tr?

A) 87 B)95 C)115 D)123 E)182

Sinav dergisi

10.

Su dolu bir kabin adirligs a kg dir. Suyun %U bosalti-

linca agirhi@i b kg oluyor.
Buna gére, kabin bos iken agirhig: kag kg dir?

A)3a-2b
D)3b-a

B)3b-2a
E)2b-a

C)3a-b

Zeytinyad ile dolu bir sige tartilinca 2,4 kg geliyor.
Sige igindeki yagin 1 0 kullanilinca sise 1,9 kg gel-

mektedir.
Buna gbre, sise ka¢ kg zeytinyad: almaktadir?

A)15 By16 ()18 D)1,9 E)2

Bir dJrenci, 4 yanhgin bir dogruyu gotirdiugia 120
soruluk bir sinava giriyor.

Tum sorular cevaplandiran bu d§rencinin 80
neti olduguna gére, dogru yaptigi soru sayisi
kagtir?

A) 86 B) 88 C) 90 D) 92 E) 94

Tuba, Hilal, Delal ve Banu bir konserde her seferin-
de biri disarda olmak Gzere Ugerli gruplar halinde
sarki soylemektedirler. Tuba digerlerinden fazla ol-
mak Uzere 7 sarki, Hilal ise digerlerinden az oimak
lizere 4 sarki sdylemigtir.

Buna gore, konserde kag¢ sarki sdylenmigtir?

A1 B)10 C)9 D)8 E)7

245 cm uzunlugundaki bir ip, her biri bir dncekinden
3 cm uzun olacak sekilde 10 pargaya bdliiniiyor.

En uzun parganin uzunlugu ka¢ cm olur?

A) 35 B)y36 C)37 D)38 E)39
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Test: 6

Sayi Problemleri

11.

12,

13.

14.

15.

Ece parasinin g inin 51 sini harcamis ve geriye 56 li-
rasi kalmigtir.

Eder ilk durumdaki parasinin % inin % tnii har-
camis olsayd: geriye kag lirasi kalirdi?

A) 28 B)35 C)49

D)63  E)68

i

wWia

35 kigilik bir sinifta erkeklerin yansi ve kizlarin

alinarak bir grup olusturuluyor.

Gruptaki kizlann sayisinin erkeklerin sayisina
orani 5 olduguna gére, grup kag kisiliktir?

A) 12 B)14 C)15 D)16 E)18

Bir kesrin sadelesmig gekli g dir. Bu kesrin pay ve

paydasindan 5 gikarildiginda kesrin degeri 3l oluyor.

Kesrin payinin ve paydasinin toplami kagtir?

A) 50 B) 45 C)35 D) 30 E) 20

Serdar, hergin bir énceki yaptigs isin Ugte biri kadar
daha fazla ig yapiyor.

Ugiincii giin 160 parga is yaptigina gore, iig
glinde toplam yaptigi is kag parcadir?

A) 370 B)320 C)280 D)250 E)210

130 tane bilye, bir miktar gocuk arasinda paylasti-
rilmistir. E§er gocuklarin her biri 3 er bilye eksik al-
sayd, herbirine gocuk sayisi kadar bilye disecekti.

Buna gore, cocuk sayisi kactir?

A) 10 B)11 C)12  D)13

Sinav dergisi

16.

17.

18.

19.

20.

Bir top kumasin dnce % U, sonra kalan kisminin %
s sattliyor.

Geriye 50 metre kumas kaldigina gére, satilma-
dan &nce topta kag metre kumas vardi?

A) 60 B) 70 C) 80 D) 90 E) 100

Bir su deposunun ; si bostur. Depoya 10 litre daha
su eklenince deponun ;—? i doluyor.
Buna gbre, deponun tamami kag litre su alir?

A) 140 B)150 C)170 D)190 E)210

Bir otobiisteki erkek yolcu sayisi bayan yolcu sayi-
sinin 4 katidir. Bu otobiisten 15 erkek yolcu inip 5
evli ¢ift otoblse bindiginde otobusteki bayan yolcu
sayIs) erkek yolcu sayisina esit oluyor.

Buna gére, baglangigta otobiiste kag¢ yolcu var-
dir?

A) 25 B)30 C)40 D)50  E)60

Matematik ve Tiirkge sorularinin bulundugu 48
soruluk bir sinavda bir 6grenci matematik soru-
larinin her birini 70 saniyede, tiirk¢ce sorularimin
her birini de 50 saniyede ¢bzerek, tiim sorulari
50 dakikada cevapladigina gére, sinavda kag
matematik sorusu vardir?

A) 24 B) 26 C)2s D) 30 E)32

Bir siniftaki dgrenciler siralara 3 erli otururlarsa 5
6grenci ayakta kahyor. 5 erli oturulursa, 5 sira bos
ve bir sirada da 3 6grenci oturuyor.

Buna gore, simiftaki 6grenci sayisi kagtir?

A) 53 B)54 C)55 D)56  E)57
DOGRU SEGENEKLER
1.E 2.C 3.D 4.C 5D 6.B 7.E
8.B 9. E 10.D 11. E 12.C 13. A 14. A
15. A 16.C 17. E 18. A 19.D 20. A
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Test: 7

Yas Problemleri

Bora 15, babasi 42 yagindadir.

Kag yil sonra yaslari toplami, yaglan farkinin 3
kati olur?

A) 8 B) 9 o1 D11 B2

Bir babanin yagi, iki gocugunun yasan toplaminin 5
katidir.

7 yit sonra babanin yasi, bu ikl gocugun yaglan
toplaminin 2 katindan 3 fazla olacadina gore, ba-
banin bugiinkii yas: kactir?

A) 38 B) 39 C) 40 D) 42 E) 45

Ahmet ile Bora'nin yaslart toplarmi 28 dir.

4 yil sonra Ahmet'in yasi Bora'nin yaginin iki ka-
tina esit olacagina gére, Ahmet Bora'dan kag yas
bliyliktiir?

A) 12 B) 15 C)18 D) 20 E) 24

Bir baba ile iki gocugunun yaslar toplami 64 tir.

5 yil sonra babanin yagi, iki gocugunun yaslar
toplaminin iki katina egit olacagina gére, baba-
nin bugiinkii yas! kagtir?

A) 40 B)4a1 C)42 D)43 FE)45

Nil ile babasimin yaglari toplamt 55 tir.

Nil babasinin bugiinkii yagina geldiginde babasi
74 yaginda olacagina gére, Nil babasindan ka¢
yag kigliktir?

A) 28 B) 30 C) 31 D) 32 E) 34

Sinav dergisi

10.

42 yagindaki bir annenin Gg gocugundan ikisi ikizdir.
2 yil sonra (g gocugun yaslar toplami annenin ya-
sina esit olacaktir.

Buna gore, ikizierin her birinden 4 yas kiigik
olan kiigiik kardesin bugiinkil yag: kagtir?

A) 10 B) 11 C)12 D) 13 E)14

Dért yil dnce bir babanin yagi oglunun yagimin 5 ka-
tiydi.

Dort yil sonra babanin yag! oglunun yasinin 3
kati olacagina gére, babanin bugiinkii yasi kag-
tir?

A) 39 B)40 C)42 D)44 E)45

Demet'in yagt Ali'nin yaginin 3 katidir.

5 yil 6nce Demet'in yag! Ali'nin yaginin 4 kati ol-
duguna gdre, Demet'in bugiinkii yagi kagtir?

A) 42 B) 43 C)44 D) 45 E) 46

Bir babanin yasi, ikiger yi! ara ile dogmug 3 gocugu-
nun yaslar toplamina esittir.

Baba 42 yasinda olduguna gdre, en biiylik gocuk
ka¢ yasindadir?

A) 12 B)13 C)14 D)15 E)16

Bir babanin yag, 3 yil énce oglunun yaginin 5 kati
idi. Oglu babasinin simdiki yagina geldiginde ikisinin
yasglari toplami 104 olacaktir.

Buna gbre, babanin buglinkii yag: kagtir?

A) 38 B) 40 C)42 D) 45 E) 48
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Test: 7

Yas Problemleri

11.

12.

13.

14,

15.

Ceren'in yaginin Buket'in yagina oran % tar. Buket

simdiki yaginin 3 katina geldiginde, Ceren ve Buket-
'in yaglari toplamt 46 olacaktir.

Buna gdre, Ceren'in simdiki yasi kagtir?

A)6 B)7 C)8 D)9 E) 10

Zeynep 32 yagindadir. Zeynep, Naz'in bugiinkii ya-
ginda iken, Naz simdiki yaginin gi yagindayd.

Buna gére, Naz bugiin ka¢ yasindadir?

D)16  E)14

17 ve 18 yagindaki 6@rencilerden olusan 24 kisilik
bir sinifta dgrencilerin yaglari toplami 422 dir,

Bu sinifta 17 yasinda olan kag dgrenci vardir?

A)8 B)9 C)10 D) 12 E) 15

Oglundan 33 yas biiyiik olan bir baba, ka¢ ya-
sina geldiginde, yasi cocugunun yasinin 4 kati

olur?

A) 41 B)42 C)43 D)44 E)45

Bir ailenin butiin bireylerinin bugiinkii yaglar: toplami
112, dort yii dneeki yas ortalamasi 24 tir.

Dért yil icinde birey sayisinda degisiklik olmayan
bu ailede ka¢ birey vardir?

A) 3 B) 4 C)5 D)6 E)7

Sinav dergisi

16.

17.

18.

19.

20.

Mine ile Nur'un bugiinki: yaslari toplami 48 dir.
Mine, Nur'un bugiinkii yagindayken Mine'nin yasi,
Nur'un yasinin 3 katiydt.

Buna gbre, Mine'nin bugiinkii yag! kagtir?

A) 18 B) 24 C)30 D) 32 E) 36

Bir babanin yagi oglunun yaginin 4, kizinin yaginin 6
katidir.

3 yil énce babanin yasi, bu iki cocugun yaslarn
toplaminin 3 katindan 3 fazla olduguna gére, ba-
banin bugiinkii yasi kagtir?

A) 38 By42 C)44 D)45 E)48

Tolga ile babasinin bugiinka yaslari orani ; dir.

3 yil sonra bu oran % olacagina gore, Tolga'nin

bugdiinkii yasi kactir?

A) 16 B) 15 C)14 D) 13 E)12

Bugiinki yaglart toplami 180 olan bir grup égrenci-
nin 3 yil dnceki yas ortalamas: 9 dur.

Buna gbre, gruptaki 6grenci sayisi kagtir?

A)12 B)15 C)16 D)18 E)20

Meltem ile Zeynep'in buglinkd yastar toplami 40 tir.
Zeynep, kendisinden daha yagli olan Meltem'in ya-
sina geldiginde ise yaslan toplamt 60 olacaktir.

Buna gore, Meltem'in bugiinkii yas: kactir?

A) 22 B)23 C)24 D)25  E)27
DOGRU SEGENEKLER
1E 2.C 3.A 4. B 5.C 6. A 7.D
8.D 9.E 10. A 11. A 12.B 13.C 14.D
15. B 16.C 17.E 18. E 19.B  20.D

248




Test: 8

Yas Problemleri

Bir babanin yagl odlunun yasinin 4 kati, kizinin ya-
sinin 3 katidir.

4 yil 6nce baba ve ¢ocuklarinin yaglar ortala-
masi 15 olduguna gdre babanin simdiki yagi
kagtir?

A) 40 B) 38 C) 36

Anne ile kizinin yaglan toplami 55 dir. Anne kizinin
yaginda iken kizinin dogmasina 4 yi vardi.

Buna gore, annenin simdiki yagt kagtir?

A) 40 B)38 C)3 D)33 E)30

4 yil 6nce bir babanin yasi oglunun yaginin 5 kat idi.

3 yiIl sonra babanin yasi oglunun yaginin 3 kati
olacagina gore, babanin bugiinki yasi kagtir?

A) 38 B) 39 C) 49 D) 41 E) 42

Murat 12, babasi 40 yasgindadir.

Babasinin yagi Murat'in yaginin iki kati oldugunu
zaman Murat ka¢ yasinda olur?

A) 20 B)24 C)25 D)27 E)28

a<b < xdir.

Can a yilinda, Cem b yilinda dogmustur.

x yilinda yasglan toplaminin yaglarn farkina oran
agagidakilerden hangisidir?

a+b-x a+b+2x 2x+a-b
A) a-b B) a+b ©) b-a
2x—a—-b X+a+b
D) b-a E) b-a

Swnav dergisi

10.

Gizem ile Hakan'in yaslari farki 3 tir.

5 yil sonra Gizem'in yaginin Hakan'in yasina
orani % olacagina gore, simdiki yaglari toplami

kagtir?

A) 4 B) 7 C)11  D)12  E)13

Bir babanin yast kiigtik gocugu dogdugunda biiyiik
gocugunun yaginin 5 kati idi. Kiglik gocuk 6 yagina
geldiginde babanin yast ¢ocuklarin yaslari toplami-
nin 2 katinin 3 fazlasina esittir.

Buna gore, biyiik gocuk dogdugunda baba ka¢
yasindaydi?

A) 28 B) 30 C) 31 D) 33 E) 35

Hasan, Ali'nin bugiinkii yasinda iken Ali'nin yasinin
3 kati yasta idi.

Hasan bugiin 35 yaginda olduguna gore, Ali bu-
giin kag yasindadir?

A) 21 B)20 C)18 D)y14 E)7

Ersin dogduktan 7 yil sonra Hakan dogmustur.

Ersin'in dogumundan 17 yil sonra Hasan'in yasgi
Hakan'in yaginin 2 kati olduguna gére, Hakan 8
yasinda iken Hasan ka¢ yasindadir?

A) 48 B) 40 C)32 D) 24 E) 18

35 yasindaki bir babanin yaslar farkh 3 gocugu
vardir.

15 yil sonra babanin yasi gocuklarin yaslar top-
laminin altida besi olacagina gore, biiylik cocuk

en ¢ok kag¢ yagindadir?

A) 15 B)14 C)13
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Test: 8

Yas Problemleri

11.

12.

13.

14.

15.

Anne ile iki oglunun yaglan toplami 63 tur. Ug yil
sonra annenin yast, iki oglunun yaglart toplaminin 2
kati olacaktir.

Bilyiik og!unun bugiinkii yasi en az kactir?

A8 B)9 c)10 D)1 E)12

Bir babanin yagi, 3 yd 6nce iki gocugunun yasglari
toplaminin 4 katinin 3 fazlasidir. 4 yil sonra babanin
yagl, iki gocugunun yasglari toplaminin 2 katina egit-
tir.

Buna gbére, babanin bugiinkii yag kactir?

A) 36 B) 38 C)42 D) 45 E) 48

Nurettin ile Erciment'in yaglan orani % tir.

Bes yil sonra bu oran % olacagina gore, Nurettin

ile Erciiment’in bugiinkd yasglan toplami kagtir?

A) 45 B)50 C)53 D)55 E)60

Bugiin 66 yaginda olan bir baba kizinin yaginday-
ken, kizinin yagi bugunkii yasinin yarisina esit idi.

Buna gbre, kizinin bugiinkii yas: kactir?

A) 36 B)38 C)40 D)42 E)44

Yaglari birbirinden farkli tamsaytlar olan dért kiginin
yaglarinin ortalamasi 37 dir.

Bunlardan en yashsi 41 yaginda olduguna gére,
en genci en az kag yagindadir?

A) 28 B) 30 C)32 D) 33 E) 38

Sinav dergisi

16. Bir baba 46 yasinda, iki gocugunun yaglar toplami
12 dir.

Kag yil sonra babanin yagi ¢ocuklarinin yaglan
toplaminin 3 kats olur?

A) 1 B) 2 C)4 D)5 E) 10

17. Hakan ile Mehmet aym yastadir. Alper'in yasi Ha-
kan'in yagindan 7 fazladir. 3 yil sonra Hakan, Meh-
met ve Alper'in yaglari toplami, bugiin 52 yagindaki
Onur'un yasina esit oluyor.

Alper, bugiin ka¢ yasindadir?

A) 20 B) 18 C)15 D) 13 E) 12
18. Bir babanin iki gocugunun yaglar farki 8 dir. Baba-

nin yagl, bllyk gocugunun yaginin 4 kat, kigtkgo-

cugunun yaginin 6 katinin 12 fazlasidir.

Buna gore, bityiik cocuk kag yagindadir?

A) 10 B) 12 C) 14 D) 16 E) 18
19. Bir baba 48 yasindadir. iki gocugunun yaslar top-

tami da 11 dir.

Kag yil sonra gocuklarinin yaglari toplaminin ba-

banin yagina orani 3 olur?

A) 2 B)3 C)4 D)5 E)7

20. 2 yil dnce Mehmet'in yasi Alper'in yaginin % 0idi. 4
yil sonra Alper'in yagi Mehmet'in yaginin % it ola-
caktir.

Buna gore, simdiki yaglar farki kagtir?
A)3 B) 4 C)5 D) 6 E)7
DOGRU SEGENEKLER
1.C 2.B 3.B 4.E 5D 6.C 7.A
8.A 9.E 10.D 11.C 12.C 13.E 14.E
15.A 16.B 17.A 18.E 19.B 20.D
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Test: 9

Yas Problemleri

Bir babanin yagt 47, G¢ gocugunun yaglarinin orta-
lamasi 9 dur.

Kag yil sonra gocuklarimin yaglari toplami, baba-
nin yasina esit olur?

A)10 B) 11 C)y12 D) 13 E) 14

Selim'in yasi babasinin yaginin 72 sidir. 5 yil sonra

babanin yagi Selim'in yagimin 2 katindan 10 fazla
olacaktir.

Selim ve babasinin simdiki yaslan toplami kagtir?

A) 25 By32 C)35 D)40 E)45

Bir baba kizi dogdugunda 25 yagindaydi.

Anne dogdugunda baba 6 yasinda olduguna gé-
re, kizi dogdugundan kag yil sonra anne ile ki-
zinin yaglari toplami babanin yagina esit olur?

A) 4 B)5 C)6 D)7 E)8

Bir annenin yasinin kizinin yagina orani % tur. Kizi

annenin yasina geldiginde, anne ile kizinin yaglari
toplami 84 olacaktir.

Buna gbre, kizinin simdiki yag! kactir?

A) 11 By12 C)13 D)14 E)15

Bir babanin yast oglunun yasinin 4 katindan 4 ek-
siktir. Oglu, babasinin yasina geldiginde yaglan
toplami 87 olacagina gore, babanin bugiinki yagi
kagtir?

A) 30 B) 32 C) 34

Sinav dergisi

10.

Bir annenin yast 2 ¢ocugunun yaslan toplamindan
15 fazladir. Kag yil sonra annenin yagi 2 gocugu-
nun yaslan toplamina esit olur?

A)8 B)10 C)12 D)15 E)18

Bir anne.ile iki gocugunun simdiki yaglan toplami A
dir.

Ugiiniin 4 yil sonraki yaglari toplami ka¢ olur?

A)A+4
D) A +10

B)yA+6
E)A+12

C)A+8

Ali buglin 35 yasindadir. Afi, Mustafa'nin buginki
yasinda iken, Mustafa buginki yaginin dgte biri ya-
sinda idi.

Ali ile Mustafa’'nin bugiinkii yaslan toplami kag-
tir?

A) 53 B)s4 C)55 D)56 E)57

Esra'nin bugiinki yasi, Enes'in 5 yil dnceki yaginin 3
katidir. ikisinin 6 yil sonraki yaglan toplami 33 ola-
cagina gdre Esra'nin bugiinkii yasi kagtir?

A) 12 B) 11 C)10 D)9 E)8

Orhan'in yaginin 6 kati, Okan'in yasinin 7 katina
esittir. Okan'in yagtnin 3 kati Ozhan'in yaginin 2 ka-
tina esittir.

Okan, Orhan'in yasina geldiginde Ozhan ile Or-
han'in yasglan toplami §4 oldguna gore Orhan
simdi kag¢ yasindadir?

A) 20 B) 21 C)24 D) 28 E) 30
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Test: 9

Yas Problemleri

11.

12.

13.

14.

15.

Bir annenin bugiinkii yagt kizinin yaginin 7 katidir.
Kizi, annenin buginkii yasina geldiginde, ikisinin
yaglan toplami 80 olacaktir.

Buna gdre, anne ile kizinin bugiinkii yaglar top-
lamt kagtir?

A) 28 B) 29 C) 30 D) 31 E) 32

Ug kardesin yaslarinin ortalamasi 8 iken bir kardes-
leri daha doguyor. En kiigiik kardes dogduktan
ka¢ yit sonra dért kardesin yaslarinin ortalamasi
12 olur?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7

iki kardesin yaslarinin toplamt 30 dur. Blygi kiigi-
guniin yasinda iken kiigtiga 6 yasinda idi.

Buna gobre, biiyiik kardesin yagi kagtir?

A) 20 B) 19 C)18 D) 16 E) 15

Gonca, Ozge'den 4 yag biiyiktir. Ozge Gonca'nin
simdiki yagina geldiginde ikisinin yasglari toplami 48
olacaktr.

Buna gére, Gonca gimdi ka¢ yagindadir?

A) 18 B) 20 C)22 D) 24 E) 26

Kadriye'nin 7 yil sonraki yagi, 10 yl énceki yaginin 2
katindan 4 fazla olacaktir.

Buna gbre, Kadriye'nin simdiki yag: kagtir?

A) 20 B)y22 C)23 D)30 E)46

‘Siav dergisi

16. Ug kardesin (¢ yil 6nceki yag ortalamas 8 olduguna
gore, Ug yil sonraki yas ortalamast kag olur?

A) 11 By12 C)14 D)15 E)16

17. Emel, Hakan'dan 10 yas biiytktir. a yil sonra Emel

'in yast Hakan'in yasinin 3 kati olacaktir.

Buna gore, a yil sonra Hakan ka¢ yasinda olur?

A) 15 B) 20 C)25 D) 30 E) 40

18. 4 yil 6nce Ali'nin yagi, Bilent'in simdiki yaginin 8
kati, Ali'nin gimdiki yagi da Bllent'in 3 yil sonraki

yaginin 4 katidir.
Ali'nin bugiinkii yag: kagtir?

A) 15 B) 20 C)25 D) 30 E) 32

19. Cem'in yasi, Can'in yagindan 9 fazladir. Cem,

Can'in yaginda iken Can simdiki yaginin yarisi ya-
gindaydi.

Can gimdi ka¢ yasindadir?

A) 18 B)20 C)22 D)24 E)26

20. Bir annenin yagl 2 kizimin yaglan toplammdan 5.n

fazladir.

Kag yil sonra kizlarin yasglari toplami annelerinin
yagindan n fazla olur? (h € N*)

A) 2n B)an C)an D)sn  E)én
DOGRU SEGENEKLER
1A 2. E 3.C 4.B 5B 6.D 7.E
8.D 9. A 10.B 1. E i2.D 13.C 14.C
15.C 16.C 17.D 18. B 19. A 20.E
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Test: 10

Yas Problemleri

Alp dogdugunda annesi 18 yaginda, Glizide dogdu-
gunda Alp 5 yaginda ve Giiler dogdugunda Guzide
3 yaginda olduguna gére, anne 33 yasgina geldi-
ginde 3 cocugun yaglan toplami kag olacaktir?

A) 35 B)34 C)33 D)32 E)3i

En kighgi 4 yasinda olan bes kardesin, birbirinden
farkli birer tam sayi olan yaslarinin aritmetik ortala-
mas: 7 olduduna gore, en biiyilik kardegin yasi en
gok kag olabilir?

A) 11 B) 12 C)13 D) 14 E) 15

a ve b tamsay! olmak lizere, Goksu a, Gézde a + b
yagindadir. Goksu'nun b yil énceki yas! lle Géz-
de'nin a yil sonraki yaglari toplami agagidakiler-
den hangisl olamaz?

A) 41 B) 45 C) 48 D) 51 E) 60

45 yagindaki bir annenin yasi, ii¢ gocugunun yaglan
toplamina egittir. Kag yil &nce annenin yagl, ¢
gocugunun yaslar toplaminin 2 kati idi?

A) 12 B)11 C)10 D)9 E)8

iki kardesten bdyaginiin, 4 yil 6nceki yasi, kiigigi-
niin 6 yil sonraki yagindan 6 yas eksiktir. iki kardesin
buglinkli yaglan orani 3 olduguna gore, 6 yil son-

rakl yaglari toplami kagtir?

A) 48 B) 46 C) 44 D) 42 E) 40

Sinav dergisi

10.

Bir baba ve oglunun yaslar toplami 48 dir. Oglu
dogdugunda baba oglunun buginki yaginda oldu-
Juna gore, oglunun bugiinkii yas: kagtir?

A) 20 B)19 C)18 D)17 E)16

Yaglan farki 2 olan iki kardesin yaglari toplami anne-
lerinin yagina esittir. Bllylilk kardesin yasi annenin
bugiinkli yagina geldiginde anne 56 yaginda olaca-
gina gore, kiiglik kardegin bugiinkii yag kagtir?

A) 17 B) 18 C)19 D) 20 E) 21

Bugtin, yaslar orani % olan iki kardesin yaslari

orani, kag yil sonra g olabilir?

A) 4 B)5 C)6 D)7 E)8

Bir anne ve 2 ¢ocudunun yaslari toplami 45 tir. 5 yil
6nce annenin yas! iki cocugun yaslar toplaminin 5
kati idi. Annenin bugiinki yag: kagtir?

A) 30 B)28 C)26 D)24 E)22

Yaglan 2, 5 ve 8 ile orantili olan ¢ kardesten en bi-
yaganian yas diger ikisinin yaslari toplamina esit ol-
dugunda, ortanca kardes 18 yasinda olacagina
gore, en kiigiik kardegin bugiinkil yagi kagtir?

A)9 B) 8 C)y7 D)6 E)5
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Test: 10.

Yas Problemleri

11.

12

13.

14.

15,

Bir babanin yasi 45 ve ¢ ¢ocugunun yaslarinin
aritmetik ortalamasi 11 dir.

Kag yil sonra ¢ocuklarin yaslar toplami, babanin
yagina esgit olur?

A) 10 B)9 C)8 D)7 E)6

Can ile Cem'in yaslari toplamt 48 dir.
6 yil 6nce Can'in yagi Cem'in yaginin :—1 ii oldu-

guna goére, Can dogdugunda Cem kag¢ yasinda
idi?

A) 16 B) 18 C)20 D) 22 E) 24

50 yaginda olan bir anne, kizinin yaginda iken kizi-
nin yast bugiinkl yasinin {igte biri idi.

Kizinin bugiinkii yasi kactir?

Bir babanin yast b iken iki oglunun yaslar toplami ¢
dir.

Ka¢ yil sonra babanin yagi ogullarinin yaglar
toplaminin 3 kat olur?

3c-b b-3c 3c+b
A) == B) "% C) ==
3c+b 3c-b
D) —5+ E) ™%

55 yasinda olan bir anne, kizinin yasinda iken, kizi
bugtinki yasinin Ggte biri yaginda idi.

Buna gdre, kizin bugiinkii yas: kagtir?

A) 22 B) 25 C) 30 D) 33 E) 36

‘Sinav dergisi

16.

17.

18.

19.

20.

Bir babanin yasi 2 yil ara ile dogmus ¢ gocugunun
yaslari toplamina esittir.

Baba 42 yasinda olduguna gore, en biiyiik cocuk
dogdugunda babanin yasi kagti?

A) 22 B) 24 C) 26 D)a8 E) 30

Aykut 36 yasinda, Ozlem x yagindadir.

Ozlem 2x + 15 yagina geldiginde Aykut kag ya-
sinda olur?

A)39 + x
D) 41 +x

B) 41 -x
E) 51 +x

C)51-x

Alti kisilik bir ailenin yas ortalamasi 15 dir.

Anne ile babann yaslarinin toplami 38 olduguna
gbre, 4 cocugun yas ortalamasi kacgtir?

A) 13 B) 14 C)15

Arda ile Ozlem'in yaslan toplami 24 tiir. Arda, Oz-
lem'in yagina geldiginde ikisinin yaglar toplami
48 olacagina gore Arda'nin bugiinkii yasi kagtir?

A)5 B) 6 )7 D)8 E)o

Funda'nin 1995 yilhindaki yasi dogdugu yihn rakam-
lar toplamina esittir.

Buna gdre, 2004 yilinda Funda kag¢ yasinda ola-
caktir?

A) 26 B)27  C)28 D)29 E)30
DOGRU SECENEKLER
1.D 2.C 3.A 4.D 5. E 6. E 7.B
8.C 9. A 10.D 1. E 12.B 13 A 14.B
15.D 16.C 17.E 18. A 19.B 20.E
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Test: 11

Yas Problemleri

8 yil sonraki yag!, 8 yil onceki yaginin 3 kati olan bir
kiginin simdiki yagi kactir?

A) 12 B)14 C)16 D)18 E)20

Hasan'in yagi Hatice'nin yasinin 4 katidir. Hatice'nin
yasgl, kendi yaginin yaris! kadar artti§gi zaman ikisinin
yaglar toplami 60 olacaktir.

Buna gére, Hasan'in bugiinkii yagt kagtir?

A) 10 B) 15 C)25 D) 30 E) 40

Bir babanin yasi iki gocugunun yaglar farkimin 6 ka-
tina egittir.

5 yil sonra babanin yagi ¢ocuklarin yaglar farki-
nin 7 katina esit olacagina gore, babanin gimdiki
yast kagtir?

A) 24 B) 30 C) 36 D) 42 E) 48

Alper bugiin 24 yagindadir. Alper, Hakan'in bu
gunki yaginda iken Hakan, buginki yaginin yarisi
yasta idi.

Alper lle Hakan'in yaglan fark) kactir?

A) 4 B)6 C)8 D)12  E)16

Ahmet'in yasi Ayse'nin yaginin 2 katidir.

2 yil sonra Ahmet'in yag: Ayse'nin yagindan 4
fazla olacagina goére, Ayse dogdugunda Ahmet
kag yagindaydi?

A)3 B) 4 C)6 D)8 E) 10

Sinav dergisi

10.

Bir babanin yagi gocugunun yasimnin 3 katidir. Gocuk
babasinin yagina geidiginde yaslar toplami 72 ola-
caktir.

Buna gbre, cocugun gimdiki yag1 kagtir?

A9 By11 C)12 D)14 E)15

Alper ile Hakan'in yaglari toplam 25 dir.

Alper, Hakan'in bugtinkii yaginda iken, Hakan'in ya-
s1 Alper'in yaginin yarisi kadardi. Buna gére, Alper
bugiin ka¢ yagindadir?

A) 20 B) 18 C)15 D) 12 E) 10

Bir babanin yas! 42, ¢ ¢ocugunun yaglari toplami
18 dir.

Kag¢ yil sonra babanin yasi ¢ocuklarin yaslan
toplamina egit olur?

A) 24 B)20 C)16 D)12 E)10

Bir babanin yagi dort gocugunun yaglari toplaminin
12 eksigidir.

Kag yil dnce gocuklarin yaglan toplami, babanin
yasina egitti?

A)2 B) 3 C)4 D)6 E) 12

Bir anne ile babanin yaglari toplami 90 dir. Anne ile
babanin yaglar toplamt, dort gocugunun yaslan top-
laminin 6 katidir. Kag yil sonra 2 kati olur?

A6 B)8 C)9 D)10  E)12

255




Test: 11

Yas Problemleri

11.

12.

13.

14.

15.

Bes kisilik bir grubun yas ortalamasi 24 tir. Altt yil
sonra gruba 18 yasinda bir kigi katiliyor.

Grubun son durumundaki yas ortalamasi kagtr?

A) 26 B) 28 C)29 D) 30 E) 33

Ahmet, Hasan ve Turgay'in bugiinkii yaslari sira-
siyla 2, 3 ve 6 ite orantilidir.

Turgay, Ahmet'ten 12 yas biiyiik olduguna gore,
Hasan'in bugiinkii yasi kagtir?

A) 6 B)9 C) 11 D) 12 E) 15

Hasan'in yagi Hakan'in yasinin 3 katinin 12 fazlasi-
dir. Hakan, Hasan'in yagina geldidinde, Hakanin
yaginin Hasan'in yagina orani 7 olacaktir.

Buna gore, Hasan gimd! ka¢ yasindadir?

Ay 12 B)18 C)24 D)48 E)84

Ali, babasindan 24 yas kii¢tktir. 15 yil sonra Ali'nin
yasi babasinin yasinin yarisi olacaktir.

Buna gére, Ali'nin simdiki yag! kagtir?

A7 B)8 C)e D) 10 E) 11

Anne ile oglunun yaslar toptami 42 dir.

2 yiIl sonra annenin yasi oglunun yaginn 4 katin-
dan 9 eksik olacagina gére, annenin gimdiki yast
kagtir?

A) 28 B) 30 C)32 D) 33 E) 35

Sinav dergisi

16.

17.

18.

19.

20.

Annenin yag! iki gocugun yaglan farkinin 5 katidir.

7 yil sonra ise 6 katindan 1 fazla olacagina gore,
annenin bugiinkii yagi kagtir?

A) 40 B) 36 C) 32 D) 30 E) 28

Yaglari farki 6 olan iki kardegin 3 yil sonraki yaglan
toplami, 3 yil énceki yaglarinin farkinin 3 katindan 2
fazladir.

Buna gbre, kiiglik kardesin bugiinki yagi kagtir?

A) 10 B) 8 C)6 D)4 E)3

Bir annenin yasi oglunun yaginin 3 katindan 6 faz-
ladir. 5 yil sonra annenin yasi, odlunun yasinin 2
katindan 11 fazla olacaktir.

Buna gdre, annenin simdiki yasi kagtir?

A) 32 B) 35 C) 36 D) 41 E) 43

Mustafa kardesinden 6 yas blyuktir. 4 yil énce,
Mustafa'nin yagi kardesinin yaginin 4 kati idi.

Buna gbére, Mustafa'nin gimdiki yagi kagtir?

A)9 B) 10 C)12 D) 13 E) 14

Erdal, kardesinden 3 yas blylktir. 2 yil sonra baba-
sinin yag!, Erdal'in yagimin Gg katr oluyor.

Uciiniin bugiinkii yaslan toplami 61 olduguna
gore, Erdal'in 4 yil sonraki yasi kagtir?

A) 12 By14 C)16 D)18 E)20
DOGRU SEGENEKLER
1.C 2. E 3.B 4.C 5B 6. A 7.C
8.D 9.C 10. D 11. B 12.B 13.D 14.C
15.D 15.D 17.D 18.C 19.C 20.C
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Test: 12

YUzde, Kar — Zarar, Faiz Problemleri

Maasinin % 40 tm kira igin, kalan paranin % 40 ini
mutfak giderleri i¢in ayiran bir memur, kalan paranin
% 40 1 giyim ve yol giderleri igin ayirdiktan sonra
kalan para 162 lira olduguna gére, bu memurun
mutfak giderleri icin ayirdi§i para kag liradir?

A) 180 B)185 C)190 D)195 E)200

Yas (iziim kuruyunca, agirhiginin % 30 unu kaybet-
mektedir. Yag Gzimin kilosunu 7 liradan alip kuru-
sunun kilosunu 9,9 liradan satan bir saticinin kar
zarar durumu agagidakilerden hangisidir?

A) % 10 zararh B) % 2 zararh
C) % 1 zararl

E) % 10 karh

D) % 1 karh

Bir satici % 30 karla satmay: disindiga mah, da-
stindiglinin % 10 altinda bir fiyatla satabiliyor. Bu
saticinin kéri % kagtir?

A) 20 B)y19 C)18 D)y17 E)16

Bir oku! gezisine katilanlann % 48 i kiz 6grenci,
% 44 1 erkek 6grenci ve kalanlar ise 6gretmenlerdir.
Bu grupta, en az kag kiz 6grenci vardir?

A) 48 B)24 C)16 D)12 E)8

Bir mal % 15 yerine % 20 karla sahlirsa a lira daha
fazla kér elde ediimektedir.

Bu malin % 20 karh satig fiyati kag a liradir?

A) 16 B)18 C)20 D)22 E)24

Sinav dergisi -

6. Etiket fiyati; maliyet fiyati Gzerinden % 20 kéarla
olusturulan bir mal, etiket fiyat lizerinden % 15 indi-
rimle 19 lira karla satildigina gére, bu mafin maliyet
fiyat: kag liradir?

A) 380 B)460 C)640 D)950 E)980

7. 250 gram ekmek 2 liradan satilirken 200 gram
ekmek 2,5 liradan satiimaya baslanirsa, ekmege
% kag¢ zam yapilmig olur?
A) 25
D) 58,25

B) 50
E) 65,5

C) 56,25

8. % 25 karla satiimak istenen bir mal etiket fiyati tize-
rinden % 25 indirimle 375 liraya satildigina goére, bu
malin maliyeti kag liradir?

A) 375 B)400 C)415 D)420 E)425

9. Bir satici % 20 kérla satmak igin aldigi 20 gémlekten
4 tanesini 6zirll oldugu icin % 20 zararla satmistir.
Satin alindiginda planladigi kan elde edebilmesi
icin geri kalanlan yilizde kag karla satmahdir?

A) 34 B)32 C)30 D)28 ' E)26

10. Maliyeti x lira olan bir mal % 20 karla, maliyeti y lira
olan bir bagka mal ise % 20 zararla ayni fiyattan
sattildigina gore, x ile y arasindaki baginti agag-
dakilerden hangisidir?

A)3x+2y=0 B)3x-2y=0
C)2x-3y=0 D) 5x -2y =0
E)3x+ 5y=0
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Test: 12

Yiuzde, Kar — Zarar, Faiz Problemleri

11.

12

13.

14.

15.

Arka arkaya iki defa % 10 indirimle 486 liraya satilan
bir malin indirim 6ncesl tiyat: kag liradir?

A) 600 B)620 C)640 D)650 E)680

A sayisi B sayisinin % 80 | olduguna gbre, B sa-
yisi A sayisinin yiizde kagidir?

A) 125 B)120 C)60 D)40 E)20

a liraya alinip b liraya satilan bir mal igin, aile b
arasinda 3a—250 > b bagintisi vardir.

Bu malin satigindan % 24 Kkar elde edileblimesi
icin a min alabilecegi en_kiigiik tamsayi degeri

kag olur?

A) 142 B)143 C)144 D)145 E)146

% 20 sl, % 16 sindan 15 fazla olan sayinin, % 16
st kactir?

A) 50 B)56 C)60 D)64 E)70

Bir satici, mallarina art arda iki kez %20 zam yapi-
yor.

Bu saticinin yapmig oldugu toplam zam yiizde
kactir?

A) 11 B)20 C)22 D)40 E)44

Sinav dergisi

16.

17.

18.

19.

20.

% 20 sinin, 20 eksiginin % 20 si 20 olan say)
kaghir?

A) 760 B)720 C)600 'D)480 E)420

% 18 karla satiirken satig fiyati Gzerinden %12
zamla 396,48 liraya satilan bir hesap makinesinin
maliyeti kag liradir?

B) 300
E) 286,64

A) 304,98
D) 290

C) 298,84

Bir dairenin gevre uzunlugu % 10 azalirsa alani
ylizde kag azalir?

A) 10 By19 C)20 D)21 E)22

Maliyetinin % 15 eksigine satilirsa 75 lira zarar edi-
len bir mal, % 14 kérla kag liraya satilir?

A) 480 B)520 C)540 D)570 E)600

Bir malin fiyatina %25 zam yapildiginda gunlik satig
tutar: degismemisgtir.

Buna gore, bu mali alan miigteri sayisi yiizde kag
azaimistir?

.A) 15 B)20 C)25 D)30 E)35
DOGRU SEGENEKLER
1A 2C 3D 4D B&5E 6D 7.C
&8 9C 10.B 11.A 12A 13B 14C
15.E 16.C 17.B  18.B 19.D 20.B

258




Test: 13

YUzde, Kar — Zarar, Faiz Problemleri

28 sayisi 35 sayisinin ylizde kagidir?

A) 65 B) 70 C)75 D) 80 E) 85

Ucuzluk yapan bir magaza, fiyatlarda %20 indirim
yapiyor. Satigin az oldugunu gériince, indirimli fiyat-
lar Uzerinden %10 indirim daha yapiyor.

indirimsiz fiyat Gzerinden yapilan toplam indirim
ylizde kagtir?

A) 30 By29 C)28 D)27 E)26

Bir satict, bir mali etiket fiyatinin %25 eksigine almig
ve etiket fiyatinin %5 fazlasina satmigtir.

Satici bu satigtan ylizde kag kar etmigtir?

A) 20 B)25 C)30 D)35 E)40

Bir mal etiket fiyati Gzerinden %8 indirim yapilarak
46 liraya satiimigtir,

Bu malin etiket fiyati kag liradir?

A) 50 B) 45 C) 40 D) 35 E) 30

Bir satici, a malini %15 kérla, b malint %10 zararla
satiyor.

Bu satigta satici zararh olduguna gore, a ve b
arasinda aga@idaki bagintilardan hangisi vardir?

A)3a>2b
D)2a>3b

B)3a<2b
E)3a=2b

C)2a<3b

-Sinav dergisi -

10.

%25 karla satilan bir mahin etiket fiyat: lizerinden
en_cok yiizde kag¢ indirim yapilirsa zarar edil-

mez?

A) 25 B) 24 C)20

Bir simifta kizlarin sayisi erkeklerin sayisinin %30 u
dur.

Bu sinifta bulunan kizlarin sayisi 15 ten fazla ol-
duguna gére, erkeklerin sayisi en az kactir?

A) 40 B)45 C)50 D)55 E)60

Bir satici maliyeti x TL olan bir mali %20 karla a TL
ye, maliyeti, b TL olan baska bir mali %20 zararla
yine a TL ye satiyor.

Bu saticinin bu iki satigtan toplam zarar yiizde
kactir?

A1 B)2 C)3 D) 4 E)5

3 limonu 4 TL den alip, 4 limonu 6 TL den satan
bir manav, ka¢ limon satarsa 40 TL kar eder?

A) 240 B)y250 C)280 D)300 E)320

Bir dikdértgenin kisa kenart %10 artar uzun ke-
nari %10 azalirsa alanindaki degisim i¢in ne s6y-
lenebilir?
A) %1 artar
D) %10 artar

B) %1 azalr C) %10 azalir

E) Degismez

259




Test: 13

YlUzde, Kar — Zarar, Faiz Problemleri

11. A sinifindaki dgrencilerin %20 si B sinifina giderse
iki simifin mevcutlarn esit oluyor.

Baslangictakli B sinifinin mevcudu A sinifinin
mevcudunun yiizde kagidir?

A) 30 B)40 C)50 D)60 E)70

12. Yas Gzimin agirhginin %60 1 kadar gira, giranin

%50 si kadar pekmez elde ediliyor.
600 kg pekmez kag kg yas lizimden elde edilir?

A) 2000 B) 1800 C) 1500 D) 1200 E) 1000

13. Bir malin alig fiyatinin 2 kati, satig fiyatinin % ine

egittir.
Bu mal % kag karla satilmaktadir?

A) 10 B)15 C)20 D)25 E)30

14. Bir mal %20 karla satilirken, satig fiyati (izerinden

%20 indirim yapilarak satilmigtir.

Bu satigta 8 lira zarar edildigine gére, bu malin
maliyeti kag liradir?

A) 80 B)100 C)200 D)240 E)320

15. Bir magaza sathigi mallarin satig fiyati lizerinden

%10 indirim yapinca satiglarda %10 artma olmustur.

Bu durumda giinliik gelirde nasii bir degigiklik
olur?

C) %2 artar

A) %1 artar B) %1 azalir

D) %2 azalwr E) Ginliik gelir degismez

— Sinav dergisi

16. Bir mahn g i %25 zararla satimigtir.

Kalan kismi % ka¢ karla satiilmahidir ki malin ta-
mamindan %15 kér edilsin?

A) 40 Byas C)50 D)60 E)75

17. %20 karla satilan bir mal 60 TL eksigine satilinca
%10 zarar edilmigtir.
Bu malin maliyeti ka¢ TL dir?
A) 100 B)200 C)300 D) 400 E) 500
18. Bir dikdorigenin kisa kenan %25 blyultulip, uzun
kenan %Xx kadar kisaltildiginda alani degismemek-
tedir.
Buna gore x kactir?
A) 10 B)15 C)20 D)25 E)30
19. Bir mal x liradan satilirsa %25 kér, y liradan satilirsa
%25 zarar edilmektedir.
Buna gore y, x in ylzde kagidir?
A) 40 B)45 C)50 D)y60  E)75
20. Bir magaza sahibinin sattig: her malin lira olarak a
alig fiyatiyla s satig fiyat arasinda s = 4a - 15 ba-
gintist vardir.
Bu bagintiya gore, magaza sahibinin zararina
satis yapmamasi i¢in en ucuz mah kag liraya
satmaldir?
A)5 B) 6 Cy7 D)8 E)9
DOGRU SEGENEKLER
1.D 2.C 3.E 4.A 5.B 6.C 7.E
8.D 9.A 10.B 11.D 12.A 13.C 14.C
15,8 16.E 17.B  18.C 19.D 20.A
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Test: 14

Yizde, Kar — Zarar, Faiz Problemleri

1.

2.

Hangl sayinin %5 inin %15 i 30 dur?

A) 400 B)800 C) 1600 D)4000 E)4500

_be
A phre

dir.
b ve ¢ %20 artinlirsa, a % kag artar?

A) 15 B) 20 C)25 D) 30 E) 35

Bir 6@renci 80 soruluk bir deneme stnavinin itk 40

sorusunun 30 una dogdru cevap vermistir.

Gerl kalan sorulann yiizde kagina dogru cevap
verirse, tim sorularin %60 ina dogru cevap

vermis olur?

A) 80 B)75 C)70 D)72 E)45
A Py
ABC ninde
80 [AD] kenarortay
& ve IABI = 60 km,
|AC! = 80 km
B D . C dir.

B den C ye gitmek isteyen biri BADC yolu yerine
BDC yolunu Izlerse yoldan kazanc: ylizde ka¢

olur?

A) 30 B)40 C)50 D)60 E)80

Sinav dergisi

5. Bir satici limonlarin 15 tanesini a liraya alip 10 tane-

sini a liraya satiyor.
Bu saticinin kén ylizde kagtir?

A) 25 B) 50 C) 60 D) 75 E) 100

6. 400 gram ekmek 4 liraya satilirken, 250 gram yapi-

larak yine 4 liraya satilirsa ekmek fiyatlarnina yizde
kag zam yapilmig olur?

A) 100 B)80 C)72 D)60 E)48

7. Yas Gzim kuruyunca agirhginin %25 ini kaybetmek-

tedir. \(a§ 0zimin kilosunu 300 bin liradan alan bir
adam, Gziim{ kurutup %50 karla satiyor.

Bir kilo kuru Giziimiin satig fiyati ka¢ bin liradir?

A) 360 B)450 C)600 D)800 E)960

8. Bir mala arka arkaya %10 ve %20 lik zam yapilarak

6,6 liraya satilan bir malin zamlardan énceki fiyati
kag liradir?

A6 B)54 C)5 D)48 E)36

9. Bir satici 26 liraya sattidi bir maldan, alig fiyatinin g

u kadar kar ediyor.
Bu malin alig fiyati kag liradir?

A) 21 B)20 C)18 D)15 E)12
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Test: 14

Yizde, Kar — Zarar, Faiz Problemleri

10.

11.

12,

13.

14,

Bir tlccar bir ¢uval bulgurun % Und %30 karla, %

sini %25 zararla satmistir.

Gériye kalan bulguru % kac karla satmalidir ki
tim satigtan %10 kar etsin?

A) 20 B)30 C)40 D)50 E)60

Bir satici %25 karla sattigi bir malin satig fiyat! tize-
rinden %25 indirim yaparak 45 liraya satiyor.

Bu malin maliyeti kag¢ liradir?

A) 45 B)47 C)48 D)50 E)52

Bir tiiccar bir mal etiket fiyatinin %10 eksigine al-
mig, %20 fazlasina satmigtir.

Bu tiiccar, bu satigtan % kag kar etmistir?

100

A) 25 B) 30 C) = D40 E) 50

A liraya alinan bir mal %15 kéarla, B liraya alinan bir
mal %7 zararla satildiginda tim satistan %3 kar edi-
liyor.

Buna gére A ile B arasindaki baginti agagidaki-
lerden hangisidir?
A) 6A=5B
D) 5A =7B

B) 5A = 6B
E)3A=7B

C)3A=58

Bir tuccar sermayesinin g ini bir ise yatiriyor ve
%30 kar ediyor. Kalan parasini bagka birige yatinyor
ve bu isten %20 zarar ediyor.

Sonugcta bu tiiccarin sermayesinde nasil bir de-
gisme olur?

B) %8 artar
E) %6 azalir

A) %10 artar C) Degismez

D) %4 azalir

- Simnav dergisi

15. Bir mal etiket fiyatinin 16 lira fazlasina satilirsa %50
kar, 16 lira eksigine satilirsa %10 zarar ediliyor.

Bu malin etiket fiyati kac liradir?

A) 32 B)48 C)54 D)64 E)72

16. 600 bin lira para, ylizde kagtan bankaya yatirilir-
sa 8 ay sonra 800 bin lira olur?
A) 20 B) 30 C) 40 D) 50 E) 60
17. xliranin %30 dan 25 aylik faizi y liradir.
y liraya alinan bir mah x liraya satan bir satici
% kag kar etmis olur?
A) 35 B) 40 C) 45 D) 55 E) 60
18. Bir miktar para %42 yerine %50 den bankaya yatiril-
sayd, 2 yilda 320.000 lira fazla faiz getirecekti.
Bu ana para kag liradir?
A) 8.000.000 B) 7.200.000 C) 5.600.000
D) 2.000.000 E) 1.800.000
19. 40 milyon lirasi olan biri parasinin bir ksimini %80
den, geri kalanini kismini da %40 tan 2 yiligina
bankaya yatiriyor.
%80'den yatirdig para digerinin getirdigi faizin 3
kati kadar faiz getirdigine gére %80 den yatirdig:
para ka¢ milyon liradir?
A) 32 B) 24 C)20 D) 16 E) 10
DOGRU SEGENEKLER
1.D 2.B 3.E 4.D 5B 6.D 7.C
8.C 9.C 10. E 11.C 12.C 13.A 14.C
1550 16.D 17.E 18D 19.B
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Yizde, Kar — Zarar, Faiz Problemleri

1.

% 20 zararla 96 liraya satilan bir mai % 20 kérla
kag liraya satilir?

C)135 D)144 E)160

A) 110 B) 120

Bir malin alig fiyatt x, satig fiyatt y dir. x ile y ara-
sinda 2y = 3x + 200 bagintisi oiduguna gére 300 TL
kér ile satilan bir malin maliyeti kag TL. dir?

C)500 D)550 E)600

A) 400 B) 450

Bir mal etiket fiyatinin % 20 eksigine satilirsa % 20
kér ediliyor. Bu malin etiket fiyat yiizde kag kérla
hesaplanmigtir?

A) 45 B)50 C)55 D)60 E)65

a liraya alinan bir mal % 20 karla b liraya, etiket fi-
yati b lira olan bir mal da % 10 indirimle ¢ liraya sa-
tiiyor.

Buna gdre, agagidakilerden hangisi dogrudur?

A)a<b<c B)c<a<b Cla=c<b

D)a<c<b E)a<b=c

Bir malin ahg fiyatimin 2 kati satis fiyatinin g tne
esittir.
Bu mal % kag kérla satiimaktadir?

A) 15 B)20 C)25 D)30 E)35

Sinav dergisi

Bir siniftaki kiz dgrenci sayisinin %50 si, erkek 63-
renci sayisinin g ine egittir.

Bu siniftakl 6grenci sayisi agsagidakilerden han-

gisi olabilir?

A) 20 By22 C)24 D)26 E)28

Bir satici bir mali % 25 karla 375 liraya, bagka bir

mall % 20 zararla 240 liraya satiyor.

Saticinin bu Iki satigta kar zarar durumu yiizde
kactir?

A) % 2 kér B) % 2 zarar C) % 2,5 kar

D) % 2,5 zarar E) Ne kar ne zarar

Fiyati a lira olan bir mal bir giinde x sayida miiste-
riye satilmigtir. Bu malin fiyati % 20 indirildiginde

giinliik satig tutari degismemistir.
Buna gore, miisteri sayisi ylizde ka¢ artmigtir?

A) 10 B)20 C)25 D)30 E)40

Yag lGziim, kurutuldugunda agirhiginin % 20 sini kay-
bediyor. Kilogrami 7 liraya alinan yag Gziim kuru-

tulduktan sonra % 60 karla kag liraya satiir?

A112  B)12 ©C)132 D14 E)15
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10.

11.

12,

13.

14.

15.

Kilosu 1 lira olan zeytinden %40, kilosu 2 lira olan
zeytinden %50 yag elde edilmektedir.

800 kg karigik zeytinden 340 kg yag elde edildi-
dine gbre, kilosu 1 lira olan zeytinden kag¢ kg
alinmgtir?

A) 750 B)650 C)600 D)400 E)200

%40 tan 3 ayda 80 lira faiz getiren kapital kag li-
radir?

A) 800 B)y700 C)600 D)500 E)400

Bankaya basit faizle yatirlan bir kapital 2 yilda
yarisi kadar faiz getirdigine goére faiz yiizdesi
kactir?

A)25 B)30 C)40 D)50 E)60

25 bin tirasini yillik %40 tan bilegik faize veren
kimsenin 2 yil sonunda bankada biriken parasi
ka¢ bin liradir?

A) 45 B)46 C)47 D)48 E)49

Yillik %50 den bllegik faize verilen 400 lira iki yil
sonra kag lira faiz getirir?

A) 300 B)350 C)400 D)450 E)500

Ali parasinin % and 2 yiligina %15 ten, geri kalanini

yilhk %30 dan 2 yilhigina basit faize veriyor. Eger
tersini yapsayd: ayni siire iginde 50 lira daha az faiz
alacakti.

Buna goére, Ali'nin falze verdi§i para kag lira
olur?

A) 200 B)y300 C)400 D)500 E)600

Sinav dergisi
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16.

17.

18.

19.

20.

Bir kimse parasinin % uni yillik %60 tan 3 ay, geri
kalanini %40 tan 6 ay faize veriyor.

iki faizin toplami 80 lira olduguna gore, faize veri-
len paramin tamami kag liradir?

A) 360 B)400 C)420 D)450 E)480

Yiltik %10 dan 1200 liranin 2 yillik bilesik faizi
kag liradir?

A) 121 B)132 C)242 D)252 E)264

A liraltk bir kapital, yillik %25 ten basit faize veriliyor.
Kag yil sonra faizi ile birlikte 2 katina ulagir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

Yillik %60 faiz oram lzerinden faize yatirilan bir
para ka¢ ay sonra kendisinin % i kadar faiz geti-

rir?

A2 B) 3 C)4 D)5 E)6

16 000 TL nin % x ten 9 ayda getirdigi faiz ile A lira-
nin % x ten bir yilda getirdigi faiz birbirine esittir.

A liranin 2 ay 12 glinde, % 5 ten getirdigi faiz kag
TL dir?

A) 90 B)120 C)132 D)144 E)156
DOGRU SEGENEKLER
1.D 2.A 3.B 4.D 5.B 6.B 7.C
8.C 9.D 10.C 11. A 12. A 13.E 14. E
15.D 16. E 17.D 18.C 19.C 20.B




Test: 16

Yizde, Kar — Zarar, Faiz Problemleri

Bir mal a liradan satilirsa % 25 kar, b liradan sati-
lirsa % 15 zarar ediliyor.

a ; b liradan satilirsa ytizde kag kar edilir?

A) 2,5 B)5 ©)75 D)10 E)15

Bir siniftaki kiz 6grencilerin sayisinin % 36 s, erkek
dgrencilerin sayisinin % 24 (ne egittir.

Buna gore, erkek &grenciler sinifin ylizde kagi-
dir?

A) 60 B) 64 C)72 D) 75 E) 80

% 20 indirimle alinip % 60 karla satilan bir maldan
24 YTL kar edilmigtir.

Buna g6re, bu malin indirimsiz satig fiyati ka¢
YTL dir?

A) 50 B) 60 C) 64 D) 72 E) 75

Bir masteri, bir mahin satig fiyatinda % 20 indirim ya-
pilirsa elindeki parayla bu maldan 5 adet daha fazla
alabilmektedir.

Bu misteri elindeki parayla indirimii maldan ka¢
tane alabillr?

A) 10 B) 15 C)20 D) 25 E) 30

Zararina satilan bir (riin, % 20 kérla satilsayd: karlt
satig fiyati zararina yapilan satig fiyatinin 3 katina
esit olacakti.

Buna gore, saticinin zarar maliyet fiyat: izerin-
den yiizde kagtir?

A) 30 B) 40 C) 50 D) 60 E) 70

Sinav dergisi -

6. Bugdaydan agirhidinin % 80 i kadar un, undan da
adirliginin % 120 si kadar hamur elde edilmektedir.

Buna gore, 288 kg hamur elde etmek i¢in ka¢ kg
bugday gereklidir?

A) 290 B)296 C)300 D)320 E)330

7. Bir mahn yansi % 30 karla, kalanin yarisi % 20
kéarla, en son kalan da % 10 karla satihyor.

Tim malin satigindan 180 lira kar yapildigina
gore, bu malin maliyeti kag liradir?

A) 540 B)600 C)700 D)800 E)900

8. % 20 zararla 9 TL ye satilan bir kalem, % 20 kérla
ka¢ TL'ye satilir?

A) 13 B) 13,5 C) 13,75 D) 14,25 E) 145

9. Bir magazada mallarin satig fiyatlarinda % 20 indi-
rim yapilinca, satilan mallann miktarinda % 20 artig
olmustur.

Buna gdre, giinliik kasaya giren para hakkinda
ne sdylenebillir?

A) % 4 azalma olur B) % 4 artma olur

C) % 5 azalrr D) % 5 artar

E) Degisme olmaz

10. Bir manav kavunlarinin tanesini a liradan satarsa 3x
lira kar, b liradan satarsa 2x lira zarar ediyor.

Buna gére, manavin kavunlarinin sayisi agagi-
dakiierden hangisidir?

5x 3x 2X
a -~

5x 5x
AMa-b Po-a Da+p Pa-bp Parb
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11. 420 firanin bir kismi % 36 dan kalan kismi ise %48
den bir yiligina faize yatirddiginda yillik ortalama
faiz % 40 olacagina gore, % 36 dan faize yatinlan

kismi kag liradir?

A) 200 B)220 C)240 D)260 E)280

] -

12. Bir bankaya yatinian para ii¢ ayda kendisinin

kadar faiz getirdigine gore falz orani % kagtir?

A) 48 B) 50 C) 54 D) 60 E) 64

13. Bir bankaya yatirilan A lira, ilk 6 ay igin % 60 tan,

ikinci 6 ay igin ise % 50 den bilesik faizie 1040 lira
olduguna gére, A kagtir?

A) 640 B)650 C)660 D)670 E)680

14. 600 liranin bir kismi1 % 40 tan geri kalanin % 60 tan

esit stre faize verildiginde esit faiz alindigina gére,

%40 tan faize verilen kisim kag liradir?

A) 360 B)320 C)260 D)240 E)220

15. Basit faizle % 48 den faize verilen bir miktar para,

kag¢ ay sonunda kendisi kadar falz getirir?

A) 24 B)25 C)27 D)30 E)32

Sinav dergisi

16. 640 lira % 40 tan ikl yilhgina; basit faiz yerine bi-
leglk faizle kag lira fazla faiz getirir?

A)106,4 B)122,4 C)102,4 D)120,6 E) 1068

17. % 40 tan iki yil bilesik faizle topiam 192 lira faiz

getiren para kag liradir?

A) 196 B)200 C)220 D)256 E)296

18. Parasinin % 60 int % 40 tan kalanini % 60 tan bir
yilligina faize veren bir kiginin parasinin tiimiin-

den elde ettigi faiz yiizde kagtir?

A) 45 B) 48 C) 50 D) 54 E) 56

19. Salim satin aldi§i cep telefonunun peginatini verip,

geri kalan 480 lirasini aylik % 10 vade farki ile iki
ayda ddeyecektir.

Salim'In ddeyecedi 2. taksit kag olacaktir?

A) 264,5
D) 290,4

B) 270,6
E) 292,2

C) 280,6

20. %325 ten 2 yilda basit faizl ile birlikte 525 lira olan
ana para kag liradir?
A) 250 B)300 C)350 D)400 E)425
DOGRU SEGENEKLER
B 2A 3A 4D 5D 8C 7.D
8.B 9.A 10. A 11. E 12.8 13. A 14. A
15.B  16.C 17.B 18. B 19.D 20.C
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Test: 17

Yizde, Kar — Zarar, Faiz Problemleﬂ

%25 karla satilan bir malin satig fiyatindan 720 lira
indirim yapilirsa %15 zarar ediliyor.

Bu mal %10 karh satilsaydi satis fiyati kag lira
olurdu?

A)2100  B)2000 C)1980 D) 1900 E) 1800

Bir satict malinin %10 unu %10, %20 sini %20, %30
unu %30 ve geri kalanini da %40 karla satiyor.

Buna gbre, satici bu satigtan ylizde ka¢ kar et-
mistir?

A) 25 B) 30 C) 32 D) 35 E) 36

Bir esnaf, bir konfeksiyon attlyesindeki gdmleklerin
%65 ini ve ceketlerin %48 ini satin almak istiyor.

Bu esnaf, konfeksiyon atdlyesinden en az ka¢
parca mal alabilir?
A) 20 B) 25 C)35 D) 40 E) 50

Bir mahn ahg fiyat x lira, satig fiyati y lira ve x ile y
arasinda y = 1100-3x bagintisi vardir.

Bu aligveristen %40 kar edilebiimesi igin satig
fiyati kag lira olmalidir?

A) 250 B)300 ©)350 D)400 E)450

Bir simiftaki dgrencilerin %25 i erkek dgrencidir. Er-
kek ogrencilerden 1 tanesinin okula gelmedigi bir
gun erkekler kizlarnn % si oluyor.

Buna gbre, sinif kag kigiliktir?

A) 30 By28 C)25 D)24 E)23

Smnav dergisi

10.

Bir satict bir mali 180 liradan satmistir. Bu mal) satig
fiyatl lizerinden %10 indirimle satmak ve boyle sat-
g1 halde %8 kar etmek isterse, bu malin ahg fiyat
kag lira olmahdir?

A) 140 B)148 C)150 D)156 E)160

Bir mal etiket fiyati iizerinden %30 indirimli satihrsa
maliyet (izerinden %20 zarar ediliyor ve bu zarar
700 liradir.

Bu mal indirim yapilmadan satilsayd kag lira kér
edilirdi?

A) 400 B)500 C)700 D)1000 E) 1400

Bir malin etiket fiyati 600 liradir. Bu fiyat (zerinden
%40 indirim yapan satici %20 zarar ediyor.

Ahs fiyati (izerinden %20 kar edebilmesi i¢in bu
mali kag liradan satmalidir?

A) 560 B)540 C)472,5 D)450 E)400

Bir madaza, sattii mallann fiyatini %40 indirince
satigtan %40 artig oluyor.

Bu durumda kasaya giren paranin degigimi ne
olur?

A) %4 azalir
D) %16 artar

B) %4 artar
E) %16 azalir

C) Degismez

Maliyetleri farkli iki maldan biri %20 zararla, digeri
%20 karla ayni fiyattan satiliyor. Her iki satig so-
nunda 20 lira zarar ediliyor.

Bu mallarin maliyetleri toplami kag liradir?

A) 600 B)y500 €)480 D)320 E)300
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Test: 17

Yiuzde, Kar — Zarar, Faiz Problemleri

11. Bir adam parasinin bir kismini % 40 tan 3 ay, kala-
mni % 60 dan 1 yif faize vermigtir.

Her iki faiz birbirine esit olduguna gére, % 40 tan
taize verilen para digerinin kag¢ katidir?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7

12. Bir kimse parasmm% inil % 40 tan 3 ay, geri kala-

nini % 50 den 6 ay faize veriyor.

iki faizin toplam: 54 milyon lira olduguna gére,
faize verilen paranin tamami kag¢ milyon liradir?

A) 120 B)200 C)260 D)300 E)360

13. 125 milyon liranin % 20 den 2 yillik bilesik faizi

kag¢ milyon liradir?

A) 50 B)55 C)60 D)65 E)70

14. A liranin % 40 faizle 6 ayda getirdigi faiz, B liranin

% 20 den 2 yilda getirdigi faize esittir. Buna gore A
ile B arasindaki baginti nedir?

A)A=2B
D)3A=4B

B)A=3B
E)3A=8

C)2A =3B

15. Bir esnaf malini %10 zararla 45 000 liraya satiyor.

Bu paray! 8 ay vade ile % x den faize verip hem za-

rarini kapatiyor hem de 5800 lira karh duruma ge-
giyor.

Buna gbre, x kagtir?

A) 20 B)25 ©)30 D)36 E)40

Sinav dergisi

16. Bir miktar paranin yarisi % x ten 2 yiltgina basit fa-

17.

18.

ize, diger yarisi yine iki yiligina % 20 den bilesik fa-
ize yatinlmigtir,

Vade sonunda her iki paranin getirdikleri faizler
esit olduguna gore, x kactir?

A) 22 B)23 C)24 D)25 E)26

Bir bankaya 8 ayligina yatirilan bir para vade so-
nunda% 0 kadar faiz getirmistir.

Bu paraya uygulanan yiilik basit faiz yiizde kag-
tr?

A) 20 B) 25 C) 30 D) 50 E) 60

15 liraya 1 yilda 9 lira faiz veren bir bankaya 100
gunligine bir miktar para yatiriliyor ve 72 milyon lira
faiz aliniyor.

Bu para ka¢ milyon liradir?

A) 108 B)120 C)144 D)360 E)432
19. Bir miktar para bankaya yatirildiktan bir siire sonra

basit faiz ile 3 {t kadar faiz getirmigtir.

Bankanin faiz oranmi % 40 olduguna gore, bu para

bankada ka¢ ay kalmigtir?

A)6 B)8 C)9 D) 10 E) 11
20. 720 bin liranin bir kismi yillik %40, kalani %45 ten

bankaya yatirihyor.

Bir yil sonunda %45 ten yatirilan para digerinden
52 bin lira fazla faiz getirdigine gére, %45 ten
yatinlan para kag bin liradir?

A) 300 B)350 C)360 D)380 E)400
DOGRU SEGCENEKLER
1.C 2.B 3.B 4.C 5B 6.C 7.8
8B 9 E 10.B 11.D 12. E 13.B 14. A
15.D 16. A 17.D 18. E 19.D 20. E
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Test: 18

Karisim Problemleri

Bir miktar saf tuza agirhginin %25 i kadar su ilave
edilirse 45 kg hk yeni bir karigim elde ediliyor.

Elde edilen karigima %40 tuz iceren 15 kg tuz-su
karigimi ifave edilirse elde edilen son karigimin
tuz orani yiizde kag olur?

A)75 B) 70 C) 65 D) 60 E) 25

X . .
Tuz orani %60 olan 3 litre tuzlu su ile, tuz orani

%40 olan x litre tuzlu su kanstirihyor.

Elde edilen kar|§|ma)—2( litre su konursa yeni kan-

simin su oran ylizde kag olur?

A) 65 B)60 C)50 D)45 E)35

%30 u alkol olan 60 litrelik alkol su kangiminin tgte
biri alinip yerine ayni miktarda %40 1 alkol olan al-
koliii su karigtiriliyor.

Yeni karigimdaki alkol oranint %20 ye digilirmek
Igin kag litre saf su ilave edilmelidir?

A) 100 B)80 C)60 D)50  E)40

x ve y maddelerinden olugsan karigimin agirhidi a
gramdir. %65 i y olan bu karigimdan b gram dékilip
yerine ayni miktarda y maddesi ilave ediliyor.

Olusan karigimin %20 si x maddesi olduguna
gore, % oram kactir?

3
A7

Tuz orani %30 ve %50 olan iki tir tuzlu su karigtiri-
larak 1000 gram tuzlu su elde ediliyor.

Karnigimin 380 grami tuz olduguna gére, %30 fuk
tuzlu sudan ka¢ gram alinmigtir.

A) 720 B)620 C)600 D)480 E)400

Sinav dergisi

10.

Alkol orani %60 olan bir bidon kolonyanin % 0 al-

narak yerine (alinan miktar kadar) saf alkol ilave edi-
liyor.

Elde edilen son karigimin alkol oran yiizde kac-
tir?

D)75 E)80

Bir pastanin yapiminda kullanilan gekerin una orani
% , sekerin yaga orant o tor.

520 gram pasta yapmak i¢in ka¢ gram una ihti-
yac vardir?

A) 360 B)390 C)410 D)430 E)450

Adirlikga %35 i tuz olan tuzlu sudan a kg, %15 i tuz
olan baska bir tuzlu sudan b kg alinarak %30 u tuz
olan yeni bir tuzlu su karigimi elde ediliyor.

Buna gore, a sayisi b sayisimin kag katidir?

A) 2 B)3 C)4 D)5 E)6

%20 si geker olan gekerli suyun ‘1—1 0 alindiktan

sonra, kalan sekerli suya alinan miktarin 3 kati kadar
su ilave ediliyor.

Elde edilen son kangimin yiizde kag! gseker olur?

A)5 B) 8 C) 10 D) 12 E)17

24 ayar 16 gram attin ile, 14 ayar 24 gram altin
kariginca karigimin ayan agagidakilerden hangisi
olur?

A) 22 By21,5 C)195 D)18 E)17,5
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Test: 18

Karisim Problemleri

11. % 20 si seker olan 30 gr sekerli su ile % 35 i seker
olan 20 gr sekerli su kanstirildijinda elde edilen

karigimin yiizde kagt seker olur?

D)27 E)28

12. 9% 20 si tuz olan 120 gr lik tuzlu suya, 30 gr tuz ile

75 gr su ilave ediliyor.
Yeni kartsimin tuz orani % kagﬁr?

A) 22 B) 23 C)24 D) 25 E) 26

13. Tuz orani %30 olan a kg tuzlu suya, tuz orani %x

olan —g kg tuzlu su ilave ediliyor.

Elde edilen karisimin tuz orani %25 olduguna
gore x kagtir?

Ay 12 B)15 C)18 D)20 E)22

14. Asit orani %24 olan 60 litrelik asit-su karigiminin %

U atllarak yerine ayni miktarda asit orani %36 olan
bir asit-su karigimi katilirsa yeni karnigimdaki asit
orani yiizde kag olur?

A) 24 B) 25 C)26 D) 27 E) 28

15. A kabinda tuz orani %40 olan 4 kg, B kabinda tuz

orani %20 olan 2 kg tuzlu su bulunmaktadir.

A daki tuzlu suyun yarisi B ye alinarak karistinlmisg,
sonra da B deki tuzlu suyun yarisi A ya alinarak ka-
nstirdmstir.

Son durumda A daki karigimin yiizde kacgi tuz
olur?

A) 32 B)33 C)34 D)35 E)36

Sinav dergisi

16. Agirlikga % 25 i tuz olan 36 kg tuzlu su kangimindan
6 kg su buhartagtiriiyor.

Buna gbre son durumda karigimin yiizde kagi
tuzdur?

A)S B) 10 C)20 D) 30 E) 40

17. % 20 situz olan 40 kg tuzlu suya 4 kg tuz ve 6 kg su

ilave ediliyor.
Yeni karigimin su orani yiizde kagtir?

A) 72 B)73 C)74 D)75 E)76

18. % 20 si geker olan x gr gekerli su ile % 40 1 seker
olan y gr sekerli su karigtinldiginda elde edilen ka-
rngimin geker orani % 25 oluyor. Buna gére x Ille y

arasindaki baginti agagidakilerden hanglsidir?

B)2x =y
E) x = 4y

A)x=y C)x=3y

D) 2x = 3y

19. 100 gram un ile x gram su karigtiriliyor. Daha sonra
5 gram tuz ilave edilerek tuz orani % 2 olan bir kari-

sim elde ediliyor.
Buna gore, bu karigimin yiizde ka¢i undur?

A) 30 B) 35 C) 40 D) 45 E) 50

20. % 15 geker olan 240 gr lik seker-su kangimmin % i

dokilayor. Kalan karigima 20 gr seker ilave ediliyor.

Bu karnigimdan ka¢ gr su buharlagtinilirsa seker
orant % 25 olur?

A)8 B)12 C)16 D)22 E)24
DOGRU SECENEKLER
1.B 2.A 3.E 4. E 5.C 6.B 7.E
8B 9.C 10.D 11.C 12.C 13.B 14. E
15.D 16.D 17. E 18.C 19.C 20.B
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Test: 19

Karigim Problemleri

Adirlikga % 15 | tuz olan 40 kg tuziu suyun tuz
oranini % 20 ye ¢ikarmak i¢in kag¢ kg tuz eklemek
gereklidir?

A)1.25 B)1,5 C)2 D)25 E)3

Agirikga % 20 si tuz olan 20 kg tuzlu suya 30 kg
farkh tuzlu su eklenince yeni karigimin tuz orani %
18 e inmektedir.

Sonradan eklenen tuzlu suyun Igindeki tuz kag
kg dir?

A)3 B) 4 C)s D)6 E)7

Adirlikga % 15 i tuz olan 30 kg tuz su karigimindan
kag kg su buharlagtinimalidir ki yeni tuz orani % 18
olsun?

A7 B) 6,5 C)6 D)55 E)5

Suyun gekere orani 6 olan gekerli suya, igindeki
seker kadar daha geker eklendiginde yeni karigimin
seker orani % kag olur?

A) 20 B) 25 C) 30 D) 35 E) 40

60 gram tuz, 180 gram geker ve bir miktar su karigti-
riliyor. Kanigimin agirikga % 15 i seker olduguna
gbre, karigimdakl su miktan kag gramdir?

A) 960 B)g20 C)760 D)680 E)640

Sinav dergisi

10.

Agirlikga % 20 si geker olan 30 gram geker su kari-
simindan kag grami alinip yerine ayni miktarda se-
ker konuldugunda yenl karigimin geker orani % 30
olur?

A) 3,25 B)3,75 C)425 D)45 E) 4,75

"Bir kiilge altinin ayari; o kiligenin yirmi dortte kagi-
nin saf altin oldugunu anlatan saydir." 14 ayar 12
gram altin kiilgesine ka¢ gram saf altin eklenme-
lidir ki 18 ayar olsun?

A)5 B) 6 7 D)8 E)9

Adiriikga % 20 si seker olan 350 gram geker su ka-
rigimindan 100 gram alinip yerine agirlikga % 16 si
tuz olan 150 gram tuzlu su konuldugunda yenl kari-
s1min su oram % kactir?

A) 12,5 B)58,5 C)60 D)725 E)81,5

"Kolonyanin derecesi yiizde kaginin alkol oldugunu
anlatan sayidir."

20 litre 70° lik kolonyay1 80° lik hale getirmek i¢in
kag litre saf alkol eklemek gereklidir?

A) 10 B) 9 C)8 D)7 E)6

30 litre saf alkol ve 8 litre suyun tiiminid kullanarak
80° lik ve 70° lik iki bidon kolonya elde edilecektir.
70° lik kolonya I¢indeki su kag litredir?

A)11 B) 1,2 C)1,3 D) 1,4 E)15
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Test: 19

Karigim Problemleri

11.

12.

13.

14,

15.

Es hacimii karigim igeren iki kaptan adirlikga %24 0
seker olan birinci kaptaki karigimin yarisi alinip,
agirlikga % 14 0 seker olan ikinci kaba bosaltlhyor.
Sonra, ikinci kaptaki kangimin yarisi alinip birinci
kaba bosaltihyor.

Son durumda birinci kaptaki karigimin seker
orani ylzde kagtir?

A) 22 B) 21 C)20 D) 18 E) 16

Bir mahin % 70 i, % 30 ve % 30 u da % 20 kér ile sa-
tilirsa; timiiniin satigindan elde edilen kir yiizde
kag¢ olur?

A) 24 B)25 C)26 D)27 E)28

45 kigilik bir sinifta kizlarin % 60 1, erkeklerin % 55 i
bagarilidir. 26 6grencinin basarili oldugu bu simiftaki
basarisiz erkek 6grenci sayisi kagtir?

A) 13 B)12 C)11  D)10 E)9

470 &grencinin oldudu bir okulda kiz 6grencilerin
% 55 i bagarilidir. Bagarisiz olan kiz 6grenci sayisi
108 olan bu okulun bagarnsinin % 60 olmas! igin kag
erkek égrencinin basarnl olmasi gerekir?

A) 135 B)140 C)145 D)150 E)155

Agdirhkca % 12 si tuz olan 15 gram tuz su karigi-
mina % 5 | tuz olan ka¢ gram karigtm eklemeli ki
yeni karigimin su orani % 90 olsun?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7

Sinav dergisi-

16.

18.

19.

20.

Agirlikga % x i A maddesi olan x gram karigima; %y
si A maddesi olan y gram karigim eklendiginde yeni

karigimdaki A maddesi orani % 2(x — y) olduguna
2
gore x_2 orani kagtir?
y

B)3

C)§

Sekildeki A kabinda % 20 lik 40
litre, B kabinda % 30' uk 80 litre
alkol su karigimi ve C kabinda
bir miktar su vardir. A ve B kap-
larindaki karigtmlarin yaritart C
kabina bogaltiidiginda C

kabindaki alkol orani % 8 olduguna gére, bagian-
gicta C kabinda kag litre su vardi?

A) 150 B)140 C)130 D)120 E)110

% 80 Iik14—3 litre alkol ile % 40 lik 13 litre alkol karig-

tiriliyor.

Elde edilen karigsma % litre saf su ilave edilirse,

kangimin yiizde kagi su ofur?

A) 30 B)40 C)50 D)70 E)80

% 60 1 alkol olan 200 gramiik karigimin % 20 si,
% 40 1 alkol olan 200 gramhik bagka bir karigimin
% 30 u alinarak olugturulan yenl karigimin alkol
orant yiizde kag olur?

A) a4 B)48 C)50 D)52 E)54

Tuz orani % 40 olan 80 gram tuzlu su ile tuz oran
% 25 olan 120 gram tuzlu su kanistintiyor.

Buna gdre, son karigimin tuz orani ylizde kagtir?

A) 31 B)y4a1 C)45 D)SO0 E)53

DOGRU SEGENEKLER

1.D
8. E
15.D

6.8
13.E

5. A 7.0

12.D

2.C 3.E 4.B

9. A 10.B  11.C 14.D

16.8 17.B  18.D 19.8  20.A
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Test: 20

Karisim Problemleri

%30 tuz igeren 30 kg tuzlu su ile %30 su iceren 70
kg tuzlu su kangtinthyor.

Buna gére, son karigimin tuz ylizdesi kagtir?

A) 65 B) 61 C) 58 D) 63 E) 48

Alko! orant %70 olan 60 litre kolonyaya 40 litre saf
su ilave ediliyor.

Yeni elde edilen kolonyanin alkol orani ylizde
kactir?

A) 65

%40 1 geker olan 40 kg sekerli suya, 40 kg seker, 20
kg su ilave ediliyor.

Olusan yeni karigimin geker ylizdesi kagtir?

A) 44 B) 48 C) 56

Tuz orani %20 olan tuzlu suya 12 kg saf su konursa
tuz orani %5 oluyor.

Baslangigta ka¢ kg tuzlu su karnigimi vardir?

A) 4 B) 6 c)8 D)10  E)12

Tuz orani %25 olan 40 litre tuzlu su karigimina, tuz
orani %40 olan tuzlu su kansimindan kag litre karig-
tiralim ki elde edilen karigimin su orant %64 ol-
sun?

A) 110 B)y100 C)90 D) 80 E)75

Sinav dergisi

10.

Alkol orani %40 olan 40 litre kolonyaya, %80 alkol
iceren kolonyadan kag litre katalim ki elde edilen
karigimin alkol orani %48 olsun?

A) 10 By12 C)15 D)18 E)20

Tuz orant %20 olan 20 gramlik tuz—su karigiminin
% i ahnarak yerine aynt miktarda tuz orani %40

olan tuz—su karigimi konuyor.
Yeni karigimin tuz orani ylizde kagtir?

D)30 E)35

Seker orani %50 ve %80 olan iki tir seker—su kar-
simi karigtinlarak, seker orant %72 olan 150 kg Iik
karigim eide ediliyor.

Bu karisim igin %50 lik seker-su karnigimindan
kag litre kullanilmigtir?

A) 60 B) 50 C) 40

Sicakhdi 75°C olan 120 gram su ile sicakhgt 25°C
olan 80 gram su karistirldiginda, karigimin sicak-
hg1 kag derece olur?

A) 65 B) 60 C) 58

Agirlikga alkol orany, %40 olan 120 gram kolonya
(izerine, ka¢ gram saf alkol karigtinisa alkol oran:
%60 olur?

A) 40 B)60 C)64 D)75 E)80
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Test: 20

Karisim Problemleri-

11.

12

13.

14,

15.

30 litrelik tuzlu su gdzeltisinin tuz yiizdesini %24
ten %36 ya cikarmak lgin kag litre su buharlag-
tinimalidir?

A)10 B)15 C)20 D)25 E)26

%20 lik tuzlu sudan 20 gr su buhariagiriirsa karigi-
min su ylzdesi 75 oluyor.

Buna gdre, baglangicta kangim kag gramdir?

A) 120 B)100 C)80 D) 75 E) 70

%50 ik tuzlu su karigiminin ~ @ dokiiliyor. Dokilen
3

miktarin yarnisi kadar tuz, yansi kadar su ilave edili-
yor.

Elde edilen yeni karigimin tuz yiizdesi kagtir?

A) 36 B) 48 C) 50 D) 54 E) 60

Alkol orani %80 olan 60 litre kolonya, ka¢ litre su
katilirsa su orani %40 olur?

A) 80 B)60 C)54 D)36 E)20

Seker orani %20 olan 120 gr gekerli suyun bir mik-
tan alinarak, yerine alinan miktarin yarisi kadar ge-
ker, yarisi kadar su ilave ediliyor.

Elde edilen yeni karigimin su orani %60 oldu-
guna gére karigima kag gr su ilave edlimigtir?

A) 120 B)y8O C)60 D)40 E)30

Sinav dergisi

16.

17.

18.

19.

20.

b Asit (It) Yanda verilen gra-

A fige gore A kabinda
bulunan karigimdan
60 It, B kabinda

9 2 Su iy bulunan

karigimdan 40 It alinarak karigtirihyor.

Elde edilen yenl kanigimin asit yiizdes| kagtir?

A) 21 B)22 C)23 D)24 E)25

$eker orani %70-olan a gr sekerli su karigiminin 1
graminda 0,06.a gr su bulunmaktadir.

Buna gbre, a kactir?

A) 3 B)5 C)6

Seker orani %36 olan gekerli suyun hacimce g u

dokalip yerine ayni miktarda geker orani %18 olan
sekerli su ilave ediliyor.

Yenl elde edilen sekerli suyun yiizde kag! seker-
dir?

A) 22 B) 24 C)26 D) 27 E) 28

25 gr tuz, 20 gr un, 5 gr sudan olugan pasta hamu-
runa 15 gr su, 5 gr tuz, 30 gr un ilave edilirse hamu-
run yiizde kagi un olur?

A) 75 B) 50 C) 45 D) 40 E) 35

%60 1 alko! olan 60 litre alkollli suyun gte biri alinip
dokilayor. Dokilenin yarist kadar su konuyor.

Yeni karigimin alkol yiizdesl kagtir?

A) 55 B)50 C)48 D)36 FE)24
DOGRU SEGCENEKLER
1.C 2.E 3.C 4. A 5. A 6. A 7.B
8.C 9.D 10.B 11. A 12.B 13.C 14.E
15.D 16.B 17.B 18. E 1.8 20.C
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Test: 21

Karisim Problemieri

24 gr tuz 76 gr su ile karigtinlip tuzlu su elde edili-
yor.

Bu tuzlu su %30 luk 200 gr tuzlu su ile
karigtinidiginda yeni kangimin tuz orani ylizde
kag olur?

A) 21 By22 C)25 D)26 E)28

Tuz orani %24 olan bir miktar tuzlu suyun 20 litresi
buharlagtiriliyor. Buharlasmadan sonra karigimin tuz
orant %36 oluyor.

Karigim ilk durumda kag litredir?

A) 30 By4s C)48 D)54 E)60

%50 oraninda tuz bulunduran tuziu su karigimina,
tuz miktarinin %50 si kadar su ekleniyor.

Son durumdaki su yiizdeki ilk durumdaki su y(iz-
desinden kag fazla olur?

A)5 B)10 C)15 D)20 E)25

Tuz orani %60 olan 50 litre tuzlu suya x litre su ilave
edilerek %40 ik bir karigim elde ediliyor.

Bu yeni karigima kag litre tuz ilave edelim ki yine
%60 hk tuzlu su elde edilsin?

A) 75 B)60 C)54 D)375 E)25

Tuz orani %30 olan 20 litre tuzlu su, tuz orani %20
olan 30 litre tuziu su ile kangtirihyor.

Son karigimin kag litresi buharlagtinhirsa karigi-
min tuz orani %40 olur?

A)8 B) 10 C)12 D) 15 E) 20

Sinav dergist

10.

%20 lik 30 gr sekerli su kangimina 10 gr saf su ilave
ediliyor.

Seker oraninin 6ncekine ulagabilmesi i¢in kag gr
seker ilave edilmelidir?

A)25 B)5 C)7.5 D) 10 E)15

Bir kap yariya kadar %20 lik tuzlu su ile doludur. Bu
kaba énce tiim hacminin %10 u kadar saf tuz ve kap
doluncaya kadar da su ilave ediliyor.

Olugan son karigimin tuz yiizdesi kactir?

A) 30 B)28 C)25 D)24 E)20

Kilogrami 1800 lira olan 60 kg unla, kilogrami
2400 lira olan undan kag kg kanstiriimahdir ki ka-
ngimin kilogrami 2000 lira olsun?

A) 15 B) 20 C) 30 D) 36 E) 48

Kilogrami 400 lira olan piringten a kilogram, kilo-
grami 500 lira olan piringten b kilogram kangtiriyor.

a < b olduguna gbre, kangimin kilogrami kag lira
olabilir?

A) 420 B)430 C)450 D)470 E)510

Kilogrami 120 lira olan nohut ile kilogramt 80 lira
olan nohut hangi oranda karistinimalhidir ki kari-
simin kilogrami 88 lira olsun?
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Test: 21 Karisim Problemleri
11. Tuz orani %20 olan 30 kg tuzlu suya kag kg tuz 16. Seker orani %40 olan bir miktar gekerli suyun icin-
llave edilirse tuz orani %25 olur? deki seker miktar 3 kat artinldiginda karigimin top-
lam agirhigr 660 gram oluyor.
A) 6 B)s C)4 D)3 E) 2
ilk durumda kangimda kag gram seker vardi1?
A) 80 By100 C)110 D)120 E)130
12. Tuz orani %40 olan 200 gram tuzlu suyun ‘11 0 do-
kiluyor ve yerine saf su konuyor. 17. A kabinda asit orani %20 olan 6 litre, B kabinda asit
orani %30 olan 3 litre, C kabinda asit orant %25
Yenl karigimda su orani ylizde kagtir? olan 2 litre olan karigim vardir. A daki kangimin ya-
A) 60 B) 65 C) 70 D) 80 E) 85 risi B ye bosaltildiktan sonra, B dekinin yansi C ka-
bina bosaltiliyor.
C kabindaki kanigimin asit orani yiizde kagtir?
A) 18 B) 20 C) 24 D) 25 E) 27
13. Seker orani %40 olan 80 gr seker—un kangimina 40
gr seker 60 gr un kangtiriliyor.
o »
Bu karigimda geker orani ylizde kagtir? 18. Agirlikga %40 1 tuz olan 300 gram tuzlu su ile %30 u
A) 30 B)35 C)36 D)40 E)45 :g tuz olan 200 gram tuzlu su karigtiniliyor.
-
B Karigimin tuz orani % kag olur?
>
]
£ A) 33 B) 34 C)35 D) 36 E) 37
7]
14. p Seker (gr) B Yandaki grafik A ve
25 B kaplarindaki su
15 A ve geker miktarla- 19. Seker orani %40 olan 3 kg sekerli suya 2 kg saf su
rin1 géstermektedir. ekleniyor.
> A kabindan 240 gr
0 25 Su(an Yeni karigimin geker orani ylizde kagtir?
ve B kabindan 60 gr alinarak bir karigim olusturuluyor.
. A) 20 B) 24 C)a25 D) 28 E) 30
Bu karigimin yiizde kag¢i sekerdir?
A) 20 B) 25 C) 30 D) 40 E) 60
20. 20 kg tuzlu sudaki tuz oranini %15 ten %20 ye
¢tkarmak i¢in ka¢ kg su buharlagtirnimahdir?
A)5 B)6 C)7 D)8 E)9
15. Adirlikga %60 1 seker olan un—seker karigimindan a
kg, %40 1 gseker olan un-geker karigimindan b kg
alinarak %55 i geker olan yeni bir kanigim elde edili- DOGRU SECENEKLER
or.
y 1.E 2.E 3.B 4.D 5E 6. A 7.E
Buna gore, a, b nin kag katidir? 8.C 9.D 0.8 11.E 12C 13.D 14D
. . : ) .8 20 A
A)1 B) 2 )3 D) 4 E)5 t5.C 16.D 17.D 18.D 19 0
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Test: 22

is¢i ve Havuz Problemleri

Bir igi iig iggiden birincisi 6 gtin, ikincisi 10 glin ve
G¢lincisii de 15 glinde yapabilmektedir.

Bu Igi Ggii birlikte kag giinde yapar?

A2 B O3 D} B4

Bir isi, Ugur tek basina 14 glinde, Mert ise 21 ginde
yapabilmektedir. Bu iste Ugur 4 gin caligtiktan
sonra kalan igi Mertle ¢alisarak bitiriyor.

Mert kag giin caligmigtir?

A)8 B) 6 C)5 D) 4 E)3

Bir igi Murat 16 glinde, Bora 24 giinde yapabilmek-
tedir. Bu iste ayn ayn Murat 3 giin ve Bora 2 gln
cahigtiktan sonra kalan igi birlikte yaparak bitiriyorlar.

Birlikte kag giin gahigmiglardir?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7

Damla ve Nil bir igi birlikte 10 glinde yapabilmekte-
dir. ise basladiktan 5 giin sonra Nil igten ayriliyor.

Kalan igi damla 15 giinde bitirdigine gbre, Nil bu
isin tamamini ka¢ giinde bitirir?

A) 12 B)y14 C)15 D)18 E)20

5 ustanin 8 gunde bitirdigi bir igi 15 ¢irak 3 glinde bi-
tirebilmektedir.

Bu igi 4 usta ve 3 girak birlikte kag giinde bitirir?

A)12 B)19 C)9 D) 8 E) 6

Sinav dergisi

10.

Ahmet'in tek bagina x giinde yapti§i bir igi Hasan tek
bagina 3x glinde yapabiliyor.

Bu Iste Ahmet 4 giin ve Hasan 6 giin ¢aligarak
igin % unu bitirdiklerine gore, x kagtir?
A) 20 B) 24 E) 32

C)15 D) 30

Ayni kapasitedeki iki musluk birlikte bir havuzu 20
saatte doldurabilmektedir.

Musluklardan birinin akig hizi yanya indirilir ve
digerinin akis hizi iki katina ¢ikanlirsa, bog havuz
kag saatte dolar?

A) 15 B) 16 C) 18 D) 20 E) 24

A ve B musluklan birlikte bos bir havuzu 6 saatte
doldurabilmektedir. Eger A muslugu 2 saat ve B

muslugu 3 saat agik kalirsa havuzun % i dolmus

oluyor.

Buna gore, A muslugu bos havuzu kac saatte
doldurur?
A)9 B)10 C)12

D)15 E)18

Bir isi Ahmet ile Mehmet birlikte 10 giinde yapabil-
mektedir.

Bu igl Ahmet tek bagina 14 giinde yapabildidine
gbre, Mehmet tek bagina kag giinde yapar?

A) 15 B) 21 C)28 D) 30 E) 35

Bir musluktan akan su miktart her 1 saatin sonunda
iki katina gikanhyor.

Boylece bos havuz 4 saatte dolduguna gbre, bi-
rincl saatte akan su miktar sabit kalmak kosu-
luyla aynmi havuz kag saatte dolar?

A)9 B)10 C)12 D)14 E)15
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Test: 22 isci ve Havuz Problemleri
11. ,ﬁ: Sekildeki havuzu A 16. 20 isci bir ise baglayarak birinci gun birlikte gahsiyor-
Dy muslugu 16 saatte lar. Daha sonraki her giin 4 iggi isten ayriliyor.

h B doldurabiln'ulekted.ir.. . is 5 giinde bittigine gére, isten ayrilma olma-
1 | ¢ Havuzun yiiksekiiginin sayd kag giinde biterdi?
b ™-"i ortasindan bulunan B
h muslugu ise dolu ha- A2 B)2.5 C)3 D) 35 E) 4
vuzun yarisini 12 sa-
atte bosaltiyor.
Bu iki musluk birlikte agilirsa bog havuz kag sa- 17. Canile Onder bir isi birlikte 15 giinde yapabilmekte-
atte dolar? dir. Bu iste Can 4 giin ve Onder 3 giin galisirsa igin
1.
5 0 | luyor.
A) 24 B)28 C)30 D)32 E)26 4 U yapiimig oluyor
Buna gore, bu igin tamamini Can tek bagina kag
glinde yapar?
A) 20 B) 21 C)24 D) 25 E) 30
12. Birigi tek bagina Ahmet 12 giinde, Bllent 18 giinde
yapabilmektedir. Bu iste ikisi birlikte 3 gin galigtiktan
sonra Bllent igten ayniliyor. 18. Bir musluk bos bir havuzu 12 saatte doldurmaktadir.
Kalan igi Ahmet kag giinde yapar? Musluktan akan su miktari %20 arttinlirsa, bos
havuz ka¢ saatte dolar?
A)4 B) 5 C)6 D)7 E)8
A) 6 B)75 C)84 D)9.6 E)10
a
e
& 19. Sekildeki dolu havuzu ta-
13. Bir igi ahmet x giinde, Mehmet ise ayni isi x+5 % bandan itibaren esit aralik-
giinde bitirebilmektedir. £ larda konmug ézdes Ug
. [ =% musluk 22 dakikada bo-
Ikist birlikte ayin isi 6 glinde bitirdiklerine gore, x A saltmaktadir.
kactir? G
A)9 B) 10 c)12 D) 15 E) 18 Bu havuzu A muslugu tek bagina ka¢ dakikada
bosgaltir?
A) 30 B) 33 C) 36 D) 39 E) 40
14. Ayni kapasitedeki 3 musluk bir havuzu 12 saatte
doldurabiliyor. 20. Uzunluklar ayni olan iki mum ayni anda yanmaya
bagladiginda, biri 36 dakikada digeri 48 dakikada
Bunlarin yan kapasitesindeki 8 musiuk aym ha- tamamen yanarak bitmektedir.
vuzu kag saatte doldurur?
Bu Iki mum ayni anda yakildiktan ka¢ dakika
A)5 B)6 c)7 D)s E)9 sonra, birinin boyu diderinin boyunun 3 kati
olur?
A) 32 B) 30 C)25 D) 24 E) 20
15. Bos bir havuzu A musiugu —;— saatte B muslugu % DOGRU SEGENEKLER
saatte doldurabitmektedir. 1.c 5B 3 E 4.C 5 E 6 A 7B
A ve B muslukian birlikte agildiginda bos havuz 8.B 9. E 10.E 11.D 12.0 13.B 14.E
6 saatte dolduguna gére, x kagtir? 58 16.C 17.A 18 E 19.C 20 A

A) 30 B) 28 C)25 D) 24 E) 18
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Test: 23

is¢i ve Havuz Problemleri

Ufuk bir isi 4 giinde, Utku ayni isi 12 glinde yapmak-
tadir. ikisi birlikte 2 giin ¢aligtiktan sonra Utku isi bi-
rakiyor ve geriye kalan isi Ufuk tek basina tamamli-
yor. lg toplam kag giinde bitmistir?

n By O4 Dy BS5

Bir ustanin 6 saatte yaptid isi, ¢irak 10 saatte yapa-
biliyor. Usta tek basina 2 saat ¢aligtiktan sonra ¢i-
rakta yardima geliyor.

Buna gore, Igin tamami kag saatte biter?

N3 B3 0L D4 B3

Sekildeki dolu havuzu 6z-
des 4 musluk 125 saatte
bosaltiyor.

T T ST T

Buna gore, | nolu musluk
25 dolu havuzu kag saatte
bogaitir?

A) 120 By180 C)200 D)240 E)280

Sekildeki 1. havuzu A ve B
musluklan sirasiyla 16 ve 20
saatte dolduruyor. 1. havu-

zun tabanindaki C musludu

Y havuz tek bagina 30 saatte

(2. havuz) bogaltirken ayni zamanda

2. havuzu dolduruyor. 1. havuzun hacmi, 2. havuzun

hacminin 2 katidir.

Havuzlar bog iken lic musluk agilirsa 2. havuz

kag saatte dolar?

A) 10 B)y12 C)15 D)25 E)30

Sinav dergisi

5. Arzu, Dilek ve Burcu bir igi tek baglarina sirasiyla k, |

ve m giinde yapiyorlar. Ugi birlikte ¢aligirsa ayn igi
13 giinde bitiriyorlar.

m < k < | olduguna gére, m agagidakilerden
hangisi olabilir?

A) 42 B)a1 C)40 D)39 FE)38
:ajt,\i: BI Sekildeki havuzu A muslugu
24 saatte, B muslugu 16 sa-
3h atte dolduruyor. C muslugu

C ise kendi seviyesine kadar
ﬁ‘L olan kismi 36 saatte bosgaltt-
hI yor.

Buna gore, 3 musiuk ayni anda agilirsa bog ha-
vuz kag saatte dolar?

57 63 72

n® B oYX ¥ p

Taylan bir igi tek bagina a saatte, Ozgiir ise b saatte
yapmaktadir. a ile b arasinda 2ab—12b = 12a bagin-
tist bulunduguna gore, ikisi birlikte ayn: igl kag
saatte yaparlar?

A) 4 B)5 C)6 D)7 E)8

Ozdes 6 musluk birlikte agilirsa bir su deposunu 2,5
saatte dolduruyor. Musluklardan ikisinin hiz1 3 ka-
tina gikanlir ve ligiiniin hizi yariya indirilirse bes
musluk ayni anda agildiginda bos su deposu kag
saatte dolar?

NIl

A1 BS ©2 D E)3

Birer saat ara ile ise baglayan esit is gliciine sahip
U¢ isci bir isi 12 saatte bitirmektedir.

Buna gbre, bir Ig¢l bu Igl tek bagina ka¢ saatte
bitirir?

A)18 B)27 C)30 D)33  E)36
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Test: 23

isci ve Havuz Problemleri

10.

11.

12.

13.

14.

15.

Alti 6zdes musluk aynt anda agilip her (i¢ saatin so-
nunda bir musluk kapatiliyor. Son musluk kapatildi-
§inda havuz doluyor. Bu musluklardan sadece bir
tanes! ayni havuzu tek basina ka¢ saatte doldu-
rur?

A) 45 B)56 C)63 D)72 E)81

Bir isi ayni ig glcline sahip 9 is¢i 12 saatte yapiyor.
Ayni igi, is gicl ayri olan 6 ig¢i ka¢ saatte ya-
par?

A) 16 B) 17 C)18 D) 19 E) 20

A, B, C iggileri bir isi yalmiz baslarina sirayla 12, 18
ve 36 giinde yapiyortar. Ugli birlikte ise basladiktan
2 gln sonra A iggisi isi birakiyor. Kalan igi B ve C
isgileri tamamhyor.

isin tamami kag giinde bitmIgtir?

A)8 B) 9 c)10  D)11  E)12

Mert'in 2 glinde yapti§: bir isi, Yigit 3 glinde yapiyor.
ikisinin 18 giinde yaptig bir igl Mert kag giinde
yapar?

A) 24 B) 26 C)28 D) 30 E) 32

Ayni is glciine sahip a + 15 sayida is¢inin a glinde
yaptigi igi aymi is gliclne sahip a — 5 sayida is¢i 3a
glnde yaptigina gére ayni Ig giiciine sahip 45 ig¢i
bu igi ka¢ glinde yapar?

A) 10 B) 12 C) 15 D) 18 E) 20

Bir is yerinde ayni kapasitedeki makinalarin timi ile
8 saatte yapilan bir is, makinalardan biri bozulunca 2
saat gecikiyor.

Bu is yerinde ka¢ makine vardir?

A) 4 B) 5 C)6 D)7 E)8

Sinav dergisi

16. Aykut a giinde x tane kutu, Aykut'la Tayfun b giinde
y tane kutu yapiyor.

Tayfun tek bagina z tane kutuyu kag¢ giinde ya-

par?
abz abz abz
A) ay — bx B) bx —ay © ax + by
D ax + by E ax —by
) abz ) abz

17. Ali bir igi Ahmet'in bu isi yapti§i zamanin 2 kati,
Mehmet'in ayni isi yapti§ zamanin Ugte biri kadar

zamanda yapiyor.
Aynt isi Ugl birlikte 12 glinde yaptiklarina gére

Ali bu igi yalniz bagina kag¢ glinde yapar?

A) 18 B) 20 C)25 D) 30 E) 40

18. Aisgisi, bir isi 8 glinde, A ve B iggileri birlikte igin ya-

risinl 3 giinde bitiriyorlar.
B ig¢isi bu igin yarisim kag¢ giinde bitirir?

A) 11 B)y12 C)13 D)14 E)15

19. Birisi 4 ¢irak 6 glinde, 2 usta 6 giinde bitirebilmek-

tedir.

Ayni Ig giicline sahip 6 ¢irakla ayni ig giiciine
sahip 3 usta birlikte ¢alisarak bu igl ka¢ giinde
bitirebilirler?

A) 1 B)1,5 )2 D) 2,5 E)3

20. Bir usta 3 giinde 2 masa, bir kalfa ise 5 glinde 3

masa yapmaktadir.

ikisi birlikte 38 masay: kag giinde yaparlar?

A) 30 B) 31 C)32 D)33 E)34
DOGRU SEGENEKLER
1. A 2.E 3.D 4.C 5 E 6.C 7.C
8.C 9.0 10.C 11.C 12.C 13.D 14 A
15.B 16. A 17.E 18.B 19.C 20. A
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Test: 24

isci ve Havuz Problemleri

A muslugu bir havuzun % {inli 16 saatte, B muslugu

ayn havuzun % inli 24 saatte dolduruyor.

€ musludu dolu havuzu x saatte bogaltiyor. Ug mus-
luk birlikte agilirsa bog havuz 64 saatte doluyor.

Buna gbre, x kagtir?

A) 36 B) 48 C) 54 D) 64 E) 72

Bir havuzu A muslugu 12 saatte, B musludu 24 sa-
atte doldurmaktadir. A muslugunun akis hzi %ora—

ninda azaltilir, B muslugunun akis hizi %oranmda

artinlirsa, bu iki musluk bog havuzu ka¢ saatte
doldurur?

A)6 B) 7 c)8 D)9 E) 10

Bir havuzu A musludu 6 saatte dolduruyor. B mus-
lugu dolu havuzu 72 saatte bosaltiyor. A muslugu-
nun akig hizi Ugte birine getirilip, B muslugunun akig
hiz) 3 katina gikarihiyor.

iki musluk birlikte agilirsa havuzun tamami kag
saatte dolar?

A) 48 B) 54 C) 60 D) 64 E) 72

A, B, C musluklan bir havuzun yarisini 12 saatte

dolduruyor. A ve B musluklar birlikte ayni havuzun
% Und 12 saatte doldurduklarina gére, C muslugu

havuzun yansini kag saatte doldurur?

A) 28 B)32 C)36 D)40 E)48

A muslugu bos bir havuzu 8 saatte dolduruyor. Ha-
vuzun dibindeki B muslugu dolu havuzu 24 saatte
bogaltiyor. A muslugunun agiligindan 2 saat sonra B
musludu agiliyor.

Buna gore, bu havuz, A musiugu acildiktan kag¢
saat sonra dolar?

A7 B) 8 C)9 D) 10 E) 11

Sinav dergisi

10.

1
A ve B musluklan birlikte akarak bog bir havuzu 12
saatte dolduruyorlar. A muslugu 1 saat, B musiugu 2
saat akarak havuzun g unu dolduruyor.

B muslugu kapatiliyor ve kalan kismi A muslugu x
saatte dolduruyor.

Buna gore x kachir?

A) 14 B)15 C)16 D)17 E)18

Birim zamanda B musludu A muslugunun 2 kati, C
muslugunun yarisi kadar su akitmaktadir. Ug musluk
birlikte agilirsa bog bir havuz 6 saatte dolmaktadir.

A muslugu yalmz basina bog havuzu ka¢ saatte
doldurur?

A) 28 B)36 C)42 D)48 E)56

Birim zamanda ayni miktar su akitan iki musluk bir-
likte bos bir havuzu 6 saatte dolduruyor. Musluklar-
dan birinin akig hizi 2 katina gikarilir, digerinin akig
hiz1 yarisina digurilirse, ikisi birlikte bos havuzu
kag saatte doldurur?

A)3 B) 4 C)42 D)45 E)48

8 musluk bir havuzu 45 saatte doldurmaktadir.

Ayni kapasitede en az ka¢ musluk daha eklen-
melidir ki havuz 40 saatten daha az zamanda
dolsun?

A) 1 B)2 C)3 D) 4 E)5

Bir musluk her giin bir énceki giiniin dért kati su
akitarak bos bir havuzu 3 glinde dolduruyor.

Musluk hep ilk ginkii hizi ile akmig olsaydi, bosg
havuzu kag¢ giinde dolardi?

A)16 B)18 C)20 D)21 E)24
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Test: 24

isci ve Havuz Problemieri

11. Aykutla Tayfun bir isi birlikte ¢alisarak 20 ginde bi-
tiriyor. Aykut bu igi tek bagina 30 glinde bitirdigine
gbre, Tayfun tek basina kag giinde bitirir?

A) 40 B)45 C)S0 D)60 E)65

12. Ali bir isi tek bagina 3x giinde, Bilent ayni isi tek

bagina 4x giinde bitirebiliyor. ikisi birlikte bu igi 36
glinde bitirdiklerine gore, Al tek bagina bu igi kag
giinde bitirir?

A) 60 B) 61 C) 62 D) 63 E) 64

13. A iggisi bir igi tek bagina 3a giinde, B iggisi ayn igi

tek basina 6a giinde yapiyor.
A lle B birlikte caligirsa bu igi kag¢ gilinde yapar?

nS2 B2a OX2 Da B

14. Mete 3 giinde 4 m, Murat 4 giinde 5 m kumas doku-

yor.

ikist birlikte galisarak 124 m kumasi kag giinde
dokur?

A) 36 B)40 C)42 D)45 E)48

15. Bir igi bir usta tek bagina 18 giin, bir ¢irak tek bagina

36 giinde bitirebiliyor.

Ayni nitelikte 2 usta ile 3 girak birlikte galigarak
isin g unu kag giinde bitirirler?

A)2 B) 3 C)4 D)5 E) 6

Sinav dergisi

16. A iggisi bir igi tek bagina 12 giinde, B ig¢isi tek ba-
sina 16 glinde bitiriyor. Birlikte 4 giin galistiktan
sonra B igi birakiyor. Kalan Igl A ig¢isl ka¢ giinde
bitirir?

A)25 B)3 C)3,5 D) 4 E)5

17. iki makineden biri bir isi x saatte, dijeri y saatte
yapmaktadir. iki makine birlikte ¢calistiginda bu is 2

saatte bitmektedir.

Buna gdre y nin x tirlinden degeri asagidakiler-
den hangisidir?

2X 2X X+ 2
Ax=2 0 ox
X-2

D) 2x

18. A ve B iggileri birlikte galigarak bir igi 12 giinde yapi-

yorlar. A iggisi 2 giin, B isgisi 3 giin ¢aligirsa igin gu
kahyor.

A is¢isi isin tamamini kag glinde yapar?

A) 18 B) 20 C)24 D) 30 E) 36

19. Bilent ile Burak, birlikte galigarak 4 giunde bitirebile-
cekleri bir isi yapmaya bagliyoriar. ikisi birlikte 2 giin

calistiktan sonra Bilent igi birakiyor.

Geriye kalan igl Burak 3 glinde bitirdigine gore,
bu isin timiinii Biilent tek bagina kag¢ glinde biti-
rebilir?

A1 B)12 C)13 D)14 E)15

20. A ve B igcileri birlikte galigarak bir igi 4 saatte bitiri-
yor. B iggisi bu isi tek bagina, A ig¢isinin tek bagina

bitirebilecegi siireden 6 saat erken bitiriyor.

Buna gére, B Ig¢isli bu gl tek bagina kag saatte
bitirir?

A)9 B) 8 C)7 D)6 E)5

DOGRU SECENEKLER

1.D 5.E 6.C 7.C

8.E
15.C

2.D 3.E 4.C

9.B 10.D 11.D 12.D 13.B  14.E

16.E  17.A 18.E 19.B  20.D
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Test: 25

isci ve Havuz Problemleri

A, B, C makineleri tek baglarina bir isi a, b, ¢ saatte
bitirebiliyor. Ug makine birlikte ¢aligtginda bu is 9
saatte bitiyor.

a < b < ¢ olduduna gore, a agsagidakilerden han-
gisi olamaz?

A) 23 B) 24 C)25 D) 26 E) 27

Bir igi 3 kalfa 10 giinde, 2 usta 12 glinde bitirebil-
mektedir.

Ayni nitelikte 5 kalfa ve 4 usta birlikte ¢alisarak
bu Igin tamamini kag¢ giinde bitirir?

A} 1 B)2 C)3 D)4 E)5

Ayni is glciine sahip 12 ig¢i glinde 8 saat ¢aligarak
bir igi 30 glinde bitiriyor.

Ayni is gliciinde 15 ig¢i giinde 6 saat caligarak
ayni isi kag glinde bitirir?

A) 24 By25 C)30 D)32 E)36

A terzisi 1 glinde 2 gdémlek 5 pantolon, B terzisi 1
gunde 3 gémlek 4 pantolon dikiyor.

Birlikte 45 gomlek diktikierine gdre, bu siirede
kag pantolon dikmiglerdir?

A) 60 B)65 C)80 D)81 E)90

iki musluktan birincisi bir havuzu digerinden 3 saat
daha kisa slirede doldurmaktadir.

Bu iki musluk havuzu birlikte 2 saatte doldurdu-
guna gobre, az su akitan musluk havuzu tek ba-
sina kag saatte doldurur?

A) 4 B)5 C)é D)7 E)8

Sinav dergisi -

10.

Hacmi a litre olan bir kap yarisina kadar su ile dolu-
dur.

Kaptan b litre su alindiktan sonra kabin dolmasi
icin kag litre gereklidir?
AS+b

B)5-b C)2a-b

D)2a+b E)a-b

Birim zamanda ayni miktar su akitan 6 musluk bog
bir havuzun % ini 12 saatte dolduruyor.

Bu musluklardan 12 tanesi havuzun geri kalan
kismini ka¢ saatte doldurur?

A)8 B)9 c)10 D)1 E)12

A musludu bir havuzu tek basina 2 saatte, B mus-
lugu ayni havuzu tek basina 3 saatte doldurmakta-
dir. ikisi birlikte 1 saat agik kaldiktan sonra A mus-
lugu kapatitiyor.

Havuzun kalan kismini B muslugu tek bagina kag
dakikada doldurur?

A) 18 By20 C)24 D)25 E)30

A muslugu bir havuzu a saatte B muslugu ayni ha-
vuzu g saatte dolduruyor.

ikisi birlikte bu havuzu 12 saatte doldurduklarina
gore, a kactir?

A) 40 B) 45 C) 48 D) 54 E) 60

A muslugu bir havuzun yansini 6 saatte, B muslugu
geri kalanin yarisini 2 saatte dolduruyor.

Havuz bos iken A ve B musluklar: birlikte agil-
saydi havuzu kag saatte doldururlardi?

A3 B)36 C)48 D)5 E) 5,2
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Test: 25 isci ve Havuz Problemleri
11. 5 usta 4 odayi 5 giinde, 4 girak 4 odayi 25 giinde 17. Bos bir havuzu, A muslugu 2x
boyuyor. saatte, B muslugu 3x saatte dol-
Buna gére 1 usta lle 1 ¢irak bir giinde bir odanin duruyor.
yiizde kagini boyarlar? (Odalar 6zdestir.) A muslugu 4 saat aktiktan sonra
A) 10 B) 15 C) 20 D) 25 E) 30 B muslugu agiliyor. Birlikte 6 saat
aktiktan sonra havuzun tamami
doluyor.
Buna gore, yalniz B muslugu bu havuzu kag sa-
12. Bir igi Ali 4 saatte, Hakan ise 8 saatte bitiriyor. Ali I atte doldurur?
glcini % oraninda artinip, Hakan Ig giiclinii -15- A7 B) 14 C) 21 D) 28 E) 35
oraninda azaltip beraber gahligirlarsa igin bitme
sliresindeki degisim nasildir?
A) % saat artar. B) % saat azalir.
1 1 18. AI’, Semasi sekilde verilen havuzu
C) 1 saat artar. D) Zsaa’( azalir. A muslugu, B muslugu kapali
E) Degismez. h{ iken 6 saatte dolduruyor. B
h{ B muslugu, A kapall iken havu-
i . . .
3 zun kendi seviyesine kadar
h{ olan kismini 12 saatte bosgalti-
13. Bir havuzu % 12 klorlu su akitan bir musluk 6 saatte, yor.
% 15 klorlu su akitan bagka bir musluk 12 saatte =
B iki luk birlikt I h ki
dolduruyor. Musluklarin ikisi beraber a¢ilip havuz s:a':taegdc::; i musiu rlikie aglliraa havuz kag
dolduruldugunda, havuzdaki klor orani yiizde )
kag olur? A)6 B)7 C)8 D)9 E) 10
A) 13 B) 19 C)23 D) 27 E) 29
‘B
®
B
> 19. Yiksekligi h = 5a birim olan silindir bigimindeki bir
14. Tx A Sekildeki havuzlarin hacimleri g havuzun tabandan a ve 5a birim yiikseklikte iki mus-
egittir. A muslugu birinci ha- & luk takiyor. Yukaridaki musluk havuzu x saatte dol-
g Vuzu 4 saatte dolduruyor. A duruyor. Asagida bulunan musluk bogaltabilecegi
+C | I ve B birlikte agilirsa birinci kism! y saatte bosaltiyor.
R havuz 8 saatte doluyor. C
muslugdu ise ikinci havuzu 12 iki musluk agtkken havuzun dolabllmesi igin
saatte dolduruyor. asagidakl bagintilardan hangisi olmahdir?
! A) 4x> 5y B) 4x < 5y C) 4y < 5x
Birinci havuz dolu iken B ve C musluklari ayni D) 4y > 5x E) 4x = 5y
anda acilirsa Ikinci havuz kag¢ saatte dolar?
A) 3,6 B) 4 C)4,2 D)48 E)52
20. A muslugu bos bir havuzun tamamim 24 saatte, B
o o o ) o muslugu ayni havuzu 12 saatte dolduruyor. Havu-
15. Esit gligteki bir grup ig¢i bir isi 12 glinde bitirebilmek- zun yiiksekliginin ortasindaki C muslugu havuzun
tedir. Eger 4 igci daha olsaydi ayni igin bitigi 2 gin yarisini 8 saatte bogaltiyor.
daha erken olacakti.
Buna gére, bu igl bir isgi kag giinde yapar? Uc¢ musluk birlikte agilirsa bog havuz kag saatte
dolar?
A) 240 B)480 C)520 D)560 E)640
A) 10 B) 11 C)12 D) 13 E) 14
16. Bos bir havuzu ustteki musluk 6 saatte dolduruyor. o
Havuzun dibindeki bir musiuk dolu havuzu 18 saatte DOGRU SEGENEKLER
bogaltiyor. 1E 2.¢ 3D 4D 5C 6A 7B
Havuzun iigte Ikisi dolu iken iki musluk birlikte 8 E 9E 10.C 11.C 12B 13 A 14.D
acilirsa, havuz kag saatte dolar?
15.A 16.B8 17.C 18.C 19.B 20.C

Ay 2 B) 3 C)4 D)5 E)6
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Test: 26

is¢i ve Havuz Problemleri

Murat bir isi tek bagina 15 saatte, Serdar ise ayni igi
30 saatte yapabiliyor.

Murat ve Serdar bu igi birlikte ka¢ saatte yapar-
lar?

A) 5 B) 8 C)9 D)10  E)12

Ali bir isi x glinde, Esra ise ayni i$ig glinde tamam-

layabiliyor. Ali ve Esra bu isi birlikte 24 glinde bitire-
biliyorlar.

Esra tek bagina bu igi ka¢ glinde tamamilar?

A) 48 B) 42 C) 36 D) 32 E) 30

Sena bir igin _5? ini 5 glinde, Biigra ise aynt igin % sini
5 glinde yapiyor.

Buna gbre, Sena ile Biigra birlikte igin tamamini
kag glinde yapabilirler?

A) 12 B) 10

Biri digerinin 3 kati hizla ¢alisan iki is¢i beraber bir
isi 6 guinde bitiriyor.

Hizla galisan ig¢l bu Igl tek bagina kag glinde ya-
pabllir?

A) 4 B) 8 C)16 D)24 E)36

Es giicli iki iggi bir isi beraber 10 guinde bitiriyor.
Isgilerden birl galigma hizini yariya indirip digeri
4 katina gikanrsa lgin tamam kag giinde biter?

A5 o 0f by B

- Sinav dergisi

10.

Bir ayakkabi ustas! 5 giinde 7 ayakkabi, kalfasi ise 3
giinde 2 ayakkabi yapmaktadir.

ikisi birlikte 90 giinde kag ayakkabi yapabilirler?

A) 186 B)155 C)124 D)93 E) 90

Bir musluk, bog bir havuzu 21 saatte doldurmaktadir.

Musluktan birim zamanda akan su miktar %30
azaltihirsa bos havuz ka¢ saatte dolar?

A) 25 B)28 C)30 D)35 E)38

iki ig¢i birlikte bir igi 6 saatte bitirebiliyor. iggilerden
birincisi 2 saat, ikincisi 3 saat ¢aligsaydi isin %40 Ini
yapmis olacaklardi.

ikinci ig¢i bu igin tamamini kag giinde yapablilir?

A)8 B)10 C)12 D)15 E)20

Ali'nin 2 giinde yapabilecedi bir igi, Huseyin 3 ginde
yapabilmektedir.

ikisinin birlikte galigarak 18 giinde yapabilecek-
leri biri igi, Hiiseyin tek bagina ka¢ glinde bitirir?

A) 20 B) 30 C) 36 D) 45 E) 48

5 erkek, 2 kadin birlikte bir igi 2 ginde bitirebiliyoriar.

Ayni igi, ayni siirede 3 erkek 6 kadin birlikte gali-
garak bitirebildigine gére, bu Igl kag erkek 1
giinde bitirebilir?

A) 18 B)12 C)10 D)9 E) 6
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Test: 26 isci ve Havuz Problemleri
11. Ayse bir igin tamamini tek basina 10 giinde yapabili- 17. Bir su deposuna bagh dort tane musluk vardr. ilk ig
yor. 3 giin tek bagina galistiktan sonra yanina Hilal musluk ayni anda ag¢ilirsa depo 12 saatte, ikinci,
yardima geliyor. iki giin birlikte galigtiktan sonra ig {¢incl ve dordiincl musluklar agilirsa 15 saatte,
bitiyor. sadece birinci ve dérdincti musiuklar agilirsa depo
. 20 saatte dolmaktadir.
Bu igl Hilal tek bagina yapsaydi ka¢ giinde ya-
pardi? Do6rt musiuk ayni anda agilirsa bos depo kag¢ sa-
tte dolar?
A) 4 B)5 C)6 D7 EB8 atte dofar
A) 10 B) 11 C)12 D) 13 E) 14
12. Bir igi Alper ile Mehmet 24, Alper ile Hakan 12,
N!.ehmet fle Hakan ise 18 gum.j_e yapabildiklerine 18. Bos bir havuzu A muslugu, B muslugunun §i kadar
gore, Alper yalniz bagina ka¢ giinde yapar? 5
144 108 slirede doldurabiliyor. Havuzun dibinde bulunan C
A) 5 B)T C) 96 D) 72 E) 36 muslugu da dolu havuzu 30 saatte bosaltiyor. Ug
musluk ayni anda agllirsa bos havuz 10 saatte dolu-
yor.
B muslugu bos havuzu yalniz bagina ka¢ saatte
13. Alper, Mehmet ve Hakan bir isi birlikte 12 giinde doldurur?
¥ap|yorlar. Ayni isten belli bir zamanda Alpe.r.12 bi- A) 25 B) 24 C) 21 D) 20 E) 4
rim yaparsa, Mehmet 24 ve Hakan da 36 birim ya-
pabilmektedir.
Hakan bu Igl tek bagina kag glinde yapar?
A) 6 B)8 C)y12 D) 18 E) 24 19. ‘Zt\ Yandaki sekilde A ve B
B ' musluklan C kapali iken
% 2h 18 saatte dolduruyor. C
© c muslugu dolu havuzu tek
. > % S
14. 1ki musluktan biri bog havuzu 6 saatte dolduruyor. g Yy bagina kendi seviyesine )
e = nh  kadar 18 saatte bosaltabi-
Digeri dolu havuzu 12 saatte bogaltiyor. Havuz bog ¢ livor
iken iki musluk birden agiliyor. 15 saat sonra havuz- yor.
dan 7 litre su tagiyor. Havuz bos iken ii¢ musluk birden agilirsa havu-
]
Havuz kag litre su alir? zun tamami kag saatte dolar?
A7 B) 14 C) 21 D) 28 E) 35 A) 21 B) 24 C) 36 D) 42 E) 54
15. Bir havuzun A musiugu Ucte birini 12, B muslugu da 20. Saatte 15 litre su akitan bir musluktf'an bir havuza su
iigte ikisini 12 saatte dolduruyor. Dibindeki bir mus- akiyor ve havuzun dolmasina 100 litre kala musluk-
lakta dolu havuzu 18 saatte bosaltiyor. kapatihyor. Musluk saate 20 litre su akitsaydt ayni
siirede havuz dolacak ve 180 litre su tagacakti.
Havuzun Ugte Ikisi dolu iken li¢ musluk birden . )
acilirsa havuz kag saatte dolar? Buna gdre, havuz kag litre su alir?
A) 36 B)27 C)24 D)20 E)12 A)960  B)940 C)920 D)840 E)720
16. Dolu bir havuz dipteki musluk ile 10 saatte bogaltili-
yor. Havuz dipteki ikinci bir musluk ile 12 saatte bo-
saltilabiliyor. DOGRU SEGENEKLER
Havuzun :—,13 i dolu iken 1ki musluk birlikte agilirsa tp 2¢ 3Cc 4B 5D 6A 7C
havuz kag saatte bosalir? 8.D 9.D 10.B 11.A 12.A 13.E 14.D
9 25 15E 16.B 17.A 18D 19.D 20.B
A)3 B) 4 C s D) {7 E)7
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Test: 27

isci ve Havuz Problemleri

Ahmet bir igi 15 gtinde, Mert ayni isi 10 glinde yapa-
biliyor. Ikisi 2 giin birlikte galigtiktan sonra Mert isi
birakiyor.

Kalan igi Ahmet kag gilinde yapabilir?

A) 8 B) 9 C)10  D)11  E)12

Ug isci belli bir isi sirayla a, b, ¢ giinde bitirebilmek-
tedir. Uil birlikte galisarak ayni isi 6 glinde bitiriyor.

a < b < ¢ olduguna gére c agagidakilerden han-
gisi olabilir?

A)19 B) 18 C) 16 D) 15 E) 14

Aykut ile Tayfun, birlikte ¢alisarak 20 giinde bitirebi-
lecekleri bir isi yapmaya bagliyoriar. ikisi birlikte 8
gin galigtiktan sonra Tayfun igi birakiyor. Geriye ka-
lan igi Aykut 18 glnde bitirdigine gére, bu Igin tii-
miinii, Aykut tek bagina kag giinde bitirebilirdi?

A) 24 B)25 C)27 D)30 E)32

Bir igi 3 usta ile 2 ¢irak 3 giinde, ayni isi 2 usta ile 4
girak yine 3 giinde bitirebilmektedir.

Bu igl bir usta yalniz bagina kag glinde bitirir?

A) 12 B)10 C)9 D)8 E)7

Smav dergisi

A
=0
4h
B
* h

Sekildeki havuzun tamamini A muslugu 4 saatte
doldurmaktadir. B muslugu dolu havuzu tek bagina 6

saatte bogaitabilmektedir.

Havuz bog iken B musiugu havuzun ortasina yer-
legtirilirse ki musluk birlikte aym anda agildi-

ginda havuzun tamamini kag¢ saatte doldurur?

A) 6 B)7 C)8 D)9 E) 10

Bir havuzu A musludu 6 saatte, B muslugu 10 saatte
doldurmaktadir. Havuzun dibindeki C muslugu da
dolu havuzu 15 saatte bogaltmaktadir. Havuz bos
Iken 3 musiuk ayni anda acilirsa 3 saatte havu-
zun ne kadar dolar?

NE B of o0l

A muslugu bir havuzu 9 saatte, B musiugu ayni ha-
vuzu 6 saatte doldurabiliyor. A musluga bos havuza

3 saat su aktiktan sonra B musiudu da agiliyor.

Ikisi birlikte kag saat daha akarsa, havuzun ta-

mami dolar?

A)1,5 B) 1.8 C)2 D) 2,4 E)3
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Test: 27 isci ve Havuz Problemleri
8. Birim zamanda ayni miktarda su akitan iki musluk 12. Bos bir havuzu A muslugu 15 saatte doldurmaktadir.
birlikte bir havuzu 6 saatte dolduruy:r. Musluklardan Havuzun dibindeki B muslugu ise havuzu 18 saatte
biri 3 kati kadar su akitacak sekilde agilir, digeri Ugte bosaltmaktadir.
biri kadar su akitacak sekilde kalirsa, bu iki musluk
Havuz bos iken iki musluk ayni anda acildiktan
havuzu ka¢ saatte doldurur?
ka¢ saat sonra dolu kisim bos kismin bes kat
A)3 B) 3,6 C)4,8 D)54 E)6 olur?
A) 55 B) 60 C)65 D) 70 E)75
9. Ahmet belii bir isi Mehmetten 5 giin 6nce bitirebil-
mektedir.
13. Ayni is giciindeki bir grup is¢i bir isin yapim igin
Ayni igi Ahmet ile Mehmet birlikte 6 giinde biti- goreviendiriliyor. Bu iscilerden eger (igii galismazsa
rebileceklerine goére, Ahmet bu igi yalniz bagina is 30 giinde, besi calismazsa is 36 giinde bitecektir.
kag glinde bitirebilir?
isgilerin timii caligirsa Is kag giinde biter?
A) 15 B) 12 C) 10 D)9 E)8
A) 18 B) 20 Cy21 D) 24 E)27
B
@
o
o
»
w
E
&
10. %24 sekerli su akitan bir A muslugu bir havuzu tek
bagina 6 saatte, %36 gekerli su akitan bir B muslugu 14. Bir isi Ahmet 36 saatte, Bora 72 saatte yapabilmek-
ayni havuzu tek bagina 12 saatte dolduruyor. iki tedir. Bu iste Ahmet 6 saat ve Bora 9 saat ¢aligtiktan
musluk birlikte agildiktan 1 saat sonra A muslugu sonra kalan isi birlikte bitiriyorlar.
kapalliyor ve havuzun kalan kismint B muslugu dol-
Birlikte ka¢ saat galismiglardir?
duruyor.
A) 14 B) 15 C) 16 D) 17 E) 18
Son durumda havuzdaki karigimin geker yilizdesi
kagtir?
A) 25 B) 28 C) 30 D) 32 E) 34
15. v Esit miktarlarda su akitan
T
Tl ¢ musluk sekildeki ha-
\
i vuzu 11 saatte bosaltabili-
11. Bir grup isc¢i bir igi 40 giinde bitiriyor. P’*
" gTup Ig¢ ¥ g y \ i« yorlar.

Giinlik galigma suresi % oraninda artirihirsa bu
is kag¢ glinde biter?

A) 28 B) 30 C) 32 D) 34 ‘E) 36

En alttaki boliim kac saatte bosalir?

A) 4 B) 6 C)8 D)10  E)12

288




Test: 27

Isci ve Havuz Problemleri

16. Bir isi tek bagina 15 giinde yapabilen bir kisi 5 giin

¢aligtiktan sonra yanina bir yardimei aliyor.

Kalan igi yardimciyla birlikte 4 giinde bitirdikle-
rine gére, yardimci tek bagina bu isi ka¢ giinde

yapar?

D)12  E)15

17. Bos bir havuzu A muslugu g saatte, B musiuguda

% saatte dolduruyor. A ve B musluklari birlikte bu

havuzun 17_6 sini 6 saatte doldurduklarina gore, A

musiugu bu havuzu tek basina kag saatte doldu-

rur?

A) 48 B)24 C)18 D)16 E)14

18. Biri digerinin % kati su akitabilen iki musluk birlikte

agilirsa bog havuz 12 saatte doluyor.

Hizli akan musluk bog havuzu ka¢ saatte doldu-

rur?

A) 15 B) 20 C)24 D) 30 E) 36

Sinav dergisi

19. Bir musluk bos bir havuzu 26 saatte dolduruyor.

Musiuktan akan su miktar % 30 artinhirsa, bog

havuz kag saatte dolar?

A) 13 B) 14 C) 16 D) 20 E) 21

20. Boylari esit iki mumdan A mumu yakildiktan 18 da-

kika sonra, B mumu 12 dakika sonra tamamen

yanmaktadir.

Birlikte yakildiktan kag dakika sonra A mumunun
yanmig kisminin uzunlugu B mumunun yanma-

mig kisminin uzunluguna esit olur?

A6 B)64 C)7 D)72 E)8

DOGRU SECENEKLER

1.C 2.A 3.D 4.A 5.C 6. A 7.0
8.8 9.C 10.E 11.C 122E 13.D 14.D
15.B 16.B 17.B 18.B 19.D 20.D
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Test: 28

Hareket Problemleri

Saatte 60 km hizla giden bir kamyonun hareketinden
2 saat sonra, ayn yerden ve ayni yéne dogdru, saatte
90 km hizla giden bir otomobil hareket ediyor.

Otomobil kag km yol alinca kamyona yetigir?

A) 300 B)360 C)380 D)420 E)450
A c B
50 80

Hizi saatte 50 km olan bir ara¢g A noktasindan, hizi
saatte 80 km olan diger bir ara¢ B noktasindan ayn
anda birbirine dogru hareket ederek C noktasinda
karsilagtyorlar. Kargilagtiktan 8 saat sonra hizi sa-
atte 50 km olan arag B noktasina variyor.

Buna goére, A ve B noktalan arasindaki yol kag¢
km dir?

A) 400 B)450 C)600 D)620 E)650

Bir siirlicii otomobiliyle A ve B kentleri arasindaki
yolu 6 saatte almaktadir. Striici saatteki ortalama
hizini 20 km azaltirsa ayni yolu 8 saate aliyor.

Buna gore, A ve B kentleri arasindaki yol kag km
dir?

A) 300 B)360 C)380 D)420 E)480

A ve B kentleri arasindaki yol 470 km dir. A dan B ye
dogru hareket eden bir arag¢ belirli bir hizla 4 saat
gittikten sonra, bu hizint 10 km/saat arttirarak kalan
yolu 2 saatte aliyor.

Buna gbre aracin ilk hizi kag knvsaattir?

A)70 By75 C)80 D)85 E)90

Sinav dergisi

/ A \ Daireel bir pistin A nok-
tasindan ayni anda ve
20 30

ters yonde, dakikakadaki
hiztari 20 metre ve 30
metre olan iki hareketli
hareket ederek 15 da-
kika sonra kargilagiyor-
lar.

Karsilagmalarindan kag¢ dakika sonra hizi daki-
kada 30 m olan hareketli A noktasina varir?

A) 10 B)9 C)8 D)6 E)5

Bir ara¢ gidecegi yolun ‘—1 Gnd 80 km/saat, kalanini

60 km/saat hizla gitmistir.

Bu aracin tiim yoldaki ortalama hizi kag
km/saattir?

A) 64 B)65 C)66 D)68 E)70

Bir otomoil A ve B kentleri arasindaki yolu (V-5)
km/saat hizla giderse 5 saatte, (V+10) km/saat hizla
giderse 4 saatte aliyor.

Buna gére, A ve B kentleri arasindaki yol ka¢
km'dir?

A) 270 B)280 C)300 D)360 E)450

Saniyede 15 metre yol alan bir tren bir tineli 50 sa-
niyede gegmistir.

Trenin uzuniugu 150 metre olduguna gore, tiine-
lin uzunlugu ka¢ metredir?

A) 540 B)560 C)580 D)600 E)620
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Test: 28 Hareket Problemleri
C B
9. A B o 13, A i ;
— — — -
90 75
Saatteki hizlari toplami 160 km olan iki arag A ve B
Hiz 90 km/saat olan bir ara¢ A kentinden, hizi 75 kentlerinden birbirine dogru haraket ederek 3 saat
km/saat olan diger bir ara¢ B kentinden ayni anda sonra C noktasinda karsilagiyortar.
ve ayni yonde hareket ederek, ayni aynda C kentine
vanyoriar. A dan hareket eden arac karsilastiktan 5 saat
sonra B ye vardigina gore, bu aracin saatteki hizi
B ve C kentleri arasindaki yol, A ve B kentleri kag km dir?
arasindaki yolun 3 katindan 240 km fazia oldu-
guna gore, A ve B kentleri arasindaki yol kag km A) 40 B) 45 C) 50 D) 60 E)70
dir?
A) 100 B)y120 C)150 D)180 E)200
A c B D
14. i i i
Ny et
75 km 60 km X km
10. '?‘ ;C IB ? A ve B noktalarinda bulunan iki ara¢ ayni anda bir-
4x km 3x km x+400 km birine dogru hareket ettiklerinde C noktasinda, ayni
ybéne dogru gittiklerinde ise, D noktasinda bulusu-
A ve B noktalarinda bulunan iki arag, ayni anda bir- yorlar.
birlerine dogru hareket ettiklerinde C noktasinda,
ayni yéne dogru gittiklerinde ise, D noktasinda bulu- & Buna gore, B ve D noktalart arasindaki yol kag
suyorlar. % km dir?
o
Buna gdre, A ve B noktalar arasindaki yol kag % A) 480 B)500 C)540 D)560 E)600
£
km dir? P
A) 100 B)120 C)130 D)140 E)150
15. A ve B kentleri arasindaki yol 600 km dir. Bu iki
kentten ayni anda birbirine dogru hareket eden iki
11. A ve B kentleri arasindaki yol 420 km dir. A dan hizi arag 4 saat sonra kargilagiyorlar.
60 km/saat olan bir aragla, B den hizi 80 km/saat Bu iki aractan yalniz biri hizim kag km/saat
olan diger bir arag karsilikhi olarak yola ¢ikiyor. azaltmig olsaydi kargilagsma 5 saat sonra gergek-
. legirdi?
A dan hareket eden arag, digeri ile kargilagtiktan
kag saat sonra B ye vanir? A) 10 B) 15 C) 20 D) 25 E) 30
A)2 B)3 C)4 D)5 E)é
12. 140 metre uzunlugundaki bir tren, 72 km/saat hizla 16. Bir arag 6 saatte gittigi yolu 8 saatte dénmiistir.

giderek bir tineli 30 saniyede gegmistir.
Buna gébre, tiinelin uzunlugu ka¢ metredir?

A) 300 B)360 C)400 D)420 E) 460

Aracin gidigteki hizi donisteki hizindan 20
km/saat fazla olduguna gére, bu yol kag km'dir?

A) 460 B)480 C)500 D)540 E)600
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17. Bir traktoriin blylk tekerlegdinin yangap: kigik teker-

18.

19.

leginin yangapinin 2 katidir.

600 metrelik bir yolda kiigiik tekerlek bilyiik te-
kerlekten 120 devir fazla yaptigina gore, kiiglik

tekerlegin gevresi kag metredir?

A)2 B) 2,2 C)24 D)2,5 E)26

12 saatte gittigl bir yolu 8 saatte dénen bir aracin
bu gidis déniisteki ortalama hizi 72km/saat ol-
duguna gére, déniigtekl hizt ka¢ knmv/saattir?

A) 76 B)80 C)84 D)85 E)90

Saatte 54 km hizla giden bir kamyonu, ayni yénde
saatte 90 km hizla giden bir otomobil 1,8 saniyede

gecmigtir.

Kamyonun uzunlugu otomobliin uzunlugunun 2
kati olduguna gére, otomobitin uzuniugu kag

metredir?

A) 45 B)5 C)55 D)6 E) 6,5

Sinav dergisi

20.

21.

A B C

—»50
—»75

Hizlari 50 km/saat ve 75 km/saat olan iki arag A
noktasindan ayni anda hareket ediyor. Hizi fazla
olan ara¢ C noktasina varip hig durmadan geri do-

niiyor.

Gerl déndlkten 1 saat sonra B noktasinda kargi-
lagtiklarina gore, A ve B noktalari arasmdakl\yol

kag km dir?

A) 270 B)300 C)360 D)400 E)450

Hizi (x — 1) km/h olan bir arag A dan, hizi (2x — 1)
km/ olan aragta B den kargihkli olarak hareket

ettikten 3 saat sonra C gibi bir yerde kargilagtyorlar.

C noktasi A ya B den 51 km daha yakin olduguna
gore IABI yolu kag km dir?

A) 120 B)147 C)160 D)220 E)270

DOGRU SEGCENEKLER

1.B
8.D
15.E

2.E 3.E 4.B 5 A 6. A 7.C

9.B 10.D 11.C 122E 13.D 14.C

16.8 17.D 18 E 19.D 20.B 21.B
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3.

Bir arag A sehrinden B gehrine gidip durmaksizin
geri donliyor. Gidigte saatte 60 km, ddnugte ise sa-
atte 90 km hiz yapiyor. Gldig—déniig siiresince
aracin ortalama hizi saatte kag¢ km dir?

A) 68 B) 70 C)72 D)75 E)78

Bir 6grenci okula giderken dakikada 100 m, eve do-
nerken ise dakikada 80 m yol aliyor. Okula gidig~
doniig toplam 36 dk siirdiigiine gdre ev lle okul
arasi ka¢ metredir?

A) 1200  B)1300 C)1400 D)1500 E) 1600

500 Cevresi 600 m olan da-

iresel bir pistte A ve B
noktalarindan iki arag

birbirine dodru hareket

A B ediyor. Kag dakika
AN 4

sonra ligiincil kez

kargilasirlar?

A)325 B)425 C)45 D)47,5 E)50

Bir tekne akintiya kargi 50 dakikada gittigi 2 km lik
mesafeyi 10 dakikada geri déniyor.

Buna gére, akintinin hizt dakikada ka¢ metredir?

A) 80 B)100 C)120 D)140 E)160

- Sinav dergisi

5. Aralarinda 900 km olan A ve B kentlerinden saatteki

hizlari sirasiyla 80 km ve 100 km olan iki arag kargi-
likh olarak aym anda yola ¢ikiyorlar. Bu iki ara¢
kargilastiklarinda A kentinden bagka bir ara¢ hare-
kete baghyor. Bu aragia B kentinden yola ¢ikan
arag 2 saat sonra karsilagtiklarina gdre bu aracin
hizi saatte ka¢ km dir?

A) 80 B) 85 C)90 D) 95 E) 100

Ug kogucunun katildi§i bir yarista, birinci kosucu
yarigi tamamladiginda ikinciden 60 m, Gglinciden
80 m éndeydi. ikinci kosucu yarigi tamamladiginda

tgiincl kosucunun 40 metresi kalmigti.

Buna gore, yansg pisti kag metredir?

A) 100 B)120 C)140 D)160 E)180

120 metrelik bir tiineli sabit hizla 20 saniyede gecen
bir trenin ayni hizla bir elektrik diregini gegis siresi 8
saniyedir. Trenin boyu kag metredir?

A) 80 B) 90 C) 100 D) 110 E) 120
Vi VS
-« —»
| + i 1
A B C D

$ekilde 1ABI = IBCI = ICDI dir. V, ve V, hizli araglar
C noktasindan harekete baglayip, V, hizli arag A
noktasina varip durmaksizin geri donip B noktasina
geldiginde V, hizli arag D noktasina gelmig oluyor.

Buna gore \‘—,/7; orant kagtir?
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Hareket Problemleri

9.

10.

11.

12,

80 km/sa 60 km/sa
— —_

A B

Hizlari saatte 80 km ve 60 km olan iki arag sekildeki
oklar yoninde ayni anda harekete baghyorlar. A ile
B nin arasi 280 km ise hizli olan ara¢ yavag olan
araca kag saat sonra yetigir?

A) 12 B) 13 C) 14 D) 15 E) 16
4 Hiz(km/sa.) Sekilde bir aracin hiz-za-
man grafigi verilmistir.
50 Bu aracin 8. saatteki hizi
. lle 2. saatteki hizi arasin-
°© 4 zaman daki fark kag km/sa dir?
(sa.)
A) 35 B)45  C)50 D)5 E)75
—_— -
- i
A B

A ve B kentlerinden birbirine dogru aynt anda yola
¢ikan araglar ilk kez B noktasindan 10 km uzakta
kargilagip yola devam ediyorlar. A ve B kentlerine
varip beklemeden geri doniyorlar ve ikinci kez B
den 8 km uzaklikta karsilagiyorlar. Araglanin hizlan
orani; agagidakilerden hangisi olabilir?

0)6—73 D) 1% E) }19

3 5
Az Bg

Bir arag hizini 40 km/sa artirirsa gidecegi yolu 4
saatte, hizini 20 km/sa azaltirsa 6 saatte aliyor.

Buna gére aracin gidecegi yol ka¢ km dir?

A) 480 B)540 C)620 D)680 E)720

Simav dergisi

14,

15,

16.

vy Vo
'—> 90 km <
I 1
A B

Aralarinda 90 km uzaklk bulunan A ve B kentlerin-
den iki arag aynt anda birbirlerine dogru harekete
baglyorlar. iki arag 30 dakika sonra kargtlagtyor.
Araclardan biri hizim kag km azaltirsa karsi-

lagma 1,5 saat sonra olur?

A) 120 B)130 C)140 D)150 E)160

A B C

IABI = 240 km dir. Saatte 120 km hizla bir ara¢ A
dan yola ¢ikip C ye vanp durmadan geri doniyor ve
B ye geldiginde hizini 80 km ye digirerek tekrar A
ya dénilyor. Gidig—doniig toplam 7 saat sirdi-
glne gore B ile C arasi ka¢ km dir?

A) 90 B)100 C)110 Dy120 E) 130
4 Yolkm) Bulunduklan noktalardan
A 8 ayni anda, ayni yéne dogru
80 yola ¢ikan iki aracin yol—
60 zaman grafigi veriimigtir.
» 10. saatte araclann ara-
0 4 Zaman
(sa.) sindaki uzakhk ka¢ km
dir?
A) 90 B) 95 C)100 D)105 E) 110

600 km lik bir yolun bir kismi asfalt, bir kismida top-
raktir. Yolun asfalt kisminda 80 km/sa ve toprak
kisminda 50 km/sa hizla yol alan bir ara¢ yolu 9
saatte tamamliyor. Yolun asfalt kismi kag km dir?

A) 200 B)300 C)400 D)500 E)550
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Test: 29 Hareket Problemleri
F } { 1 2, 80km
LLC c B R e :
A B C
A ile B den ayni anda harekete baglayan iki arag C
Hizlan V4 km/sa ve V, km/sa olan iki ara¢ sekildeki
de Kkargilagiyorlar. A dan yola ¢ikan ara¢ B ye var-
gibi ayni anda ayni yone dogru harekete basliyorlar.
diginda B den yola ¢ikan aracin A ya 100 km yolu
A dan yola ¢ikan ara¢ B den yola ¢ikan araci C
kaliyor. IAC! = 4.IBCl ise A ile B arasi ka¢ km dir?
noktasinda yakaliyor. Araglarin hizlan 3 katina ¢i-
350 400 475 500
M0 BF O D By :
karilsaydi arkadan gelen ara¢ 6ndeki aract B den
kac km ileride yakalardi?
A) 40 B) 60 C) 80 D)100 E)120
18 o K J Z— c :g 20. ki arag ayni yerden, ayni yéne dogru ve ayni anda
. t t S
4 yola gikiyor. Biri yolun % Gni gittiginde digeri yolun
2 1
LT ™ = 3 sini gidiyor. Hizh olan yolu tamamladiginda ya-
7]
Mt +G vas olan yolun ne kadarini gider?
1 1 1 2 3
R . . 5 Az B) 3 03 D)3 E)z
Leav E F
Sekildeki ABCD karesi esit pargalara aynimigtir. A
dan ve C den hizlan 3V ve V olan iki ara¢ ayni anda
ok ydninde harekete bagliyorlar. Hizh olan arag ya-
vag olani hangi noktada yakatar?
A)J B) K C)D DL E)yM
DOGRU SEGCENEKLER
1.C 2. E 3.A 4. A 5. E 6.B 7.A
8A 9C 10.E 11.D 12E 13.A 14D
15.A 16.C 17.C 18.C 19.C 20.D
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Hareket Problemleri

A kentinden B kentine ayni yerden ayni anda yola
¢ikan iki aragtan birincisi saatte 80 km, ikincisi saatte
60 km hizla gidiyor.

Birinci otomobil B kentine 2 saat 6nce vardigina
gére, A ve B kentlerinin birbirine uzakhigi ka¢ km
dir?

A) 360 B)380 C)400 D)450 E)480

Hizi saatte 60 km olan bir otomobil A noktasindan,
hizt saatte 90 km olan dider bir otomobil B noktasin-
dan birbirine dogru ayni anda hareket ediyorlar ve C
gibi bir noktada kargilagiyorlar.

A C B
— -—
60 km/sa 90 km/sa

A dan hareket eden, kargilagtiklarindan 6 saat
sonra B noktasina vardigina gbre, IABI ka¢ km
dir?

A) 400 B)450 C)500 D)600 E)720

Bir kamyon A kentinden B kentine saatte 60 km lik
hizla ve B kentinden A kentine saatte 40 km lik orta-
lama hizla gitmistir.

Bu kamyonun tiim yol boyunca ortalama hizi
saatte kag km olmustur?

A) 45 B)46 C)48 D)50 E)52

Saatte 98 km giden bir tren karg! yonden saatte 82
km hizla gelen bir treni 3 saniyede gegiyor.

Trenlerin uzunluklar toplami kag metredir?

A) 100 By120 C)140 D)150 E)180

Sinav dergisi

A B C
————
80 km/sa

—_—
60 km/sa

A dan C ye hareket eden bir hareketli A dan B ye 60
km/sa ortalama hizla ve B den C ye 80 km/sa orta-
lama hizla giderek ABC yolunu 9 saatte aliyor.

IACI = 640 km olduguna goére, bu hareketli BC
yolunu kag saatte almigtir?

A) 4 B) 4,5 C)5 D) 5,5 E)6

Durgun sudaki hizi saatte 90 mil olan bir gemi akin-
tiya karsi 40 mil, akintr yéninde 60 mil olan yolu
ayni t saatte aliyor.

Buna gore, akintinin hizi saatte kag¢ mildir?

A) 15 By16 C)17 D)18 E)19

180 metrelik bir kosuda birinci gelen atlet kosuyu
ikinciden 10 metre, ticlincliden 27 metre dnde bitir-
migtir.

Buna gore, ikinci gelen atlet kosuyu tg¢linciiden
ka¢ metre 6nde bitirecektir?

A) 18 B) 19 C)20 D) 21 E) 22

Birinin hizi digerinin hizinin 3 kati olan iki kogucuy,
dairesel! bir pistin baglangi¢c noktasindan ayni anda
ve z1t yonde kosmaya baghyorlar.

Bu iki kosucu pistin baslangi¢ noktasinda ilk kez
kargtlagtiklarinda hizli olan kogucu kag¢ tur atmis
olur?

A1 B)2 C)3 D)4 E)5
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Test: 30 Hareket Problemleri
9. C 12. 6_0_>km/sa. 80 km/(si
— —
D A 700 km B

Seklide A ve B sehirlerinden ayni anda saat

VT 12:45 de yola ¢ikan araglar kargilagtiklan nokta-

dan itibaren aralarinda 210 km oldugu anda saat

A —— B

10.

11,

2v

Sekildeki ABC dik iiggeninin, A kégesinde bulunan
iki hareketliden biri B ye dogru saatte 2v metre hizla,
dteki A dan C ye dogru saatte v metre hizla ayni
anda harekete basliyor ve ilk kez [BC] Uzerindeki D
noktasinda karsilagiyorlar.

3.1ABI = 4.IACI ve ICDI = 15 m olduguna gére,
IBDI uzunlugu ka¢ metredir?

A) 55 B)j60 C)65 D)70 E)75

Cap! [AB] olan gembersel bir pistin gevresi 360 met-
redir. A ve B den ayni anda ve zit yonde iki hareketli
dakikada 40 ve 50 metrelik hizlarla hareket ediyor-

lar.

Bu Iki hareketli, harekete basladiktan ka¢ dakika
sonra U¢lincii kez kargilagiriar?

A) 6 B)7 c)s D)9 E) 10
v Vv
L <_—A__> —
- 1
A C B

Sekildeki araglar C noktasindan ayni anda yola gikip
hi¢ durmadan A ve B kentlerinden geri donerek C de
kargilagiyorlar. Yavag giden arag hizli giden aracin
kac kati yol alir?

—_

A)% B)3 C)1 D)2 E)3

Sinav dergisi

13.

14.

15.

kaci gosterir?

A) 18:30
D) 19:15

B) 18:45 C) 19:00

E) 19:30

Bir arag s km lik yolu t saatte aliyor. Bu aracin hizi
saatte 3 km fazla olsaydi aymi yolu ka¢ saatte
alirdi?

s.t s.t s.t
Al st B) s+t C) ssat
s.t s.t
D) s=at E) 3s4t

Bir tren 210 metre uzunlugundaki bir tineli gdaki—
kada, kendi boyu uzunluktaki bir tineli ise %daki-

kada gegtigine gore, trenin boyu ka¢ metredir?

A) 96 B) 90 C) 84 D) 80 E) 76
o E  C  gekildeki dikdortgenin A
kogesinden iki hareketli-
den biri B ye dogru 2V
Vv km/sa hizi ile, digeri D ye
2V dogru V km/sa hizi ile
A g B aynt anda hareket ediyor-

lar ve ilk kez E de kargi-
lagiyorlar.

Dikddrtgenin cevresi 360 m olduguna gore, ICEI
kac metredir?

A) 50 B)55 C)60 D)65 E)70
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16.

17.

18.

Saatteki hizi V km/sa olan bir hareketli A ve B ara-

sindaki yolu 6 saatte almigtir.

Bu hareketli, yolun yarlsmdag km/sa, diger ya-

nisinida % km/sa sabit hizla giderse yolun ta-

mamini ka¢ saatte alir?

A) 6 B) 7 c)8 D)9 E) 10

A ve B kentlerinden saatteki hizlar 3V ve 2V olan iki
arag, birbirlerine dogru hareket ederlerse 2 saat

sonra kargilasiyorlar.

Hizlan 3V ve 2V olan iki ara¢ sirasiyla A ve B
kentlerinden ayni yonde ve ayni zamanda hare-
ket ederlerse hizli giden digerine kag¢ saat sonra

yetigir?

A)4 B) 6 C)8 D) 10 E) 12

Durgun suda saatteki hizi 60 km olan bir deniz mo-

torunun 2,5 saat yetecek kadar yakiti vardr.

Bu motor, akinti hizi 12 km/sa olan bir nehirde
bulundugu yerden akinti yéniinde baglangig
noktasina geri ddnmek kaydiyla en ¢cok ka¢ km

gidebilir?

A) 64 B)66 C)68 D)70 E)72

Sinav dergisi

19.

20.

Uu=-=v

Hizlari saatte u,v, 5 km olan (i¢ hareketliden bi-

rincisi t saatte x km, ikincisi 2t saatte y km yol aliyor.

Ugiinciisii t saatte kag km yol alir?

A) 2x2—- y B) 2x3— y c) 2x4— y
D) 2x5+¥ E) 2x ;Sy

Bir hareketli saatte V km hizla x km yolu t saatte ali-

yor.

Hareketli saatteki hizini 2 km artinirsa, ayni yolu

kag¢ saatte alir?

WA V.t V+2
Mviz Blv-2 )V
V+2 AYA
D) 13 Btz
DOGRU SEGENEKLER
1.E 2.D 3.C 4.D 5C 6.D 7.A
8.C 9.B 10.E 11.A 12D 13C 14.B
15.C 16.C 17.D 18.E 19.C 20.A
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Bir arag iki kent arasindaki yolun % ini aldiktan

sonra 15 km daha gidince yolun % Und tamambhyor.

Bu iki kent arasindaki yolun uzunlugu ka¢ km

dir?

A) 135 B)140 C)240 D)280 E)300

Bir arag bir yolu V hiziyla 16 saatte aliyor.

Eger yolun ‘11 Gn{ 2V, kalan kismini g hiziyla gi-

derse yolun tamamini kag saatte alir?

A) 16 B) 20 C) 26 D) 30 E) 32

Saatteki hizlan toplam 70 km olan iki aragtan biri A
dan B ye 6 saatte giderken, digeri 8 saate gidiyor.

A ile B arasi! ka¢ km dir?

A) 180 B)195 C)210 D)230 E)240

Bir tagit 50 km/h hizla 4 saat, 80 km/h hizla 2 saat
yol gidiyor.

Bu tasitin yol boyunca ortalama hizi kag kmvh
dir?

A) 74

Sinav dergisi

Bir yolu iki aragtan biri dijerine gore saatte 30 km
fazla yol alarak %30 daha az zamanda bitiriyor.

Yavasg aracin saatteki hizi kag km dir?

A) 65 B) 70 C) 80 D) 80 E) 100

Bir ara¢ A kentinden B kentine 6, B kentinden A
kentine 8 saatte gidiyor.

Gidig hizi d6niis hizindan 40 km/saat fazla oldu-
guna gore iki kent arasi ka¢ km dir?

A) 120 B)160 C) 540 D)720 E) 960
125 75
— e
I 1
A 80 km B

Sekilde A ve B kentleriden hizlari saatte 125 km ve
75 km olan iki arag ayni anda aynt yéne dogru hare-
kete geciyor.

Kac saat sonra A dan kalkan ara¢ diger aracin 70
km dniine geger?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7

Saatte 20 km ve 25 km gidebilen iki hareketli gem-
ber seklindeki ve uzunlugu 200 km olan bir pistte
ayni noktadan aym yéne dogru yola ¢ikiyorlar.

Kag saat sonra ikinci kez kargilagiriar?

A) 80 By70 C)60 D)50  E)40
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i
O C

v, v,
9. —— oy

I 1

A B
Hizlan arasinad 3V, = 2V, bagintisi bulunan iki ha-

reketli ayn! anda birbirlerine dogru A ve B noktala-

rindan hareket ediyorlar.

Bu araclar [AB] nin orta noktasindan 110 km
ilerdeki C noktasinda kargilagtiklarina gére, 1ABI
yolu ka¢ km dir?

A) 500 B)600 C)800 D)1000 E) 1100

10. A ve B den iki tagit birbirlerine dogru hareket ediyor-
lar. A dan kalkan 64 km gidince B den kalkanla

karsilagtyor.

A dan katkanin hizinin B den kalkinin hizina
orani g olduguna gore, A ile B arasi ka¢ km dir?
A) 144 B) 132 E) 108

C)128 D) 120

11.

Cember Gizerindeki A dan hareket eden bir hareketli
iki tur yapiyor. Ik turdaki hizi 120, ikinci turdaki hiz)
da 60 km/h dir.

ikl tur boyunca ortalama hiz ka¢ km/h dir?

A) 90 B)8O C)75 D)72 E)64

Sinav dergisi

12.

13.

Sekilde ACB yayinin

/‘ \ uzunlugu 220 m dir. Kar-
sthkh olarak hareket eden

A ve B hareketlilerinin
saniyedeki hizlart sira-

siyla 25 m ve 35 m dir.

Kag sanilye sonra aralarindaki uzaklk ikinci kez

80 m olur?
A3 B) 4 C)5 D)6 E)7
A—> B —» C

1 g {
i T 1

Hizlan esit olmayan iki araba A, B noktalarindan
aynt anda ayni yénde hareket ediyor. C ye varip
durmadan geri déniiyorlar ve B noktasina ayni anda

variyoriar.

Bu iki arabanin hizian farki 35 km/saat ve

IABI = IBCI olduguna gore A dan hareket eden
arabanin hizi kag km/saattir?

A) 120 B)y105 ()85 D) 70 E) 60

B—»

1 :
T

C—» D—» E
t t

Hizlar farklr dért arag ayni anda A, B, C, D noktala-
rindan ok yéniinde hareket edip E noktasina ayn

anda variyorlar.

Bu dort aracin hizlan toplami saatte 250 km olup
IABI = IBCI = ICD! = IDEI! olduguna gére, € den ha-
reket eden aracin hizi kag km/saattir?

A) 25 B) 50 C) 60 D) 75 E) 100

300




